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Erdoğan, “Diplomatik gi-
rişimler cevapsız kalırsa 

Türkiye’nin pozisyonu da 
politikası da bellidir. Tür-

kiye, Suriye’de bir ‘dejavu’ 
yaşanmasına izin verme-

yecektir. Aklıselimle ha-
reket edildiğinde, bin yıllık 

ortak maziden beslenen 
bir gelecek tasavvuruyla 

yaklaşıldığında, her  
sorunu çözeriz, her oyunu  

bozarız” dedi. l 08 

Ücretsiz ambulans hizmeti

iLK DAVETiYE 
MHP LiDERi BAHCELi’YE

SURİYE’DE  
DEJAVUYA 

 İZİN YOK

TÜRK MİLLETİNİN
İRADESİNE SALDIRI

MEŞRUİYETİ SORGULAYANLARIN 
MEŞRUİYET SORUNU

CHP’nin “güler misin, ağlar mısın” türünden 
dramatik politikaları, Kemal Kılıçdaroğ-
lu’ndan sonra Özgür Özel önderliğinde de 
sürüyor. Akıldan, mantıktan, ahlaktan 

ve gerçeklikten uzak bu siyaset tarzı, toplumda 
kaos ve kutuplaşma üretmekte sınır tanımıyor. Bu 
noktada, CHP’yi yöneten “üst akıl” kim, gerçekten 
merak ediyorum. Çünkü her söylem ve eylem, iki-
yüzlü ve çelişkili bir CHP tablosu ortaya koyuyor.

Nitekim CHP’li belediyelerdeki yolsuzluk ve 
rüşvet operasyonları gündemdeyken, Özgür Özel 
önce Amerikan kanalı CNN International’a çıka-
rak Türkiye’yi Batılı dostlarına “Türkiye’de adalet 
yok, adil değil, bağımsız da değil” sözleriyle şikâ-
yet etmişti. Ardından İngiliz kanalı BBC’ye konuk 
olup “Çok kırılganız, terk edilmiş hissediyoruz. 
Bu nasıl dostluk?” ifadelerini kullanarak İngil-
tere’den yardım dilenmişti. Şimdi, Batı’ya adeta 
yalvaran bu kişi, %52 oyla Türkiye Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanı seçilen Recep Tayyip Erdoğan’a 
yönelik şu eleştiriyi dile getirdi:

“Meclis’e gelip konuşmak bir meşruiyet ge-
rektirir. Meşruiyet milletten alınır, Trump’tan 
değil. Trump’tan meşruiyet dilenenlere bizim 
Meclis zemininde meşruiyet kazandırmamızı 
kimse beklemesin.”

Özgür Özel bu sözlerinin ardından, gerekçe 
olarak da aynı söylemi göstererek, TBMM’nin 
yeni yasama yılı açılış törenine katılmadı.

Pavyondaki pazarlıklarda satıldığı iddia edi-
len delegelerin oylarıyla seçildiği, bizzat CHP’li 
delegeler tarafından da itiraf edilen Özgür Özel’in 
kendi meşruiyet sorunu hâlâ mahkemelerde 
devam ederken, böylesine büyük laflar etmesi 
gerçekten trajikomik bir durum olarak yansı-
maktadır. CHP Genel Başkanı olduğu kongrenin 
paralarla, iş vaatleriyle ve pavyonda eğlencelerle 
şekillendirildiği, CHP’nin delegeleri, yöneticileri 
ve medyası tarafından dile getirilmiş; bu iddialar 
Özgür Özel’i son derece basitleştirmektedir. 

Böylesi iddialarla genel başkanlığı gölgelenen 
Özgür Özel’in, TBMM’deki yeni yasama yılı açılış 
törenine katılmaması; MHP Lideri Sayın Devlet Bah-
çeli’nin şu sözleriyle tam anlamıyla örtüşmektedir:

“CHP’nin bu gayriahlaki siyasi tavır ve tercihi 
yalnızca Sayın Cumhurbaşkanımıza saygısızlık 
değil; Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin tarihsel 
mehabet ve müktesebatına, aynı şekilde de-
mokrasinin ilke ve esaslarıyla Türk milletinin 
iradesine kesif bir saldırıdır.”

Özgür Özel, Atatürk’ün mirasına konmuş biri 
olarak, hem ABD kamuoyuna “Türkiye’de adalet 
yok, adil değil, bağımsız da değil” diyerek kendi 
ülkesini şikâyet edip ihanet suçlamalarıyla karşı 
karşıya kaldığın yetmiyor hem de ABD Büyükel-
çisinin hadsiz sözlerini Türkiye’ye karşı bir silah 
gibi kullanıyorsun…

Önümüzdeki hafta Belçika’nın başkenti Brük-
sel’de miting düzenleyerek Türkiye’yi bir kez 
daha Batı’ya şikâyet etmeye hazırlanan Özgür 
Özel’in, Türkiye’deki demokrasinin meşruiyetini 
sorgulaması olsa olsa Batı’nın Truva atlığından 
başka bir şey değildir.

“Meclis’e gelip konuşmak bir meşruiyet 
gerektirir” demek, aslında ülkemiz ve bölgemiz 
üzerinde hesabı olanlara şu mesajı vermektir:

“Haberiniz olsun, biz Türkiye’de %52 oy irade-
siyle seçilmiş hükümeti tanımıyoruz; planlarınız-
da bize vereceğiniz her türlü göreve hazırız.”

Özgür Özel’in Batı’ya verdiği bu mesajlar ve 
sergilediği yalvarışlar, Mustafa Kemal Atatürk’ün 
bağımsızlık duruşuna açık bir ihanettir.

Özgür Özel; sen önce CHP’deki kongre meş-
ruiyetini sağla, mahkemelere düşmüş pavyon 
sarmalından kurtul, ondan sonra ülkenin Cum-
hurbaşkanı ve hükümeti hakkında meşruiyet 
üzerine ahkâm kesmeye kalk. Olur mu?

Sağlık Bakanlığı, Türkiye’de ilk kez İstanbul’da bir 
uygulama başlattı. Buna göre kamu hastanelerin-

den taburcu edilen hastalar, doktor onayıyla ücret-
siz olarak evlerine ambulansla götürülüyor. Kentte-
ki 21 ambulans sadece nakil işlemleri için ayrıldı. 
Uygulamayla özellikle yaşlı, hareket kısıtlılığı bulu-
nan veya kendi imkânlarıyla ulaşım sağlayamayan 
hastaların taburcu süreçleri kolaylaştırılıyor. l 03
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Türkiye Büyük Millet Meclisi 
(TBMM), 2,5 aylık aranın ardından 

yasama çalışmalarına yeniden baş-
ladı. CHP, yeni yasama yılı açılışına 
katılmadı. CHP'nin bu tavrına tepki 
yağdı. Cumhurbaşkanı Tayyip Erdo-
ğan, TBMM'nin 28. Dönem 4. Yasama 
Yılı açılışı dolayısıyla Genel Kurulda 
milletvekillerine hitap etti. 

Bahçeli, "Gazi Meclis, gelişigüzel pro-
testo alanı veya gafilce ikmal edilen 

siyasi pervasızlık sahası değildir. Taşı-
mış olduğu tarihi saygınlığa bağlılık ve 
riayet herkesin, bilhassa Meclis çatısı 
altında görev yapan muhterem millet-
vekillerinin ortak mesuliyet ve mükel-
lefiyetidir" ifadelerini kullandı.

‘Terörsüz Türkiye’ hedefine yöne-
lik tarihi nitelikte adımlar atıldığı-

nı, önemli mesafeler alındığını belir-
ten Erdoğan, "Bu vesileyle, engin si-
yasi tecrübesi, birikimi ve dirayetiy-
le terörsüz Türkiye idealimizin mi-
marlarından olan Sayın Devlet Bah-
çeli'ye bir kez de huzurlarınızda ül-
kem ve milletim adına teşekkürleri-
mi ifade ediyorum" dedi. l 08

Bahçeli, "CHP'nin bu gayriahlaki 
siyasi tavrı yalnızca Cumhurbaş-

kanımıza saygısızlık değil, TBMM'nin 
tarihine, aynı şekilde demokrasinin 
ilke ve esaslarıyla Türk milletinin ira-
desine kesif bir saldırıdır. Bu vahim 
durum bir hakkın kullanımı değil, var 
olan milli ve demokratik hakların 
kundaklanmasıdır" dedi. l 09

CHP’YE TEPKİ YAĞDI

MECLİS PROTESTO ALANI DEĞİL

BAHÇELİ’YE TEŞEKKÜR

DEMOKRATİK HAKLAR KUNDAKLANDI

Bahçeli’nin, dergâhın hem arsasını hedi-
ye ettiğini hem de yapımına bizzat katkı 

sunduğunu hatırlatan Yıldırım, dergâhın, 
‘Türk milletinin ebedi kardeşliğinin abide-
si’ olarak yükseldiğini söyledi. Yıldırım, 
"Harcı aşk ile karılan, her tuğlası, her  
duvarı, her kapısı aşk ile yükselen Horasan 
Erenleri Dergâhı Cemevi’nin açılış heyeca-
nını yaşıyoruz. Bu kutlu mekânın açılışında 
aziz milletimizin birlik ve kardeşlik ruhunu 
yeniden perçinleyeceğiz" dedi. l 02

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, MECLISIN YENI YASAMA YILI AÇILIŞINDA YAPTIĞI KONUŞMADA TERÖRLE MÜCADELEDE KARARLILIK MESAJI  
VEREREK, "SURIYE'DE DEJAVUYA IZIN VERMEYIZ. AKLISELIM ILE HAREKET EDILDIĞINDE HER SORUNU ÇÖZER, HER OYUNU BOZARIZ" DEDI.

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, MECLISIN AÇILIŞINA KATILMAYAN CHP'NIN TAVRININ 
DEMOKRASIYE VE TÜRK MILLETININ IRADESINE SALDIRI OLDUĞUNU SÖYLEDI. 

Sınırlarımızın ötesindeki Kürtlerin, bazı ülke ve terör örgütleri tarafın-
dan istismar edilmelerine rıza göstermeyeceklerini belirten Erdoğan, 

Suriye'nin toprak bütünlüğünü sağlamak ve sınırlarımızın ötesinde 
herhangi bir terör oluşumunu engellemek amacıyla diplomasinin  

tüm kanallarını devreye aldıklarını kaydetti. 

TÜM KANALLAR DEVREDE

Cumhurbaşkanı 

Tayyip Erdoğan, Meclis Genel Kurulu’nda 

MHP Lideri Devlet Bahçeli ve DEM Parti heyetiyle 

selamlaştı, sohbet etti.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldırım,  
Hacıbektaş’ta yapımı süren Horasan Erenleri Alevi Kültürü 
ve Cemevi Dergâhı’nın 1. Etap Açılış Töreni için ilk davetiyeyi 

Lider Devlet Bahçeli’ye takdim etti.

MEŞRUİYETİN TEK
KAYNAĞI MİLLETTİR
Yeni yasama yılı açılışında konuşan TBMM 
Başkanı Numan Kurtulmuş, “Türkiye’deki 
yönetimle ilgili dile getirilen meşruiyet tar-
tışmaları, TBMM bakımından yok hükmünde 
bir tartışmadır. Çünkü Türkiye’de siyasi 
meşruiyetin tek kaynağı bizatihi milletin ira-
desidir, milletin verdiği meşruiyettir. Millet-
ten başka hiçbir güç yoktur” dedi.  l 08

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, 
konuşmasının ardından TBMM Başkanı Numan
 Kurtulmuş’un odasında MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu, TBMM Başkanvekili ve DEM Parti Van 
Milletvekili Pervin Buldan ve milletvekilleri bir araya geldi.

HER SORUNU CÖZER
HER OYUNU BOZARIZ

HAYDİ FENER  
SIRA SENDE

UEFA Avrupa Ligi 2. haftasında  
Fenerbahçe, bugün evinde Fransız  

ekibi Nice ile karşılaşacak. l 15
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Sosyoloji Bölüm 
Başkanı ve Yaşlılık 

Çalışmaları Merkezi Müdürü 
Prof. Dr. Ayşe Canatan, yaşlı 
bireylerin sosyal hayattan dış-
lanmasının yaygın bir ayrımcılık 
biçimi olduğunu belirtti.

1 Ekim Dünya Yaşlılar Günü’n-
de açıklamalarda bulunan Ca-
natan, "Yaşlılara dair ön yargılar, 
onlarla hiç deneyim yaşamadan 
bile oluşabiliyor. Bu da zamanla 
ayrımcılığı besliyor" dedi.

Pandemi sürecinde yaşlıların 
evde kalmaya zorlanmasının, 
onların toplumda ‘yük’ gibi algı-
lanmasına neden olduğunu söy-
leyen Canatan, gençler arasında 
“yaşlılar toplu taşıma araçlarını 
boş yere meşgul ediyor” gibi 
düşüncelerin yaygınlaştığı-
nı vurguladı. “Hâlbuki yaşlı 
bireylerin de herkes gibi sosyal 
yaşama, ulaşıma ve kamusal 
alanlara katılma hakkı var” 
diyen Canatan, yaşlılığın fiziksel 
yavaşlık getirmesinin bir yeter-
sizlik değil, doğal bir süreç oldu-
ğunu ifade etti. Yaşlıların sosyal 
hayata katılımında ekonomik 
ve sağlık temelli engellerin de 

Van Gölü’ne hâkim tepedeki Aya-
nis Kalesi, tarihi dokusu ve eşsiz 

manzarasıyla yerli ve yabancı turistlerin 
ilgisini çekiyor. Urartu döneminden 
kalma Haldi Tapınağı’nın da yer aldığı 
kalede, taş kakma süslemeler, kerpiç 
odalar ve doğal güzellikler ziyaretçileri 
büyülüyor. Ahşap traverslerle oluştu-
rulan yaklaşık 1 kilometrelik patika 
yol, ziyaretçilere kolay erişim sağlıyor. 
Atatürk Üniversitesi Arkeoloji Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mehmet Işıklı, 
“Bu yıl yerli ve yabancı misafirlerde 
inanılmaz artış oldu. Avrupa ve Ame-
rika’dan grup turları geliyor. Hedefimiz 
burayı hızlıca turizm destinasyonu 
hâline getirmek” dedi. Henüz ören yeri 
statüsüne kavuşmamış Ayanis Kalesi, 
Van’ın turizm potansiyelini artıracak 
önemli bir merkez olarak öne çıkıyor.

Kurtalan’ın Aksöğüt köyünde yaşa-
yan herkes “Yeşilyurt" soyadını 

taşıyor. Ayrıca aynı isimlerin sıkça 
tercih edilmesi, günlük yaşamda ve 
okulda karışıklıklara neden oluyor. 
Köydeki 746 kişinin tamamı aynı so-
yadı taşırken, okulda öğrenciler bazen 
isimlerinin yanına numara alıyor ya 
da fiziksel özellikleriyle ayırt ediliyor. 
Resmi işlemler ve posta dağıtımında 
da sıkıntılar yaşanıyor. Muhtar Talip 
Yeşilyurt, karışıklığı azaltmak için yeni 
doğan çocuklara daha nadir isimler 
verilmesini teşvik ettiklerini söyledi. 
Aksöğüt İlk ve Ortaokulu öğretmen-
leri de farklı isimlerin kullanılmasıyla 
karışıklıkların azaldığını belirtti. 

illiyetçi Hareket 
Partisi (MHP) 

Genel Başkan Yar-
dımcısı ve Ankara 

Milletvekili Yaşar Yıldırım, 
Nevşehir’in Hacıbektaş ilçesin-
de inşasına başlanan Horasan 
Erenleri Alevi Kültürü ve Ce-
mevi Dergâhı için sosyal medya 
hesabından paylaşım yaptı.

MHP'li Yıldırım, paylaşı-
mında dergâhın “Türk mil-
letinin ebedi kardeşliğinin 
abidesi” olarak yükseldiğini 
vurguladı. İnşasında MHP Li-
deri Devlet Bahçeli’nin bizzat 

katkı sunduğu, arsasının da 
MHP Lideri Devlet Bahçeli ta-
rafından tahsis edilen dergâ-
hın, 1. Etap Açılış Töreni için ilk 
davetiyenin Bahçeli’ye takdim 
edildiğini ifade etti.

MHP’li Yıldırım, mesajında 
şu ifadeleri kullandı: “Harcı 
aşk ile karılan, her tuğlası, her 
duvarı, her kapısı aşk ile yük-
selen Horasan Erenleri Dergâ-
hı Cemevi’nin açılış heyecanını 
yaşıyoruz. Bu kutlu mekânın 
açılışında aziz milletimizin 
birlik ve kardeşlik ruhunu 
yeniden perçinleyeceğiz.”

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar 
Yıldırım, Nevşehir Hacıbektaş’ta inşasına 
başlanan Horasan Erenleri Alevi Kültürü 
ve Cemevi Dergâhı’nın, MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin katkılarıyla yükseldiğini belirtti.

HORASAN ERENLERI DERGÂHI CEMEVI’NİN AÇILIŞI IÇIN ILK DAVETIYE
MHP LIDERI BAHÇELI’YE

M

ünya nüfusu 
hızla yaşlanıyor. 

Birleşmiş Millet-
ler’in (BM) verile-

rine göre, 60 yaş ve üzeri kişi 
sayısı 2050 yılına kadar 2,1 
milyara ulaşacak. Bu rakam, 
1995 yılında 541 milyondu. 
2080’e kadar ise 65 yaş üstü 
bireylerin sayısının, 18 yaş altı 
çocukların sayısını geçece-
ği öngörülüyor. Bu gelişme, 
yalnızca demografik denge-
leri değil, sağlık, ekonomi ve 
sosyal politikaları da yeniden 
şekillendirecek. BM tarafın-
dan 1990 yılında ilan edilen 1 
Ekim Dünya Yaşlılar Günü, bu 
yıl 35. kez kutlanıyor. 

Bu özel günle birlikte, yaşlı 
bireylerin karşılaştığı sorun-
lara dikkat çekmek, toplum-
sal farkındalık oluşturmak 
ve sürdürülebilir çözümler 
üretmek amaçlanıyor.

BM’nin 2025 Dünya Yaşlı-
lar Günü teması ise “Yerel ve 
Küresel Eylemi Yönlendiren 
Yaşlılar: Hedeflerimiz, Refa-
hımız ve Haklarımız” olarak 
belirlendi. Bu tema ile yaşlı 
bireylerin yalnızca korunmaya 
muhtaç olmadıkları, aynı za-
manda toplumsal gelişime yön 
veren önemli aktörler olduk-

ları vurgulanıyor. Dünya gene-
linde her yıl yaşlı nüfusa ilişkin 
farkındalığı artırmak amacıyla 
etkinlikler, konferanslar ve 
kampanyalar düzenleniyor.

Ortalama yaşam süresi 
73,5 yıla yükseldi
Son 30 yılda dünyada 

ortalama yaşam süresi 8,6 
yıl arttı. BM verilerine göre, 

1995 yılında ortalama ömür 
64,9 yılken, bu süre 2025’te 
73,5 yıla ulaşacak. Özellikle 
80 yaş ve üzeri nüfus, son 
yıllarda en hızlı artan yaş 
grubunu oluşturuyor. DSÖ’ye 
göre, 2020’de 1 milyar olan 
60 yaş üstü nüfus, 2030’da 
1,4 milyar, 2050’de ise 2,1 
milyar kişiye çıkacak. Aynı 
şekilde 80 yaş üstü birey 

sayısı da 426 milyona ulaşa-
rak üç katına çıkacak. Yaşlı 
nüfus artışı sadece gelişmiş 
ülkelerle sınırlı değil. BM’ye 
göre, 2050’ye kadar yaşlıla-
rın üçte ikisi düşük ve orta 
gelirli ülkelerde yaşayacak. 
Bu durum, sağlık hizmetlerine 
erişim, sosyal güvenlik ve ba-
kım sistemlerinde büyük bir 
dönüşüm ihtiyacını gündeme 

getiriyor. Kanada merkezli 
Visual Capitalist'in verileri-
ne göre, dünyada en yüksek 
yaşlı nüfus oranı yüzde 36,8 
ile Monako’da. Ardından %30 
ile Japonya, %26,5 ile Martinik, 
%25,3 ile Porto Riko ve %25,1 
ile İtalya geliyor. Avrupa, yaşlı 
nüfusun en yoğun olduğu kıta 
olarak öne çıkıyor. Listede yer 
alan 36 ülke ve bölgeden 28’i 
Avrupa’da bulunuyor. 

Almanya, Fransa, İtalya ve 
İspanya gibi ülkelerde 65 yaş 
üstü bireyler, toplam nüfu-
sun yüzde 20’sinden fazlasını 
oluşturuyor. Buna karşılık, 
Çin, Hindistan ve ABD gibi 
kalabalık ülkelerde yaşlı oranı 
henüz %20’nin altında olduğu 
için listede yer almıyor. 

Ancak bu ülkelerdeki yaşlı 
sayısının da mutlak olarak 
hızla arttığına dikkat çekiliyor.

'Yaşlılık eylem gerektirir'
BM’ye göre, yaşlanan nüfus 

karşısında sadece sağlık değil, 
çevresel ve sosyal altyapının 
da yaşlı bireylerin ihtiyaçlarına 
göre uyarlanması gerekiyor. 
Yaşlı bireylerin günlük yaşama 
aktif şekilde katılabilmesi, hem 
onların sağlığını koruyor hem de 
toplumsal uyumu güçlendiriyor.

2050’de yaşlı nüfus 
2,1 MİLYARA ULAŞACAK

Birleşmiş Milletler’e göre dünya yaşlanıyor: 2050’de 60 yaş üstü nüfus 2,1 
milyara ulaşacak, 2080’e kadar 65 yaş üstü bireylerin sayısı çocukları geçecek.

D

Yaşlılara yönelik ayrımcılığın toplumda 
yaygınlaştığını belirten Prof. Dr. Ayşe Canatan, 

genç yaşlardan itibaren yaşlılık bilincinin 
kazandırılması gerektiğini vurguladı.

'YAŞLILIK BIR YETERSIZLIK DEĞIL
DOĞAL SÜREÇ'A

etkili olduğunu belirten Canatan, 
"Bir yaşlının dışarı çıkması için 
ulaşıma ihtiyacı var ama bazen 
buna ayıracak bütçesi yok. 
Kronik hastalıklar ve fiziksel 
kısıtlılıklar da dışa açılımı zor-
laştırıyor" dedi. Türkiye’de yaşlı 
nüfusun hızla arttığını hatırlatan 
Canatan, genç yaşlardan itibaren 
yaşlılık farkındalığı kazandırıl-
ması gerektiğini söyledi.

Üniversite olarak yer aldıkları 

ERA Projesi’yle kırsaldaki yaşlı-
lara sanal ortamda sanat terapisi 
ulaştırdıklarını aktaran Canatan, 
bu tür projelerin "yerinde yaş-
lanma" anlayışını destekledi-
ğini belirtti. “Yaşlı haklarını gö-
rünür kılmak, kamu iletişimini 
doğru yönetmekle mümkün. 
Gece yarısı yayınlanan kamu 
spotları değil, gündüz saatlerin-
de farkındalık yaratan içerikler 
etkili olabilir” diye konuştu.

Edirne Huzurevi sakinleri, sanat-
sal atölyelerde aktif yaşlanmayı 

sürdürüyor. 80 yaşındaki Fethi Çakan 
ve Halim Durmaz, ahşap boyama ve 
geri dönüşüm çalışmalarıyla hem vakit 
geçiriyor hem de el emeği ürünler orta-
ya koyuyor. Halk eğitimi merkezi usta 
öğreticisi Nuray Doğar gözetiminde 
gerçekleşen atölyede, kullanılmayan 
eşyalar sanatla yeniden hayat buluyor. 
Eserler sergi ve kermeslerde satışa su-
nularak atölyeye gelir sağlanıyor. Fethi 
Çakan, “Burada üretmek beni mutlu 
ediyor, hayalim gerçek oldu” derken, 
Halim Durmaz da “Bir işe tutunmak in-
sanı canlandırıyor” ifadelerini kullandı. 
Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Ha-
run Tohumcu, yaşlılara yönelik kültürel 
ve sportif etkinliklerle kaliteli hizmet 
sunduklarını ve atölyelerde yapılan 
ürünlerin gelir sağladığını belirtti

Kırklareli'de huzurevinde kalan 
74 yaşındaki Cemal Şener, dü-

zenlediği mini konserlerle arkadaşla-
rının sosyalleşmesine katkı sağlıyor. 
Edirne'nin Uzunköprü ilçesinde 1951 
yılında dünyaya gelen Şener, 1958'de 
ailesiyle İstanbul'a göç etti. Gençlik 
yıllarında çalıştığı restoranlarda sah-
ne alan Zeki Müren, Adnan Şenses 
ve Arif Şentürk gibi sanatçılardan 
etkilenen Şener, müziğe olan ilgisini 
artırdı. Sanatçıların repertuvarını 
ezberleyen Şener, 7 yıldır kaldığı 
huzurevinde mini konserler düzen-
liyor. Huzurevi sakinlerinin “Assolist 
Cemal" diye hitap ettiği Şener, kimi 
zaman arkadaşlarını duygulandırıyor 
kimi zaman ise neşelendiriyor. Şarkı 
söylerken yaptığı mimik ve hareket-
lerle de ilgi gören Şener, huzurevinde 
farklı bir atmosfer oluşturuyor.

HUZUREVINDE
GEÇEN ÖMÜR 
SANATLA 
RENKLENDI

‘Assolist Cemal’ 
huzurevini 
şarkılarla 
şenlendiriyor

Ayanis 
Kalesi 
turistlerin 
uğrak 
noktası oldu

Köyde soyadı ve 
isim benzerliği 
karışıklığa yol açıyor
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ÇOK 'İYİ' 
ERİYORLAR!

Ne demişler: 
“Alma maz-
lumun ahını, 
çıkar aheste 

aheste.” 
İYİ Parti, önce MHP’yi 

ele geçirme operasyon-
ları düzenleyen, ancak 
bu girişimlerinde ba-
şarısız olunca CHP’nin 
maddi ve manevi des-
teğiyle yola çıkanların 
kurduğu bir parti olarak 
ortaya çıktı. MHP’de 
operasyonlara başla-
dıklarında, Sayın Devlet 
Bahçeli ve onun sadakat 
yüklü kadrosuna karşı 
her türlü kara propa-
gandayı yürütmüş, tüm 
değer yargılarını ayaklar 
altına almışlardı. MHP’yi 
ele geçirmek için başta 
FETÖ olmak üzere çeşitli 
çevrelerden sufle aldılar, 
her yolu denediler ve 
her şeyi şeytanca mal-
zeme edindiler. 

Ancak ne yaptılarsa 
MHP’yi ele geçiremedi-
ler ve sonunda arkaları-
na bakmadan MHP’den 
ayrıldılar.

Parti kurma sürecin-
de yaşadıkları boşlukta, 
CHP’nin sahasında ade-
ta antrenman yaparak 
hazırlandılar. Günü geldi, 
İYİ Parti’yi kurdular. 

Meral Akşener, 
CHP’nin gölgesinde 
İYİ Parti’yi kurmasına 
rağmen, milliyetçi-ül-
kücü-muhafazakâr 
kesimi aldatabileceğini 
düşünerek, “İYİ Parti’yi 
CHP ve HDP ile yan yana 
getirme çabasını çirkin, 
saygısız ve çok ayıp bu-
luyorum” diyerek pro-
paganda yaptı. Ancak 
bu sözlerinden yalnızca 
altı ay sonra, 2018 genel 
seçimlerinde CHP ile 
ittifak kurarak TBMM’ye 
girmeyi başardı. 

Eğer bu ittifakı yap-
masalardı, %9,96 oy 
oranıyla barajı geçeme-
yecek ve TBMM’ye gire-
meyeceklerdi. 2019 yerel 
seçimlerinde de CHP, 
HDP ve İYİ Parti olarak 
birçok büyükşehir, il ve 
ilçede ittifak yaptılar.

Yola çıktıkları ilk dö-
nemde istifa fırtınası 
başladı. Milletvekilleri, 
belediye başkanları, 
il ve ilçe başkanları, 
“HDP-PKK yakınlığı” 
gerekçesiyle arka ar-
kaya istifa etti. MHP 
içindeyken başkalarına 
yaşattıkları ne varsa, 
hepsini bir bir kendileri 
tattı. Cumhurbaşkanlığı 
seçimine kadar bu süreç 
devam etti. 2023 genel 
seçimlerinde bir önceki 
seçime yakın oy alsalar 
da, Cumhurbaşkanlığı 
seçimlerinden sonra 
dağılma süreci hızlan-
dı. Meral Akşener her 
yönüyle sorgulanmaya 
başladı. 2024 yerel se-
çimlerinde %3,77 oy ora-
nıyla büyük bir hezimet 
yaşayınca, logolarındaki 
güneş adeta kendilerini 
eritmeye başladı.

Meral Akşener, ge-
nel başkanlıktan istifa 
etmek zorunda kaldı. 
Kongrede yerine Mü-
savat Dervişoğlu geçti. 
Milletvekillerinin kimi 
CHP’ye, kimi AK Par-
ti’ye geçti; teşkilatlarda 
ise istifalar tüm hızıyla 
sürüyor. Siyasi ope-
rasyonlar ve kişisel 
menfaatler için kurulan 
İYİ Parti, Mersin’de dü-
zenlediği mitingle erime 
sürecini adeta gözler 
önüne serdi. Aylardır 
hazırlandıkları miting, 
bir hüsran anısı olarak 
arşivlerde yerini aldı. 
Ön çekimlerde on binler 
varmış gibi sunulsa da, 
arka çekimlerde bin kişi 
ancak bulunuyordu.

Bu mitingden önce, İYİ 
Parti Genel Başkanı Mü-
savat Dervişoğlu, CHP 
ve Sözcü gazetesiyle şu 
şekilde bir tartışmaya 
girmişti: “YETER AR-
TIK! Yasal zorunlulu-
ğa rağmen künyesini 
açıklamadığı bir anketi 
‘CHP’nin Masasındaki 
Anket’ başlığıyla yayın-
layan Sözcü Gazetesi, 
göz göre göre manipü-
lasyona alet olmaktadır. 
Bu anketin sahibi CHP 

derhal açıklama yap-
malıdır. Aksi halde, Söz-
cü Gazetesi halkı yanılt-
tığı ve yasaları çiğnediği 
için özür dilemelidir. İYİ 
Parti, tüm nezaketiyle 
tarafları daha önce de 
uyarmış, ancak bekledi-
ği hassasiyeti göreme-
miştir.” Bu tartışma, İYİ 
Parti’nin Mersin mitingi 
öncesinde yaşadığı ge-
rilimlerin bir yansıması 
olarak, partinin kamu-
oyundaki algı mücade-
lesini ve iç politikadaki 
sıkışmışlığını gözler 
önüne serdi.

Çünkü o ankette İP’in 
oy oranı %2.4 gösterili-
yordu.  İP’in tepetaklak 
gidişatı da zaten bunu 
gösteriyor. Fakat bunu 
himayesinde kurulduk-
ları CHP’nin ve onun 
medyasının anket ola-
rak sunması kendilerine 
ağır darbe olmuştur. 
Şimdi onun sinir stresini 
yaşıyorlar.

İYİ Parti’nin bugün 
siyasette tutunmaya ça-
lıştığı tek konu, “Terörsüz 
Türkiye” hedefine yöne-
lik yalan ve dolanla örülü 
siyaset üzerinden saldı-
rılar geliştirmektir. An-
cak hiçbir konuda tutarlı 
olmadıkları, siyasi sicil-
leriyle ortada olduğu için 
bu söylem de erimeyi en-
gelleyebilecek bir direnç 
oluşturamamaktadır.

İki seçim boyunca 
terör örgütü PKK’nın si-
yasi uzantılarıyla ittifak 
yapanların, bugün “silah 
bırakma, örgütü fes-
hetme ve teröre karşı 
cephe alma” çağrılarına 
karşı çıkmaları, Türki-
ye’ye açık bir düşmanlık 
olarak görülmektedir.

Logolarındaki güneş, 
kendilerini eritmekten ve 
sonunda sönmekten baş-
ka bir anlam taşımıyor.

MHP’ye yaptıkları her 
kötülük, bugün fitil fitil 
burunlarından gelmek-
tedir. Öyle ki CHP bile 
“Bizimle pazarlık ya-
pacaksanız, bakın an-
ketlerde oyunuz %2,4” 
mesajını veriyor.

Burdur Şeker Fabrikasında karbonmo-
noksit gazı zehirlenmesi şüphesiyle 7 işçi 
hastaneye kaldırıldı. İşçiler tedavilerinin 
ardından taburcu edilirken olayla ilgili tah-
kikat başlatıldı. Burdur Şeker Fabrikası'nda 
çalışan işçilerden bazılarının zehirlendiği 
ihbarı üzerine fabrikaya 112 Acil Sağlık, 
polis ve AFAD ekipleri sevk edildi. Karbon-
monoksitten zehirlendikleri değerlendirilen 
7 işçi, sağlık ekiplerince Burdur Devlet 
Hastanesine kaldırıldı. Burdur Valiliğinden 
yapılan açıklamada, fabrikanın kireç ocağı 
bölümünde gerçekleştirilen vana değişimi 
esnasında karbonmonoksit gazının ortaya 
çıktığı belirtildi. Açıklamada, “Karbonmo-
noksit gazından 1 işçimiz etkilenmiş, 6 işçi-
miz ise tedbiren hastaneye sevk edilmiştir. 
Hayati tehlikesi bulunmayan işçilerimiz, 
tedavilerinin ardından taburcu edilmiştir. 
Meydana gelen olayla ilgili olarak tahkikat 
başlatılmıştır" ifadelerine yer verildi.

Taburcu olan hastalara ücretsiz ambulans hizmeti

EVE DÖNÜŞTE 
devlet yanında
Yaşlı, yatağa bağımlı ya da yürüme zorluğu çeken 
hastalar, artık taburcu sonrası eve dönüş yolunda yalnız 
değil. İstanbul İl Sağlık Müdürlüğünün uygulaması 
sayesinde, evlerine ücretsiz ve güvenli ulaşım sağlanıyor.

stanbul'da kamu 
hastanelerinden 

taburcu edilen 
hastalar, ihtiyaç hâ-

linde doktor onayıyla evlerine 
ambulansla ücretsiz taşınıyor. 
Türkiye'de ilk kez İstanbul 
İl Sağlık Müdürlüğü tarafın-
dan başlatılan bu uygulama, 
özellikle yaşlı, hareket kısıtlılığı 
bulunan ya da yatağa bağımlı 
hastalar için büyük kolaylık 
sağlıyor. İstanbul genelinde 21 
ambulans bu hizmet için özel 
olarak tahsis edilirken, nakil-
ler 7 gün 24 saat esasına göre 
gerçekleştiriliyor. Uygulama 
sadece taburcu nakillerini 
değil; görüntüleme, tıbbi tetkik, 
konsültasyon ve servis sevk 
işlemlerini de kapsıyor.

Hastalar evlerine 
güvenle ulaşabiliyor
İstanbul İl Sağlık Müdürü Doç. 

Dr. Abdullah Emre Güner, uygu-
lamaya ilişkin yaptığı açıklama-
da, İstanbul'un sağlık hizmetleri 
açısından dünyanın önde gelen 
şehirlerinden biri olduğunu be-
lirtti. “Türkiye’de üretilen sağlık 
hizmetinin yüzde 40’ı İstan-
bul’da sunuluyor. Bu nedenle 
İstanbul’a 'dünyanın sağlık 
başkenti' diyoruz” diyen Güner, 
yeni uygulamayla birlikte te-
davisi tamamlanan hastaların 
evlerine güvenli ve konforlu bir 
şekilde ulaştırıldığını söyledi. 
Güner, "Yatağa bağımlı, yeni 
ameliyat olmuş veya yürüme 

güçlüğü çeken 
hastalar için 
taburcu sonrası 
ulaşım büyük bir 
sorundu. Şimdi 
kendi sistemati-
ğimizle bu hizmeti 
ücretsiz sunuyo-
ruz. Uygulama yeni 
başlamasına rağmen 7 bin 
700’den fazla nakil gerçekleş-
tirdik" ifadelerini kullandı.

Hastalardan tam not aldı
Bakırköy Dr. Sadi Konuk 

Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesinden taburcu edilen 81 
yaşındaki Sabahat Aksoy 
da uygulamadan faydalanan 
isimlerden biri. Hastanede 
geçirdiği ameliyatın ardından 
evine ambulansla götürülen 
Aksoy, “Yeni uygulamadan çok 
memnun oldum. Evime sağ sa-
lim getirdiler” dedi.   Aksoy’un 
gelini Dilek Çetinci ise “Bu mer-

divenleri nasıl 
çıkaracağız diye 
düşünüyorduk. 
Çok mutluyuz, 
iyi ki var bu hiz-

met. Herkes için 
büyük kolaylık” 

şeklinde konuştu.

Ücretsiz ve
kesintisiz hizmet
İl Sağlık Müdürü Güner, uy-

gulamanın İstanbul’daki tüm 
kamu hastanelerinde geçerli 
olduğunu vurgulayarak, “Va-
tandaşımız artık hastaneye 
ulaşmakla kalmıyor, evine de 
güvenle dönebiliyor. 

Yeni, konforlu ambulans-
larımızla bu hizmeti ücretsiz 
sunuyoruz” dedi. Güner ayrıca, 
bu uygulamanın İstanbul'da 
pilot olarak başarıyla yürütül-
düğünü ve ilerleyen dönem-
lerde diğer illere de yaygınlaş-
tırılabileceğini ifade etti.

İ

BEŞIKTAŞ'TA, AHŞAP 
BINADA YANGIN ÇIKTI
İstanbul Beşiktaş'ta ahşap 
binada çıkan yangın çevredeki 
bazı yapılara da sıçradı. Alevler 
itfaiye ekipleri tarafından 
söndürüldü. Yangın sonucu 5 
binada hasar oluştu, 1 otomobil 
de kullanılamaz hâle geldi. Ar-
navutköy Mahallesi Dubaracı 
Sokak'taki 3 katlı ahşap bina-
da henüz bilinmeyen nedenle 
yangın çıktı. Kısa sürede bü-
yüyen alevler çevredeki bazı 
binalara da sıçradı. Yangın ne-
deniyle oluşan yoğun duman, 
İstanbul Boğazı'nın Anadolu 
Yakası kıyısından da görüldü. 

İhbar üzerine olay yerine çevre 
ilçelerden çok sayıda itfaiye 
ekibi gönderildi. Polis ekip-
leri çevrede güvenlik önlemi 
alırken, sokaktaki binalarda 
oturan vatandaşlar da tedbir 
amaçlı tahliye edildi. Yanan 
bina bir süre sonra tamamen 
çökerken, binadan kopan 
parçalar nedeniyle sokakta-
ki bir otomobil kullanılamaz 
hâle geldi. Alevlerin sıçradığı 
beş binada da hasar meydana 
geldi. Beşiktaş Kaymakamı 
Oğuzhan Bingöl, olay yerinde 
incelemede bulundu.

Şeker fabrikasında 
7 işçi 

karbonmonoksit 
gazından 
zehirlendi

DOÇ. DR. ABDULLAH 
EMRE GÜNER
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41,588
%0,02

48,936
%0,22

5313,93
%1,64

11,122
%1,00

65,720
%-0,47

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, yaptığı yazılı açıklamada, 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından 
yuva kuracak gençlere verilecek destekle 
ilgili duyurulan yeni düzenlemenin detaylarını 
paylaştı. “Aile Yılı”nda gençlerin desteklenmesi-
ne, ailelerin güçlendirilmesine devam edildiğini 
vurgulayan Göktaş, “Fona başvuran çiftlerden 
ikisinin de 18-25 yaş arasında olması hâlinde kre-
di miktarını 250 bin liraya çıkarıyoruz. Çiftlerimiz 
26-29 yaş aralığında ise kredi tutarını 200 bin 
liraya yükseltiyoruz. Güncellenen Aile ve Gençlik 

Fonu kredileri için başvuruları bugün itibarıyla 
almaya başladık” ifadelerini kullandı. Göktaş, 
fondan daha fazla gencin yararlanması için gelir 
şartını da yükselttiklerini belirterek, şunları 
kaydetti: “Gelir durumu değerlendirmesinde son 
6 ay geliriyle ilgili başvuru şartını asgari ücretin 
2,3 katından 2,5 katına çıkarıyoruz. 48 ay içinde 
çocuk sahibi olan genç çiftlerimizin geri ödemele-
rini her çocuk için 12 ay olacak şekilde erteliyoruz. 
Bu düzenlemeyle birlikte 81 ilimizde daha fazla 
genç çifte ulaşarak yuva kurma süreçlerinde 
yanında olmaya devam edeceğiz.”

Türkiye Elektrik İletim AŞ (TEİAŞ), 32 elektrik 
üretim santraline ağustos ayı için 1 milyar 

142 milyon 262 bin 417 lira kapasite ödemesi 
yapacak. Kapasite mekanizmasından yararlanan 
üretim tesislerine yapılacak ödemelere ilişkin liste, 
TEİAŞ’ın internet sitesinde yayımlandı. Buna göre, 
söz konusu mekanizma kapsamında yer alan 32 
santrale ağustos ayı için 1 milyar 142 milyon 262 

bin 417 lira ödenecek. Kapasite mekanizması çer-
çevesinde 112 milyon 932 bin 599 lirayla en yüksek 
ödeme Hidro-Gen Enerji İthalat İhracat Dağıtım ve 
Ticaret AŞ’ye yapılacak. Bu şirketi, 81 milyon 801 
bin 567 lira tutarında kapasite ödemesiyle Gebze 
Elektrik Üretim Limited Şirketi izliyor. TEİAŞ, elekt-
rikte sürdürülebilirlik ve arz güvenliğini sağlamak 
amacıyla santrallere kapasite ödemesi yapıyor.

KIRA SORUNUNU ÇÖZECEK PROJE

Anadolu Yakası İnşaat Müteahhitleri Derneği (AYİDER) Başkanı Hakan Şişik de konut üretiminde son 
yıllarda yaşanan yavaşlamadan bahsederek, yakın zamanda üretimde hareketlilik görüldüğünü 

bildirdi. Şişik, “Maliyetler dolayısıyla alt ve orta gelir grubu için konut alımı oldukça zor. Bu anlamda sosyal 
konut seferberliğiyle birçok kişinin konut alımı sağlanacağı gibi İstanbul’da ilk kez kiralık konut projesinin 
hayata geçmesiyle kiralık konut sorununa da çözüm bulunmaya çalışılacaktır” şeklinde konuştu.

KOBİ’lere destek olmak için oluşturulan 
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) 
Nefes Kredisi’nde yeni dönem başvuruları 
bugünden itibaren alınacak. Bir firma azami 
1,5 milyon lira kredi kullanabilecek. 

MARMARABIRLIK 
KOZMETIK VE 

ÇIKOLATA 
SEKTÖRÜNE 

GIRIYOR
Marmarabirlik Yönetim Kurulu Baş-
kanı Ali Yıldız, birlik olarak kozmetik 

sektörüne de girdiklerini belirterek ayrıca 
zeytinyağlı çikolata üzerinde çalıştıklarını 
söyledi. Rekolte beyanlarının 17 Ekim’e
kadar devam edeceğini belirten Yıldız, üye-
lerden şu ana kadar 41 bin ton rekolte beyanı 
geldiğini, rekolte beyanlarının ne kadar 
gerçek olursa alımların o kadar daha kolay 
olacağını söyledi. Yıl sonu itibarıyla ihracatta 
35 milyon dolarla Marmarabirlik olarak tarihi 
bir rekora imza attıklarını kaydeden Yıldız, 
hedeflerinin bu rakamı 50 milyon dolara 
çıkarmak olduğunu belirtti.

Kozmetik gibi inovatif ürünlere 
girdiklerini, sabunlar, duş jeli gibi ürünler 
üzerine çalıştıklarını anlatan Yıldız, “Bunlar 
için yeni fabrika kurmaya gerek yok. Sağlıklı 
ürünlerimizi daha sağlıklı yaparak raflara koy-
mak istiyoruz. 2 ay önce çalışmalara başladık. 
Türkiye’de ilk ürün olacak. Gençlerimiz ve 
çocuklarımızın rahatlıkla tüketebileceği, palm 
yağı içermeyen, bu zararlı yağ yerine zeytinya-
ğı kullanılan ekmeğe sürmelik çikolata yaptık. 
Yakında sofralarda olacak” dedi. Sırf ortaklara 
iyi görünmek için yanlış fiyat açıklamayacak-
larına vurgu yapan Yıldız, verdikleri fiyatın 
piyasa fiyatının altında kalması durumunda 
fiyat farkını vereceklerini söyledi. Piyasada 
panik havası yaymaya gerek olmadığını 
aktaran Yıldız, “Ortaklarımızdan ürünlerimizi 
alıyoruz” ifadesini kullandı.

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğin-
den (TOBB) yapılan yazılı açıkla-
maya göre, TOBB, Kredi Garanti 
Fonu (KGF) ve bankalar tarafın-
dan KOBİ’lere destek olmak için 
oluşturulan Nefes Kredisi’nde yeni 
dönem 2 Ekim itibarıyla başlayacak. 
KOBİ’lere uygun koşullarda finans-
man desteği sağlamayı amaçlayan 
krediye, TOBB’a bağlı tüm oda-borsa 
üyesi işletmeler başvurabilecek. 
İşletmeler, TOBB Nefes Kredisi 
başvurularını Halkbank, Vakıfbank, 
Ziraat Bankası, Denizbank, Garanti 
Bankası, Akbank ve Ziraat Katılım 
şubelerine yapabilecek.

Bir firma azami 1,5 milyon lira 
kredi kullanabilecek. Krediler, 6 
ay anapara ödemesiz, azami 36 
ay vadeli olacak. Kredi, 24 aya 
kadar yüzde 33, 24 ay üzerinde ise 
yüzde 32 faizle kullandırılacak. 
Kredi hacminin büyüklüğü de 25 
milyar lira olarak belirlendi. Bu 
yılın temmuz ayında verilen TOBB 
Nefes Kredisi’yle 23 bin 515 firmaya 
30 milyar lira destek sağlanmıştı. 
Açıklamada görüşlerine yer verilen 
TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, 
KOBİ’lerin yaşadığı en büyük sıkın-
tının finansmana erişim olduğuna 
işaret ederek, şunları kaydetti: 
“Özellikle KOBİ kredilerine uygula-
nan büyüme sınırı, krediye erişimi 
zorlaştırıyor. Böyle bir dönemde KO-
Bİ’lerimizin nakit akışını korumak 
için gerçekten ‘nefes’ olacak kaynak 
oluşturduk. Amacımız, zor günler-
de KOBİ’lerimizin yanında durup 
çarkların dönmesini sağlamak. Bu 
kapsamda, TOBB, KGF ve bankalar 
güç birliği yaptık. KGF Yönetim Ku-
rulu Başkanı Erdoğan Özegen’e ve 
katılan tüm bankaların yöneticileri-
ne verdikleri destek ve katkılardan 
dolayı teşekkür ediyorum.”

YENI DÖNEM
TOBB NEFES KREDİSİ'NDE

Sektör temsilcileri 500 Bin Sosyal Konut Projesi’ne ilişkin yaptıkları değerlendirmede, kampanyanın vatanda-
şın kira derdine büyük ölçüde çözüm olabileceği fikrinde birleşti. Projenin yaygın ve uygun maliyetli modelle 
uygulanması hâlinde ise dar gelirli vatandaşların üzerindeki kira baskısının azalacağı görüşü de paylaşıldı.

BAKI ERSOY: 
HAYIRLI OLSUN

Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığı koordinesinde, 
Toplu Konut İdaresi Başkanlığı 
(TOKİ) eliyle hayata geçirilecek 
500 Bin Sosyal Konut Projesi ile 
81 ilde afet riskine karşı güvenli 
ve uygun maliyetli evler inşa edi-
lecek. Yakın zamanda detayları 
açıklanacak 500 Bin Sosyal Konut 
Projesi’nin konuta erişimi artıra-
cağını belirten sektör temsilcileri, 
ilk kez üretilecek kiralık sosyal 
konutların da bu alanda yaşanan 
arz sıkıntısına olumlu katkı suna-
cağını bildirdi.

Tüm Girişimci Emlak Müşa-
virleri Derneği (TÜGEM) Genel 
Başkanı Hakan Akdoğan, 500 bin 
konut üretiminin her zaman dile 
getirdikleri arz-talep dengesine 
ilişkin büyük önem arz ettiğini 

belirterek, şunları kaydetti: “Yani 
konut üretmemiz gerekiyor. 
En azından stokumuzda tale-
bi karşılayacak sayıda konuta 
ihtiyaç var. Ancak en önemlisi de 
alt gelir grubu veya gelir tarafında 
dezavantajlı olan vatandaşların 
konuta ulaşma imkânını artır-
mak. Çünkü konut sahipliği oranı 
yüzde 60’ların üzerindeydi ancak 
yıllar içerisinde yüzde 56’ya 
geriledi.” 

Akdoğan, “Kira öder gibi ev 
sahibi olma modelinin uygula-
nacağını düşünüyorum. Bunlar 
göz önüne alındığında yüksek 
kiralardan bıkan veya fiyat-
lar nedeniyle konut alamayan 
vatandaşlarımızın sorununu 
çözebilecek ve onlara alternatif 
olabilecek önemli bir proje” dedi. 

Kiralık sosyal konutlarda alt gelir 
grubu ve dezavantajlı gruplara 
öncelik verilmesini bekledikle-
rini kaydeden Akdoğan, “Kiralık 
konut tarafında arzın artırılması 
o bölgelerde kira fiyatlarını da 
normalleştirecek önemli bir adım 
olacaktır. Çok değerli bulduğumuz 
bu projelerin bir an önce haya-
ta geçmesini bekliyoruz” diye 
konuştu.

Yatırım amaçlı alımlar
engellenmeli
Gayrimenkul ve İnşaat Platfor-

mu Başkanı Mustafa Ekiz de özel-
likle orta ve dar gelirli gruplara 
yönelik tasarlanacak projelerin ev 
sahipliği oranını yükselteceğini 
belirterek, “Bunun için yatırım 
amaçlı alımların engellenmesi 

gerekiyor. Ayrıca 500 bin konut 
üretimi piyasadaki arzı artıracağı 
için fiyatları dengeleyici bir rol oy-
nayabilir” dedi. Projenin yaygın ve 
uygun maliyetli modelle uygulan-
ması hâlinde dar gelirli vatandaş-
ların üzerindeki kira baskısının 
azalacağını vurgulayan Ekiz, 
“İnşaat, yan sanayi, lojistik ve 
hizmet sektörlerinde yüz binlerce 
kişiye iş imkânı doğar. 

Büyük ölçekli projeler, modern 
tekniklerin ve malzemelerin 
yaygınlaşmasını sağlar. Özellikle 
deprem dayanıklılığı ve enerji 
verimliliği alanında standart 
yükseltici etkisi olabilir. Ülke 
geneline yayılması, sadece bü-
yükşehirlerde değil, Anadolu’daki 
illerde de ekonomik hareketlilik 
yaratır” ifadelerini kullandı.

GÜNCELLENEN AILE VE 
GENÇLIK KREDILERI IÇIN 
BAŞVURULAR BAŞLADI

ELEKTRIK SANTRALLERINE 
1,1 MILYAR LIRALIK DESTEKMHP Kayseri Milletvekili Baki Ersoy, uzun süredir farklı mecralarda dile 

getirdiği KOBİ’lere destek taleplerinin karşılık bulduğunu, küçük ve 
orta büyüklükteki işletmelerin finansmana erişimini kolaylaştıracak 
‘Nefes Kredisi’ uygulamasının bugün başladığını açıkladı. Ersoy, “KO-
Bİ’lerimize destek amacıyla ‘Nefes Kredisi’ hayata geçiriliyor. Başvurular 
2 Ekim’de başlıyor. Tüm KOBİ’lerimize hayırlı olmasını diliyor, talebimizi 
karşılıksız bırakmayan Ticaret Bakanımız Sayın Ömer Bolat’a ve TOBB 
Başkanımız Sayın Rifat Hisarcıklıoğlu’na teşekkür ediyoruz” dedi.

KONUT SORUNUNA ÇÖZÜM OLABILIR

ENERJI FILOMUZA
GÜÇ KATMAYA GELDILER

İnşası geçen yıl 
Güney Kore’de tamamlanan 

gemide helikopter pisti bulunuyor, 
gemi ayrıca 200 personele de yaşam 
alanı sunuyor. Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan, temmuz ayında 
yaptığı açıklamada, Türkiye’nin 4 
olan derin deniz sondaj gemisi sa-

yısını “6’ya çıkarma” kararını 
duyurmuştu.

KOBİ’lere uygun 
koşullarda finansman 

desteği sağlamayı amaç-
layan krediye, TOBB’a 
bağlı tüm oda-borsa 
üyesi işletmeler baş-

vurabilecek. 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı verilerinden derlediği bilgilere göre, “7. 
nesil ultra derin deniz sondaj gemisi”, 228 metre uzunluğa ve 42 metre 

genişliğe sahip. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, temmuzda yaptığı 
açıklamada, Türkiye’nin 4 olan derin deniz sondaj gemisi sayısının 6’ya 

çıkarıldığını açıklamıştı. Türkiye Petrolleri’nin bünyesine katılan ikiz 
gemilerden ilki Türkiye’ye geldi. İnşası geçen yıl Güney Kore’de 

tamamlanan gemide helikopter pisti bulunuyor, gemi 
ayrıca 200 personele de yaşam alanı sunuyor. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
temmuz ayında yaptığı açık-

lamada, bu kapsamda Türkiye Petrolleri envanterine katılan ikiz gemilerden ilkine 
helikopter pisti ve 200 kişilik yaşam alanı da entegre edildi. 2. geminin 2026’nın 
ilk aylarında göreve başlaması öngörülürken, 1. geminin Akdeniz’de, yıl 
sonunda gelmesi beklenen diğerinin ise Karadeniz’de konuşlandırılması 
planlanıyor. Yeni gemilerle Türkiye, denizlerde yürüttüğü petrol ve 
doğal gaz arama faaliyetlerinde “ileri teknolojili yüksek kapasi-
teli” bir seviyeye geçecek. 6 sondaj ve 2 sismik araştırma 
gemisiyle toplam 8 gemilik dev filoya sahip 
olan Türkiye’nin, ayrıca 2 yüzer üretim 
platformu da bulunuyor.

Mahinur Özdemir Göktaş

Baki Ersoy
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Rusya’nın başkenti Moskova’da düzenlenen Uluslararası Dünya 
Atom Haftası (World Atomic Week) forumu, farklı ülkelerden bin-

lerce ziyaretçiyi bir araya getirdi. Türkiye’nin ilk nükleer güç sant-
rali Akkuyu projesi, Rusya Devlet Nükleer Enerji Kuruluşu Rosa-

tom’a bağlı olan Akkuyu Nükleer A.Ş. tarafından temsil edildi. 

AKKUYU NGS PROJESI 
GÖRÜCÜYE ÇIKTI

OYAK VE UMMAN YATIRIM OTORITESI’NDEN

KIŞ ÖNCESI ELEKTRIK VE 
DOĞAL GAZA ZAM YOK

STRATEJIK ADIM
OYAK ile Umman Yatırım Otoritesi arasındaki stratejik 
ortaklıkta somut adımlar atılıyor. İki ülke kurumları 

ortaklığında kurulan OYAK Turkoman Yatırım A.Ş.’nin yönetim 
kurulu üyeleri Umman’ın başkenti Maskat’ta ilk kez bir araya 
geldi. Toplantıda şirketin gelecek dönemdeki yol haritası ele 
alındı. Umman Yatırım Otoritesi’nin portföyünde yer alan 
enerji, sanayi, finans, teknoloji ve hizmet sektörlerinden 
temsilciler de görüşmelere katıldı. Taraflar, mevcut iş kolla-
rında karşılıklı deneyim aktarımı ve ortak girişim olanaklarını 
değerlendirdi. OYAK Genel Müdürü Murat Yalçıntaş, toplantı 
sırasında yaptığı değerlendirmede, Türkiye ile Umman 
arasında gelişen ekonomik ilişkilerin yeni yatırımlarla daha da 
güçleneceğini vurguladı. Yalçıntaş, OYAK Turkoman Yatırım 
A.Ş.’nin yalnızca iki ülke için değil, bölgesel ölçekte de stratejik 
değer taşıdığına işaret etti. Yalçıntaş, “OYAK, ülkemizin etki 

coğrafyasında geliştirdiği stratejileri güçlendirerek katma 
değerli, ölçek ekonomisi sağlayan ve yüksek teknolojiye 
dayalı kritik yatırımlara odaklanıyor. Uluslararası yatırımla-
rımızla hem sinerji yaratan iş birlikleri kuruyor hem de ülke 
ekonomisine yabancı iş ortaklarımızla birlikte önemli katkılar 
sağlamaya çalışıyoruz” dedi.  n Yavuz MÜFTÜOĞLU

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, ABD ziyaretinin Cumhur-

başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın BM Genel 
Kurulu programıyla başladığını, ardından 
Beyaz Saray’da kapsamlı görüşmeler 
gerçekleştirildiğini belirtti. Görüş-
melerde Türkiye ile ABD arasında 100 
milyar dolarlık ticaret hedefinin yeniden 
vurgulandığını ifade eden Bayraktar, enerji 
alanında iki ülke arasında önemli bir gündem 
oluştuğuna dikkat çekti. Bayraktar, ABD’nin dünyanın 
en büyük petrol ve doğal gaz üreticisi konumunda olduğunu, 
Türkiye’nin ise hem arama faaliyetlerini artırdığını hem de 
nükleer alanda uzun süredir üzerinde çalışılan anlaşmalar 
yaptığını söyledi. Türkiye’nin enerji talebinin hızla büyüdüğünü 
belirten Bayraktar, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın “Türkiye’de 
enerjiyi kesintisiz ve güvenilir şekilde vatandaşlara ulaştırmak 
temel hedefimizdir” mesajını hatırlattı. Bakan Bayraktar, iklim 
değişikliği, elektrikli otomobillerin yaygınlaşması ve yapay zekâ 
uygulamaları nedeniyle enerji talebinde ciddi artış yaşandığını 
ifade etti. Türkiye’nin 32 bin megavatlık hidroelektrik kapasi-
tesine sahip olduğunu hatırlatan Bayraktar, en muhafazakâr 
tahminlerle önümüzdeki 30 yılda enerji talebinin üç katına 

çıkacağını dile getirdi.Bayraktar, Akkuyu 
Nükleer Santrali’nin finansmanında 

Rusya-Ukrayna savaşı nedeniyle 
bazı zorluklar yaşandığını, batılı 
tedarikçilerin teslimat gecikme-
lerinin de süreci yavaşlattığını 
söyledi. Buna rağmen projenin 

kararlılıkla sürdüğünü, birinci 
reaktörün devreye alınması için 

çalışmaların devam ettiğini belirtti.
Bakan Bayraktar, kış öncesinde doğal 

gaz ve elektrikte zam yapılmayacağını açıkladı. Devletin 
bugüne kadar yaklaşık 600 milyar liralık destek verdiğini ifade 
eden Bayraktar, bu desteklerin ihtiyaç sahiplerine daha hedefli 
şekilde yönlendirileceğini söyledi. Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığına yapılacak başvurularla desteğe uygun hanelerin 
belirleneceğini açıklayan Bayraktar, uygulamanın yeni yılda 
yürürlüğe girmesinin planlandığını belirtti. Bayraktar, deprem 
harcamalarının önümüzdeki yıllarda azalacağını, ancak kentsel 
dönüşüm ve sosyal konut projelerinin ciddi kaynak gerektirdi-
ğini vurguladı. Enerji desteklerinin en düşük gelirli kesimlere 
odaklanacağını belirten Bayraktar, “İhtiyacı olmayana bu 
desteği vermemeliyiz” değerlendirmesinde bulundu.

İSTANBUL ANADOLU 3. İCRA DAİRESİ
T.C. Örnek No: 72
2025/9 İFLAS
İFLAS ALACAKLILARI SIRA CETVELİNİN İLANI
Müflisin adı soyadı ve yerleşim yeri : (İFLAS NEDENİYLE) TASFİYE HALİNDE 

CYE PETROL TİCARET ANONİM ŞİRKETİ (Vergi No: 2161103116)
Müflisin Ticaret Sicil Numarası : 253076-0
Yukarıda ticaret ünvanı ve dosya numarası yazılı müflis masasında masaya 

geç yazdırılan alacak istemleri (1 İla 34 Kayıt numaralar arası) ile ilgili inceleme 
tamamlanmış olup, düzenlenen sıra cetveli incelenmek üzere İstanbul Anadolu 
3.İcra ve İflas Müdürlüğüne bırakılmıştır.

Sıraya dair şikayetler ilan tarihinden itibaren (7) gün içinde İstanbul Anadolu İcra 
Mahkemesine, alacağın esasına ve miktarına dair itirazlar da ilan tarihinden itibaren 
(15) gün içinde İstanbul Anadolu Asliye Ticaret Mahkemesine yapılmalıdır.

İİK’nun 232-234-235.maddeleri gereğince ilan olunur.25.09.2025
(İc.İf.K.232,234,235)
Yönetmelik Örnek No : 37

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2304305

T.C. İSTANBUL 
15. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı: 2025/354 Esas
Konu: Gaiplik İlanı
CAN ÖZKAN’nın mahkememizde 

görülmekte olan Gaipliğe Karar 
Verilmesi davası nedeniyle;

Gaipliği talep edilen 40216214044 
T.C. Kimlik numaralı YILMAZ ile 
GÜLZADE’den olma 16/06/1974 
AŞKALE doğumlu CEM ÖZKAN 
hakkında bilgi ve malumatı olanların 
bu gazetenin yayın tarihinden itibaren 
6 ay içinde gerekli ve malümatlarını 
İstanbul 15.Sulh Hukuk Mahkemesinin 
2025/354 Esas sayılı dosyasına bilgi 
vermeleri hususu TMK’nun 33 ve 
müteakip maddeleri gereğince ilan 
olunur. 22/09/2025

GAİP
TC KİMLİK NO : 40216214044
ADI SOYADI : CEM ÖZKAN
BABA ADI : YILMAZ
ANA ADI : GÜLZADE
DOĞUM TARİHİ : 16/06/1974
DOĞUM YERİ : AŞKALE

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2303974

T.C. AYDIN (SULH 
HUKUK MAH.) 1. SATIŞ 

MEMURLUĞU
2025/3 Tereke Satış
TEREKENİN İFLAS HÜKÜMLERİNE 

GÖRE TASFİYESİ VE BASİT 
TASFİYEDE ALACAKLILARI DAVET 
İLANI

Aydın 1. Sulh Hukuk 
Mahkemesi 13/03/2025 tarih ve 
2021/616 Esas-2021/731 Karar 
sayılı kararı ile, muris ÖMER 
GÜVEN(T.C.No:29053136986) ’ ın 
terekesinin TMK.612 maddesi uyarınca 
iflas hükümlerine göre tasfiyesine karar 
verilmiş olup, alınan karar uyarınca 
tasfiye usulünün basit tasfiye usulü 
uygulanmasına karar verilmiştir.Bu 
sebeple alacaklıların bu ilan tarihinden 
itibaren 30 gün içerisinde alacaklarını 
ve iddialarını bildirmeleri, bu müddet 
içinde alacaklılardan birinin gideri peşin 
vermek suretiyle tasfiye usulünün 
adi tasfiye şeklinde yapılmasını 
isteyebileceği hususu İİK.218 maddesi 
uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2303766

T.C. TOKAT İCRA DAİRESİ
2025/10719 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/10719 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

Taşınmaz Hakkında ayrıntılı bilgileresatis.uyap.gov.tr adresinde yayınlanan satış 
ilanına ekli bilirkişi raporu ve şartnameden öğrenilebilmektedir.

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tokat İl, Merkez İlçe, Karşıyaka Mah. 2176 Ada, 9 Parselde ahşap 

ev ve arsa nitelikli taşınmaz. Taşınmaz üzerinde zemin kat + 1 normal katlı taşıyıcı 
sistemli ahşap karkas yapı tarzında hımış yapı ve bu yapıya bitişik ahşap sundurma 
ve 1ahşap kamelya bulunduğu görülmüştür.

Adresi :Kaşıkçıbağları Mah. Ahmet Yesevi 4. Sok. No:3 Merkez / TOKAT
Yüzölçümü : 1.063,98 m2
İmar Durumu :Dosyasındadır.
Kıymeti : 11.789.796,35 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Kaydındadır.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/12/2025 - 10:56

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/12/2025 - 10:56

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 10:56

  Bitiş Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 10:56

29/09/2025 (İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2304411

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, “Korsan taşımacılığın önlenmesi ve fahiş fiyat uygulamaların-
da caydırıcılığın sağlanması ile denetimlerin etkin ve verimli bir şekilde uygulanması amacıyla kabahatte ısrar 
eden taşımacılara uygulanacak cezaların artırımlı bir şekilde uygulanmasına yönelik düzenleme yapıldı” dedi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından hazırlanan 
“Karayolu Taşıma Yönetmeliği’nde Değişiklik Yapıl-

masına Dair Yönetmelik” Resmi Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi. Yönetmelikle taşımacılık faaliyetlerinde 
yetki belgesi, sözleşmeli taşıt kullanımı, idari para cezaları 
ve yabancı plakalı taşıtlara kadar çeşitli konularda dü-
zenlemeler yapıldı. Bakan Uraloğlu, düzenlemeyle atılan 
adımlara ilişkin bilgi verdi. Yönetmelikle sektörde yaşanan 
gelişmeler dikkate alınarak değişiklikler yapıldığını 
vurgulayan Uraloğlu, “Korsan taşımacılığın önlenmesi 

ve fahiş fiyat uygulamalarında caydırıcılığın sağlanması 
ile denetimlerin etkin ve verimli bir şekilde uygulanması 
amacıyla kabahatte ısrar eden taşımacılara uygulanacak 
cezaların artırımlı bir şekilde uygulanmasına yönelik dü-
zenleme yapıldı” diye konuştu. Uraloğlu, taşıma yoluyla 
eğitime erişim kapsamında gerçekleştirilen faaliyetlerde, 
taşıma nedeniyle eğitim ve öğretimin aksamaması için de 
bazı tedbirler alındığını, taşımacıların finansal kiralama 
yoluyla edindikleri taşıtları herhangi bir kısıtlamaya tabi 
olmadan taşıt filolarında kolayca kullanabilmelerine 

ilişkin düzenlemeler yapıldığını bildirdi. Yabancı plakalı 
taşıtlarla gerçekleştirilen taşıma faaliyetlerine ilişkin de 
birtakım düzenlemeler yapıldığına dikkati çeken Uraloğlu, 
şunları kaydetti: “Yabancı plakalı taşıtlarla usulsüz olarak 
yapılan taşımalarda caydırıcı cezalar getiriliyor ve Türk 
taşımacılarımızın uluslararası rekabet gücü artırılıyor. 
Ülkemiz sınırları içinde iki nokta arası taşıma yapmaları, 
uluslararası ikili ve çok taraflı kara yolu taşıma anlaşma-
larına veya protokollerine uymamaları, taşıma yetkisi, 
özel izin belgesi veya Bakanlıktan alınmış izni olmadan 

taşıma yapmaları, almış oldukları 
yetki, belge veya izne uygun 
faaliyette bulunmamaları, 
eksik, yanlış, yanıltıcı 
veya usulsüz belge 
kullanarak taşıma 
yapmaları halinde 
kabahatin durumuna 
göre idari para cezaları 
belirlenmiştir.”

KORSAN TAŞIMACILIĞA AĞIR CEZA

Abdulkadir Uraloğlu

Akkuyu Nükleer A.Ş.’yi, Rosa-
tom’un Yurtdışı Enerji Üretimi 
(Rosatom Energy International) 
Bölümü’nün bir parçası olarak, 
Rosatom Yurtdışı Enerji Üretimi A.Ş. 
Genel Müdürü ve Akkuyu Nükleer 
A.Ş. Yönetim Kurulu Başkanı Anton 
Dedusenko ile Akkuyu Nükleer 
A.Ş. Genel Müdürü Sergei Butckikh 
temsil etti. Anton Dedusenko, forum 
alanında Türk medya temsilcilerine 
bir röportaj verdi. 

Dedusenko, basın mensupları-
na Akkuyu NGS projesinin mev-

cut durumu, 1’inci güç ünitesinin 
devreye alınmasına ilişkin hazırlık 
çalışmalarının yanı sıra, malzeme 
ve ekipmanların yerelleştirilmesi 
programı sayesinde projenin Türk 
sanayisinin gelişimine olan katkısı 
hakkında da bilgi verdi.

Mersin ili tanıtıldı 
Akkuyu Nükleer A.Ş. heyeti, fo-

rum kapsamında hem iş program-
larına katıldı, hem de ‘Orta Doğu’ 
sergi alanının merkezinde yer alan 
Akkuyu NGS ile ilgili bölümde ziya-
retçilere proje hakkında bilgiler ver-
di. Dünya Atom Haftası ziyaretçileri 
Akkuyu NGS bölümünde projenin 
ilerleyişine dair video materyalle-
rini incelerken, interaktif bir sergi 
formatında Akkuyu NGS hakkında 
da bilgi alma fırsatı yakaladı. Türki-

ye Cumhuriyeti’nin ilk nükleer güç 
santralinin yapımında görev alan 
Türk ve Rus mühendislerle doğru-
dan iletişim kuran ziyaretçiler, ken-
dilerine ikram edilen Türk kahvesi 
ve tatlıları da deneyimledi. Akkuyu 
Nükleer A.Ş., forum kapsamında da 
Mersin ilinin kültürel özelliklerini 
daha fazla kişiye tanıtarak Akkuyu 
NGS bölgesinin tanıtımına katkı 
sağlamaya devam etti.

Detaylı bilgi verildi
Forum programı kapsamında 

Akkuyu Nükleer A.Ş., Türk medya-
sının temsilcileri için Rusya’nın Tver 
bölgesinde bulunan Kalinin Nükleer 
Güç Santrali’ne bir basın turu da 
düzenledi. Gazeteciler, Kalinin NGS 
Toplum Bilgilendirme Merkezi’ni 
ziyaret ederek santralin 3’üncü üni-

tesinin kontrol odasını, türbin kıs-
mını gezdi ve santral temsilcileriyle 
bir toplantıya katıldı. NGS yönetimi, 
gazetecilere güvenlik sistemleri, 
elektrik üretim hacimleri, çevre 
izleme faaliyetleri ve Kalinin NGS’nin 
bölge ekonomisine katkısı hakkında 
detaylı bilgi verdi. Basın turu, Kalinin 
NGS Veri İşleme Merkezi’ni ziyaretle 
devam etti. Yüksek teknolojiye sahip 
bu tesis, istikrarlı enerji sağlamak-
ta, yüzlerce kişiye hizmet sunarak 
verilerin güvenliğini ve kesintisiz-
liğini garanti etmektedir. Gazeteci-
ler ayrıca, santralden yaklaşık bir 
kilometre uzaklıkta bulunan Kalinin 
NGS soğutma gölü kıyısını da ziyaret 
etti. Burada arka plan radyasyon 
ölçümü yapıldı ve toprak ile su için 
değerlerin kabul edilebilir normları 
aşmadığı tespit edildi.

Alparslan Bayraktar
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UÇURUM

Genel başkanlık meşrui-
yetini 42. Asliye Hukuk 
Mahkemesi’nin kara-
rıyla kesinleştirecek 

veya mahkemeyi kaybederek 
riyaseti Kemal Kılıçdaroğlu’na 
iade edecek olan Özgür Özel’in 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ı 
“meşruiyet” tartışmasıyla he-
def alması kurnazca bir adım 
gibi görülebilir. Fakat rüşvet, 
yolsuzluk, usulsüzlük ve şaibe 
fırtınasına uğrayan bir siyasi 
parti genel başkanının son se-
çimlerde yüzde 52’yle sandığın 
ipini göğüslemiş Cumhurbaş-
kanına saldırırken, patavatsız 
bir büyükelçinin tekzip edilmiş 
“meşruiyet verme” ifadesine 
tutunması CHP’nin uçurumdan 
aşağı yuvarlanırken bir dal bul-
maya ne kadar muhtaç olduğu-
nun göstergesi.   

Hâlbuki bu genel başkan, 
2024 yerel seçimlerinin ar-
dından “normalleşme” dediği 
bir süreci başlatmıştı. İBB eski 
başkanı Ekrem İmamoğlu’nun 
yolsuzluk ve rüşvet iddialarıyla 
tutuklanıp operasyonların 
CHP’li belediyelere sıçramasıyla 
partinin DNA’sına kayıtlı olan 
anormalliğe hızla dönüş yaptı. 
Şimdi daha iyi anlaşılıyor ki 
Özgür Özel’in normalleşme 
motivasyonu, saygı üslubunun 
mümkün mertebe muhafaza 
edildiği siyasi bir zemin arayışı-
na değil, Ekrem İmamoğlu’nun 
Cumhurbaşkanlığı serüveninin 
pürüzsüz parke taşlarıyla dö-
şenmesine dayanıyordu.

Ekrem İmamoğlu ve CHP’li 
belediyeler yine CHP’li müşteki 
ve tanıklar tarafından yargı 
mekanizmasına muhatap kı-
lındığından beri Özgür Özel’in 
anormal davranışlarının ve 
söylemlerinin ucu bucağı yok. 
“Meşruiyet” tartışmalarıyla 
geliştirdiği aşırı söylemin ucunu 
“Dostumun dostu, dostumdur. 
Dostumun düşmanı, benim de 
düşmanımdır. Erdoğan’ın dos-
tu Trump’tır, Trump’ın dostu 
Netanyahu’dur, Erdoğan Netan-
yahu’nun dostudur” formülüne 
dayandırmasından anlaşılıyor 
ki Özgür Özel’in başına yeni 

hukuki belalar da açılabilir. Fakat 
belki de amaç zaten budur? İsra-
il’e karşı en sert siyaseti yüksek 
perdeden sürdüren Cumhur-
başkanı Erdoğan’ı 67 bin insanın 
soykırımcı katiliyle eşitlemek 
sizi güçlü bir tepkinin muhatabı 
kılabilir ve siz de bu kamikaze 
saldırısının hukuki neticesini 
Türkiye Cumhuriyeti’ni otoriter 
gösterecek argümanlarınız 
arasına ekleyebilirsiniz! Nite-
kim CHP’nin 12 Ekim’de Avrupa 
Birliği’nin başkenti Brüksel’de 
düzenleyeceği miting tam da bu 
propaganda çalışmasını sergile-
yebileceği zeminlerden birisi. 

Gazze Kasabı Netenyahu’yla, 
dünya üzerindeki mazlum-
ların sığınağı olan Türkiye 
Cumhuriyeti’nin devlet reisini 
eşitlemek kabul edelim ki olduk-
ça kışkırtıcı bir benzetme. Ama 
bu sakat olduğu kadar hatalı 
formülasyonun içinde, yerel se-
çim sonuçlarının ardından İsrail 
Dışişleri Bakanı Yisrael Katz’ın 
“İmamoğlu ve Yavaş›ı tebrik 
ederken» Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan›ı neden hedef 
aldığının cevabı yok. Zaten amaç 
kışkırtarak karşı saldırı dalgası 
yaratmak ve bunu olabildiğince 
mağduriyet malzemesi olarak is-
tiflemek olunca algılar ile olgula-
rın arasında bir fark da kalmıyor! 

CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in İngiltere Başbakanı Keir 
Starmer’a “Neden bizi yalnız 
bırakıyorsunuz” diye yardım 
dilenmesi,  Ekrem İmamoğlu’nun 
İngiliz gazetesi The Guardian’a 
gönderdiği yazıda Türkiye’nin 
otoriterleşme yolunda Mısır ve 
Suriye örneklerini andırdığını 
öne sürmesi, Özgür Özel’in 
başlattığı “meşruiyet” tartışma-
sı ve onu izleyen Netenyahu 
benzetmesi, TELE 1’in “RTE’nin 
Netanyahu’dan farkı ne?” 
şeklindeki alt yazısı, hepsi aynı 
amaç etrafında güdülenmiş bir 
projenin unsurları. Manzaraya 
topluca bakınca  “Bizim ra-
kibimiz AK Parti değil, Recep 
Tayyip Erdoğan da değil. Artık 
bizim asıl rakibimiz devletin 
kendisi” diyen CHP Bilecik 
Milletvekili Yaşar Tüzün’ün 
sözlerinin haklı ama eksik kal-
dığını görebiliyorsunuz. CHP 
hem devlete hem de millete 
savaş ilanı yapmış durumda. 
Bu savaşın sonunda kazan-
mak değil, uçurumun dibine 
yuvarlanmak var ama rüşvet, 
yolsuzluk ve şaibe rüzgârla-
rıyla yardan aşağı yuvarlanan 
bir yapıyı, zaten gideceği yerle 
korkutabilir misiniz?

ÖK, Türkiye'de yük-
seköğretimde atılacak 

yeni adımları içeren 
"2030'a Doğru Türk 

Yükseköğretiminin Yol Haritası"nı 
yarın kamuoyuna açıklayacak. 
Bu kapsamda, yol haritasında 
öne çıkan bazı başlıklarla ilgili 
değerlendirmelerde bulunan YÖK 
Başkanı Özvar, Türkiye'de ve dün-
yada eğitim süreleriyle ilgili ciddi 
tartışmaların yaşandığını belirtti. 
Yükseköğretim alanında başarılı 
olan öğrencilerin daha kısa sürede 
üniversitelerini bitirmelerini arzu 
ettiklerini ve ilerleyen dönemde bu 
konuya ilişkin yeni çalışmalar baş-
latacaklarını aktaran Özvar, şöyle 
konuştu: "Üniversitelerimizde arzu 
eden öğrencilerimiz başarılı olduğu 
takdirde daha kısa süre içerisinde 
yani 3 yılda bitirebilecekleri bir 
düzenlemeyi gerçekleştireceğimizi 
paylaşmayı arzu ederim. Burada hiç 
şüphe yok ki Türkiye'deki yükse-
köğretim kalite standartlarından 
asla taviz vermeden bunu yapmak 
isteyeceğimizi de bu vesileyle dile 

getirmek isterim. Bunun ayrıntıla-
rını inşallah önümüzdeki günlerde 
kamuoyuyla paylaşacağız." 

Temel neden 
deneyimlerini artırmak
Mesleki eğitim konusundaki ça-

lışmalara da değinen YÖK Başkanı 
Özvar, istihdam piyasalarında üni-
versite mezunlarında uygulama ve 
tecrübeye yönelik olarak beklen-
tilerin gittikçe arttığını vurguladı. 

Yükseköğretim alanında mesleki 
eğitim konusunu tekrar ele aldık-
larını belirten Özvar, son 1-1,5 yılda 
meslek yüksekokullarına yönelik 
bazı reform çalışmalarını başlattık-
larını anımsattı. 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz'ın başkanlığında 
gerçekleştirilen bir dizi toplantıda, 
meslek yüksekokullarında meslek 
programlarına daha fazla ağırlık 
verecek bazı yeni düzenlemeler 
getirdiklerine dikkati çeken Özvar, 
"Bilhassa meslek yüksekokulları 
içerisinde meslek edindirme im-
kânı olmayan programları sistemin 
dışına çıkarmaya devam edeceğiz" 
dedi. Staj ve uygulamalı eğitim 
konusunda yeni düzenlemelerin 
gündeme geleceğini, başta Çalış-
ma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı 
olmak üzere ilgili bakanlıklarla bu 
konuda faaliyetlere başladıklarını 
kaydeden Özvar, "TOBB ile yapmış 
olduğumuz çok kapsamlı protokol 
neticesinde meslek yükseko-
kullarında uygulamalı derslerin 
ağırlığı artacak’’ diye konuştu. 

Yükseköğretim 
Kurulu (YÖK) 
Başkanı Prof. 

Dr. Erol Özvar, 
başarılı olan öğ-

rencilerin 3 yılda 
üniversitelerini 
bitirebilecekleri 

bir düzenleme 
yapacaklarını 

bildirdi.

ÜNIVERSITEYI 3 YILDA 
BITIRMEK MÜMKÜN!

Y

T.C. KUŞADASI İCRA MÜDÜRLÜĞÜ
2018/33204 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2018/33204 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri: Aydın İli, Kuşadası İlçesi, Türkmen Mahallesi, Hanımcamii Mevkii, 

721 Ada, 1 Parsel, 5 Nolu Bağımsız Bölümde kain taşınmaz dubleks mesken 
niteliğindedir. Tam hisse olarak satılacaktır.

Adresi: Türkmen Mahallesi, Candan Tahran Bulvarı, Maviyaka Sitesi No:112/3 
(Uavt Kodu:1928501863) Kuşadası / AYDIN

Yüzölçümü:4.912,30m2 Arsa Payı:1/25
İmar Durumu:1/1000 ölçekli uygulama imar planlarına göre ‘’Ayrık Nizam 3 Kat 

Konut’’ imarlıdır. Taşınmazda ilk ruhsat tarihi05.12.1986 dır.
Kıymeti:18.500.000,00TL KDV Oranı:%20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 10:13

  Bitiş Tarih ve Saati : 03/12/2025 - 10:13

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 22/12/2025 - 10:13

  Bitiş Tarih ve Saati : 29/12/2025 - 10:13

(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2303654

T.C. AKÇAABAT İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/366 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/366 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : TRABZON İLİ AKÇAABAT İLÇESİ SÖĞÜTLÜ/MERKEZ MAHALLESİ 

CAMİ MEVKİ 165 ADA 13 PARSEL 1.032,41 M2. YÜZÖLÇÜMLÜ ANA TAŞINMAZ 
ÜZERİNDE 20/323 ARSA PAYLI 9. KAT 17 NOLU BAĞIMSIZ BÖLÜM DUBLEKS 
MESKEN nitelikli taşınmaz

Adresi : Söğütlü Mah. Fatih Sultan Mehmet Cad. Fatih Apt. Dış Kapı No:30 D:17 
Akçaabat / TRABZON

Yüzölçümü : Net 187,01 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı İmar planı dahilinde olup arsa vasfındadır,
Kıymeti : 7.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/11/2025 - 13:45

  Bitiş Tarih ve Saati : 01/12/2025 - 13:45

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 29/12/2025 - 13:45

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/01/2026 - 13:45

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2304259

İstanbul genelinde gerçekleştirilen "Hu-
zur İstanbul" uygulamasında, aralarında 

çeşitli suçlardan aranan 472 şüphelinin de 
bulunduğu 909 kişi gözaltına alındı. İstanbul 
Asayiş Şube Müdürlüğü ekiplerinin koor-
dinesinde gerçekleştirilen uygulama, iki 
aşamalı yapıldı. İlk aşamada 20.00-22.00 
saatlerinde 209 noktada 1339 personelin ka-
tılımıyla sabit yol uygulaması gerçekleştirildi. 
Uygulamaya, ayrıca bir polis helikopteri ile 
Deniz Limanı Şube Müdürlüğüne bağlı 5 bot 
da destek verdi. İkinci aşamada ise 22.00-
23.59 saatlerinde 1264 personelin katılımıy-
la umuma açık yerler denetlendi.     	
      Uygulama kapsamında 354 bin 563 kişinin 
Genel Bilgi Toplama (GBT) sorgulaması ya-
pıldı. Aralarında çeşitli suçlardan aranan 472 
şüphelinin de bulunduğu 909 kişi gözaltına 
alındı. Denetimlerde 46 ruhsatsız tabanca, 
6 tüfek, 6 kurusıkı tabanca, 350 fişek, 860 
gram uyuşturucu madde ile 11 uyuşturucu 
hap ele geçirildi. Ekiplerce 435 umuma açık 
iş yeri denetlendi, 2 yabancı uyruklu şahıs 
deport edildi. Trafik denetimlerinde ise 41 bin 
825 araç ve 1214 motosiklet kontrol edildi. 3 
bin 278 araç ve motosiklet ile 25 sürücüye 
işlem yapılırken, 7 araç trafikten menedildi. 
Denetimlerde toplam 1 milyon 58 bin 827 lira 
trafik cezası kesildi. 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, yasa dışı bahis suçu-
na yönelik operasyonlarda 59 şüphelinin yaka-

landığını bildirdi. Bakan Yerlikaya, NSosyal hesa-
bından yaptığı açıklamada, Mersin merkezli 6 ilde 

yasa dışı bahis suçuna yönelik jandarma ekiple-
rince düzenlenen operasyonlarda 59 şüphelinin 

yakalandığını belirtti. Şüphelilerden 34'ünün 
tutuklandığını, 25'i hakkında ise adli kontrol 

hükümlerinin uygulandığını aktaran Yerlikaya, 
şunları kaydetti: "9 aylık hesap hareketlerinde 22 

milyar liralık işlem hacmi bulunduğu belirlenen 
şüphelilerin, internet siteleri üzerinden yasa dışı 

bahis oynattıkları ve yasa dışı para transferlerine 
aracılık ettikleri tespit edilmesi üzerine, Mersin 

merkezli Sivas, Bursa, İstanbul, Adana ve Mani-
sa'da operasyonlar düzenlendi. Mersin Valimizi, 
Erdemli Cumhuriyet Başsavcılığımızı, Jandarma 

Siber Suçlarla Mücadele Daire Başkanlığımızı, 
Mersin İl Jandarma Komutanımızı ve kahraman 

jandarmamızı tebrik ediyorum."

'HUZUR İSTANBUL'
UYGULAMASINDA
909 GÖZALTI

YASA DIŞI BAHISTEN 59 ŞÜPHELI YAKALANDI

Muş’ta çocukları terör 
örgütü PKK tarafından 

kaçırılan aileler, DEM Parti İl 
Başkanlığı binası önündeki 
eylemlerine devam etti. Her 
hafta çarşamba günü DEM 
Parti İl Başkanlığı binası 
önünde bir araya gelen aile-
ler, bu hafta da eylemlerini 
sürdürdü. “Anneler direni-
yor”, “Evlat nöbetindeyiz” 
ve “Artık yeter yakamızdan 
düşün” yazılı pankartlar 
açan anne ve babalar, 
fotoğraflarını taşıdıkları 
evlatlarına teslim olmaları 

için çağrıda bulundu. Anne 
Şahinaz Özcan, basın men-
suplarına, oğlundan uzun 
zamandır haber alamadığını 
söyledi. Eylemi sürdürmekte 
kararlı olduklarını ifade eden 
Özcan, “Oğlum, ‘terörsüz 
Türkiye’ süreci oldu. Daha ne 
istiyorsunuz? Atilla, oğlum, 
eğer sesimi duyuyorsan gel 
teslim ol” diye konuştu. Baba 
Alaattin Koçhan ise oğlu Er-
sin’in Bursa’dan kaçırıldığını 
belirterek, “Oğlum, dönenler 
var, sen neden gelmiyor-
sun?”  dedi. 

Muşlu aileler, evlat 
eylemlerini sürdürdü

KIZILELMA PT-3 orta irtifa testini başarıyla tamamladı KIZILELMA PT-3 orta irtifa testini başarıyla tamamladı 
Baykar’ın milli insansız savaş uçağı KIZILELMA, PT-3 prototipiyle orta 
irtifada sistem tanımlama ve performans testini başarıyla tamamladı. Baykar'ın 
geliştirdiği insansız savaş uçağı KIZILELMA, test sürecine devam ediyor. Projenin üçüncü 
prototipi olan PT-3 bu kez orta irtifada yapılan sistem tanımlama ve performans uçuşunu başarıyla ta-
mamladı. Baykar’dan yapılan açıklamaya göre KIZILELMA, 0,6 Mach hızında gerçekleştirdiği denemede tüm performans 
kriterlerini yerine getirdi. Ayrıca uçuş testi, Bayraktar AKINCI insansız hava aracıyla takip edildi. 

ALI YERLIKAYA

EROL ÖZVAR
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İ
ki dönemdir Ankara 
Büyükşehir Belediye 
Başkanı olan Mansur Yavaş, 
başkente vaat ettiklerini bir 

türlü hayata geçiremedi.
Geride kalan onca zamanda 

elle tutulur hiçbir hizmet üre-
tememesi, Ankara’nın zamanın 
gerisinde kalmasına yol açtı.

Önce ulaşım çileye döndü, 
ardından her alanda çöküş 
kaçınılmaz hale geldi.

HHH
“58 kilometre metro hattı 

yapacağız” diyerek söz veren 
Yavaş, aradan geçen yıllarda bir 
metre ray bile döşemedi.

Mevcut raylı sistemi bile iş-
letemedi.

Metro hatlarında sık sık arı-
za yaşandı, insanlar yolda kaldı.

Çözüm diye gösterilen 
otobüsler ise ne tesadüf ki arı-
zalıydı.

Başkent halkı hem rayda 
hem yolda süründürüldü.

HHH
Ulaşımdaki sorunlar sadece 

metro ve otobüs arızalarıyla 
sınırlı değildi.

Eksik sefer planlamaları yü-
zünden sabah akşam kilomet-
relerce kuyruk oluştu.

“Ne kadar çok yol açarsanız 
trafik o kadar sıkışır” diyerek 
yol yapmamayı marifet sayan 
Yavaş’ın bu sözde dahiyane yak-
laşımıyla Ankara trafiği adeta 
çilehaneye döndü.

Ankaralı, her gün işe gidiş 
gelişte sabır sınavına mahkûm 
edildi.

HHH
Altyapı ise tam bir enkazdı.
Ankara’nın yolları bakımsız-

lıktan çöktü, asfalt çukurlarla 
doldu, kaldırımlar parçalandı.

Yağmur yağdığında rögarlar 
tıkanıp caddeler göle döndü.

Yıllardır yapılmayan altyapı 
yatırımları her yağış sonrası va-
tandaşa yeni bir felaket olarak 
geri döndü.

HHH
Temizlik ve çevre hizmetle-

rinde de tablo değişmedi.
Sözde temizlik seferberliği 

başlatan belediye, Ankara’yı 
çöplüğe çevirdi.

Çöp konteynerleri 
günlerce boşaltılmadı, sokak 
kenarlarında çöp dağları 
oluştu.

Park ve bahçeler bakım-
sızlıktan kurudu, çocuk park-
ları kırık oyuncaklarla doldu.

Bir zamanların pırıl pırıl 
şehir merkezi, döküntü içinde 
bırakıldı.

HHH
Sosyal belediyecilik va-

atleri de koca bir balona dö-
nüştü.

Her mahallede kreş, genç-
lik merkezi, kültür evi sözleri 
verildi ama hayata geçen pro-
je sayısı yok denecek kadar 
az kaldı.

Mevcut birkaç kreşin ta-
belası değiştirilip “biz yaptık” 
diye sunmakla övünülmesi ise 
tam anlamıyla komediydi.

HHH
Ve Mansur Yavaş’ın viz-

yonsuzluk karnesine şimdi bir 
de su kesintisi krizi eklendi.

Günlerce süren kesintiler 
yüzünden Ankara halkı mus-
luktan su akmaz hale geldi.

Belediye boru patlamasını 
“teknik arıza” diye açıkladı 
ama aslında bu ihmalin ve 
plansızlığın belgesiydi.

Patlama ihtimali bilinen 
bir hatta önlem alınma-
ması, eski borularla idare 
edilmesi açıkça yönetimin 
sorumluluğuydu.

Yavaş ise suçu geçmiş yö-
netimlere atarak işin içinden 
sıyrılmaya kalktı.

Bahane çok, ama asıl soru 
cevapsız…

Neden verilen bakım ve ye-
nileme sözleri tutulmadı?

HHH
Bugün ulaşımdan altyapıya, 

temizlikten suya kadar her 
alanda Ankara mağduriyet ya-
şıyor.

Mansur Yavaş ise hâlâ baha-
ne siyasetiyle günü kurtarmaya 
çalışıyor.

Oysa gerçek ortada…
Başkent hizmet bekliyor, Ya-

vaş veremiyor.
Bugün musluktan akmayan 

su, Ankara’nın kaybolan yılları-
nın sembolüdür.

Sandık, beceriksizliğin 
cezasını kesecektir. 

BAŞKENT ÇİLEHANESİ…

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

İ

‘Simav Fay Zonu'ndaki 
ölü faylar aktif oldu’

zmir Dokuz Eylül 
Üniversitesi (DEÜ) 

Deprem Araştırma ve 
Uygulama Merkezi 

(DAUM) Müdürü Prof. Dr. Hasan 
Sözbilir, 6,1'lik Sındırgı ve 5,4'lük 
Simav depremlerinin Simav Fay 
Zonu üzerinde gerçekleştiğini 
belirtip, "Fay zonu üzerinde irili 
ufaklı birçok fay var. Bunların 
önemli bir kısmı, bizim jeolojik 
anlamda ölü fay dediğimiz faylar. 
Bu son yaşanan depremlerle 
birlikte, bu ölü faylar aktif oldu. 
Onlar da şu an deprem üretiyor-
lar" dedi. Prof. Dr. Hasan Sözbilir, 
yıkıma neden olup, 1 kişinin 
yaşamını yitirdiği 6,1'lik Balıkesir 
Sındırgı ile 28 Eylül'de Kütahya 
Simav'da gerçekleşen 5,4 büyük-
lüğündeki deprem bölgelerinde 
inceleme gerçekleştirdi. İnce-
lemelerinin ardından değerlen-
dirmede bulunan Prof. Dr. Hasan 
Sözbilir, "Simav zonu, uzun bir 
fay. 200 kilometre uzunluğunda. 
Fayın doğu kısmında 1970 yılında, 
Gediz depremi oldu. 7,2 büyüklü-
ğündeki bu depremden sonra can 

ve mal kayıpları oldu. Bu nedenle 
bu fay zonu üzerinde 7,2 büyüklü-
ğünde depremlerin olma olasılığı 
var. Dolayısıyla yakın zamanı 
düşündüğümüzde, 10 Ağustos'ta, 
6,1 büyüklüğündeki Balıkesir 
Sındırgı depremi yaşandı. Bura-
daki artçılar hâlen devam ediyor. 
Artçıların sayısı 12 bini bulmuş 

durumda. Son olarak önceki gün 
gerçekleşen Simav depremi var. 
Yemişli dediğimiz bölgede ya-
şandı. 5,4 büyüklüğünde ana şok. 
Bu bölgedeki artçılar ise şu an 
500'ü geçmiş durumda. Birbirine 
belli uzaklıkta 3 farklı depremi 
görüyoruz. 7,2, 6,1 ve 5,4 büyük-
lüğündeki depremler, bu fay zonu 

üzerinde gerçekleşti" dedi.

‘Deprem fırtınası sürecek’ 
"Simav Fay Zonu üzerinde irili 

ufaklı birçok fayın bulunduğu-
nu ifade eden Prof. Dr. Sözbilir, 
şunları söyledi: “Sındırgı ve Simav 
depremi arasındaki bölgede, belli 
ölçeklerde stres birikiyor. Bunlar 
da deprem üretmeye başlaya-
caktır. Büyük deprem üretme po-
tansiyelleri yüksek değil. Ayrıca 
Sındırgı ve Simav'da ana şoktan 
sonra deprem fırtınası yaşanıyor. 
Birkaç ay sürebilecek 4 ila 4,5 
büyüklüğünde deprem fırtınası 
devam edebilir." 

ŞEHITLERIMIZ SON YOLCULUĞUNA UĞURLANDI

Metropolis'te 1800 
yıllık agora bulundu

Menajer Ayşe Barım 
TAHLIYE EDILDI

İnsansız deniz aracı 
ETKISIZLEŞTIRILDI 

İzmir’de 'Ana Tanrıça 
Kenti' olarak bilinen 

Metropolis Antik Kenti'ndeki 
kazılarda, Roma Dönemi'n-
de ticaret merkezi olduğu 
düşünülen 1800 yıllık agora 
bulundu. Ege Üniversitesin-
den Kazı Başkan Yardımcısı 
Dr. Burak Arslan, "Metro-
polis'te bugüne kadar tespit 
ettiğimiz en önemli ticaret 
merkezi olabilir. Kentin 
güney yamaçlarında, Roma 
Dönemi genişleme sahasın-
da planlanmış çok büyük bir 
kompleks" dedi. Dr. Burak 
Arslan, antik kentin öne-
minden bahsedip, "Met-
ropolis, Torbalı bölgesinde 
keşfedilen en büyük antik 
yerleşim. Milattan önce 
3’üncü yüzyılda Helenistik 

kent merkezi olan akropo-
liste kuruluyor. Daha sonra 
milattan önce 2'nci yüzyılda 
ve devamında Roma İmpa-
ratorluk Dönemi'nde ovaya 
doğru yayılım gösteri-
yor. Milattan önce 3'üncü 
yüzyıldan itibaren milattan 
sonra 14'üncü yüzyıla kadar 
kesintisiz bir şekilde kentte 
yerleşim izlerini görmek 
mümkün" diye konuştu.

Gezi Parkı soruşturması 
kapsamında tutuklanan 

menajer Ayşe Barım'ın, "cebir 
ve şiddet kullanarak Türki-
ye Cumhuriyeti hükümetini 
ortadan kaldırmaya veya 
görevlerini yapmasını kısmen 
veya tamamen engelleme-
ye teşebbüse yardım etme" 
suçundan yargılandığı davada, 
"konutu terk etmeme" ve "yurt 
dışı çıkış yasağı" şeklindeki adli 
kontrol tedbiriyle tahliyesine 
karar verildi. İstanbul 26. Ağır 
Ceza Mahkemesindeki duruş-
maya, sanık Barım ve avukatları 
katıldı. Duruşmada çok sayıda 
ünlü isim de izleyici olarak yer 
aldı. Barım'ın savunmasının 
alınmasının ardından mahke-
me heyeti ara kararını açıkladı.  
Heyet, Barım'ın beyin ve kalp 
rahatsızlığına ilişkin dosyada 
var olan raporlarda anevrizma-
ya ilişkin yapılan tespitler, Adli 
Tıp Kurumu'nun raporundaki 
sonuç kısmında yapılan tespitler, 
önerilen tedavi ve işlemler ile 
tutuklulukta geçirdiği süre dik-
kate alındığında tutuklamadan 
beklenen faydanın adli kontrolle 
de sağlanabileceği gerekçesiyle 
sanığın, "konutu terk etme-
me" ve "yurt dışı çıkış yasağı" 
şeklindeki adli kontrol şartıyla 
tahliyesine karar verdi. 

Trabzon'un Çarşıbaşı 
ilçesi Yoroz Limanı açık-

larında balıkçılar tarafından 
bulunan insansız deniz aracı 
kontrollü şekilde etkisiz 
hâle getirildi. Trabzon Valisi 
Aziz Yıldırım, deniz aracına 
ilişkin balıkçılara uyarıda 
bulunarak, "Bu tür cihazlara, 
su üzerinde yüzen herhangi 
bir şeye rastladıklarında 
doğrudan Sahil Güvenliğe 
haber versinler." dedi. İl Jan-
darma Komutanlığına bağlı 
Patlayıcı Madde İmha Timi 
ile Sahil Güvenlik Doğu Ka-
radeniz Grup Komutanlığına 
bağlı SAS ekipleri, kıyıya 
çıkarılan insansız deniz ara-
cının bulunduğu alanda dün 
sabah saatlerinde inceleme 
yaptı. Ekipler, geniş güvenlik 
önlemlerinin alındığı çalış-

mada insansız deniz aracını 
vinç yardımıyla suya indirdi. 
Sahil Güvenlik Komutan-
lığının botu ile Karadeniz 
açıklarına çekilen insansız 
deniz aracının, bir süre sonra 
patlatıldığı görüldü. Yoroz 
Limanı'ndan denize açılan 
balıkçılar tarafından 29 
Eylül'de bulunan ve kıyıya 
getirilen insansız deniz aracı 
Sahil Güvenlik ekiplerince 
güvenli bölgeye çıkarılmış, 
giriş-çıkışların kapatıldı-
ğı liman çevresinde geniş 
güvenlik önlemleri alınmıştı.

Aksaray'da trafik kazasında şehit 
olan Jandarma Astsubay Çavuş Kemal 

Özgür ile Jandarma Uzman Çavuş Arif 
Özdemir ve İzmir'in Balçova ilçesinde 8 
Eylül'de polis merkezine düzenlenen silahlı 
saldırıda yaralanan ve tedavi gördüğü 
hastanede şehit olan polis memuru 
Ömer Amilağ'ın (29) cenazeleri toprağa 
verildi. Jandarma Astsubay Çavuş Kemal 

Özgür'ün naaşı, memleketi Osmaniye'nin 
Hasanbeyli ilçesinde,  Şehit Jandarma 
Uzman Çavuş Arif Özdemir de Kırıkkale'de 
son yolculuğuna uğurlandı. Aksaray'da 
dün Ankara-Niğde Otoyolu'nun Ortaköy 
ilçesi yakınlarında seyir hâlindeki minibüs, 
emniyet şeridinde rutin kontrol yapan 
jandarma aracına arkadan çarpmış, kazada 
Jandarma Astsubay Çavuş Kemal Özgür 

ve Jandarma Uzman Çavuş Arif Özdemir 
şehit olmuş, minibüsteki 1 kişi de yaşamını 
yitirmişti.

İzmir'in Balçova ilçesinde 8 Eylül'de polis 
merkezine düzenlenen silahlı saldırıda 
yaralanan ve tedavi gördüğü hastanede 
şehit olan polis memuru Ömer Amilağ'ın 
(29) cenazesi ise memleketi Şanlıurfa'da 
toprağa verildi. 

İzmir Dokuz Eylül Üniversitesinden Prof. Dr. Hasan Sözbilir, Simav Fay Zonu üzerinde irili ufaklı 
birçok fay olduğunu belirterek, “Son yaşanan depremlerle birlikte, bu ölü faylar aktif oldu’’ dedi.

KURAKLIK VERILERI ERIŞIME AÇILDI
İklim değişikliğinin etki-
leri tüm dünyada olduğu 

gibi Türkiye'de de etkisini 
artırırken, ülkenin kuraklık 
durumunu 1990'dan bu yana 
il ve ilçe olarak harita üzerin-
de anında gösteren platform 
kullanıma açıldı. Türkiye, 
iklim değişikliğinden en çok 
etkilenen bölgeler arasında 
bulunuyor. İklim değişikli-
ğinin etkilerinin çoğunlukla 
sıcaklık artışıyla ilişkilendi-
rildiği görülse de en belirgin 
yansımaları su döngüsü 
üzerinden hissediliyor. 

Yağışların düzensizleşme-
si, uzun süreli kuraklıkların 
yaşanması, ani ve şiddetli sel 

olaylarının meydana gelme-
si, yeraltı sularının giderek 
azalması ve su kalitesinde 
bozulmalar krizin doğrudan 
sonuçları arasında yer alıyor. 
İstanbul Teknik Üniversitesi 
(İTÜ) ARI Teknokent bünye-
sinde faaliyet gösteren Alka-
zar şirketinin kurucusu, mik-
roiklim uzmanı Güven Fidan, 
Türkiye'nin düzensiz yağışlar 
ve uzayan kurak dönem-
lerle karşı karşıya olduğunu 
anımsattı. Fidan, söz konusu 
sorunlar göz önünde bulun-
durularak kuraklıkla ilgili bir 
harita çalışması yaptıklarını 
belirterek, şunları kaydetti: 

"Kuraklıkla ilgili geçmişten 

günümüze durumu gözler 
önüne seren interaktif bir ha-
ritayı ücretsiz olarak erişime 
açtık. 

Türkiye'nin kuraklık 
durumunu renkli bir harita 
üzerinde anında gösteren, bir 
ile tıklayınca o şehrin ilçele-
rini açıp her ilçe için dağılım 
tablosu ve 1990-2025 eğilim 
grafiğini veren, hızlı ve et-
kileşimli bir platform geliş-
tirdik. Türkiye'de ilk kez il ve 
ilçelerinin 1990'dan bu yana 
geçmiş kuraklık değerlerini, 
sınıf yüzdeleri ve uzun dönem 
trendini aynı ekranda akıcı bir 
etkileşimle sunan bir harita 
hazırladık." 



TBMM Genel Kurulu, 28. Dönem 4. Ya-
sama Yılı’na 2,5 aylık aranın ardından 
TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş 
başkanlığında toplandı. CHP, yeni 
yasama yılı açılışına katılmadı. Kur-
tulmuş’un açılışta yaptığı konuşma-
dan sonra Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Genel Kurula hitap 
etti. Meclisin her açılışında, yeni 
yasama yılının ilk gününde, 105 
yıl önceki heyecanı ve tarifsiz 
gururu hep birlikte yaşadıklarını 
ifade eden Erdoğan, şöyle konuş-
tu: “Halkın doğrudan oylarıyla 
seçilmiş ilk Cumhurbaşkanı 
olarak, ben de bu kürsüde, yani 
milletin kürsüsünde, sizinle 
aynı heyecanı tadıyor; sizlerin 
gururuna ortak olmaktan 
büyük bir bahtiyarlık duyu-
yorum. Meclisimizin yeni 
yasama yılının milletve-
killerimiz, ülkemiz, mille-
timiz ve tüm insanlık için 
hayırlara vesile olmasını 
temenni ediyorum. Ku-
ruluşundan itibaren bu 
yüce çatı altında görev 
yapmış, ülkesine ve 
milletine samimiyetle 
hizmet etmiş ama artık 
aramızda olmayan 
tüm milletve-
killerimizi 
rahmetle 

anıyorum. Bilhassa milletin emanetine 
leke sürdürmedikleri için canlarına 
kastedilen Ali Şükrü Bey’in, Adnan 
Menderes’in, Hasan Polatkan’ın, Fatin 
Rüştü Zorlu’nun aziz hatıralarını burada 
kemal-i hürmetle selamlıyorum.”

Erdoğan, 1 Ekim 2024’te başlayan ve 
21 Temmuz 2025’te sona eren 28’inci 
Dönem 3’üncü Yasama Yılı’nın ülkede, 
bölgede ve dünyada tarihi gelişmelerin 
vuku bulduğu yoğun bir çalışma tak-
vimine sahne olduğunu belirterek, şu 
ifadeleri kullandı: “Meclisimiz gerek ya-
sama ve komisyon gerekse parlamen-
ter diplomasi alanındaki faaliyetleriyle 
milletimizin iradesini en güzel şekilde 
temsil etti. Bunun için Gazi Meclisimi-
zin tüm mensuplarına, bu çatı altında 
görev yapan tüm personele şahsım, 
ülkem ve milletim adına teşekkür 
ediyorum.” Erdoğan, şunları söyledi: 
“Her zaman söylediğimiz gibi asıl olan 
milletin ve memleketin esenliğidir, hu-
zurudur. Bu aziz millete hayırlı hizmet-
ler ve eserler kazandırabilmektir. Asıl 
olan, vatandaşı ol-
maktan şeref 

duyduğumuz Türkiye Cumhuriyeti’ni 
ilelebet mesut, muvaffak ve muzaffer 
kılabilmektir. Asıl olan, Türkiye Yüzyılı 
hedeflerimizi kuvveden fiile çıkarmak 
için canla başla çalışmak, gecesini 
gündüzüne katabilmektir. Bu mücade-
le, iktidar ve ittifak olarak sadece bizim 
görevimiz değildir. Şu anda Yüce Mecli-
sin Genel Kurul salonunda milletimizin 
tensipleriyle bulunan her bir milletve-
kilimizin de asli vazifesidir.”

Bahçeli’ye teşekkür
‘Terörsüz Türkiye’ hedefine yönelik 

tarihi nitelikte adımlar atıldığını, önemli 
mesafeler alındığını belirten Erdoğan, 
“Bu vesileyle, engin siyasi tecrübesi, 
birikimi ve dirayetiyle terörsüz Türkiye 
idealimizin mimarlarından olan Sayın 
Devlet Bahçeli’ye bir kez de huzurları-
nızda ülkem ve milletim adına teşek-
kürlerimi ifade ediyorum” dedi. 

Erdoğan, geçen yıl tam bu vakitte, 
yeni yasama dönemi başlangıcında, bu 
kürsüde, iç cephenin tahkimine dikkati 

çektiğini, topluma 
örnek olacak 

şekilde 

“Meclisin iktidar ve muhalefetiyle, 
uyum, ittifak, uzlaşı, karşılıklı saygı 
çerçevesinde çalışması” temennilerini 
dile getirdiğini hatırlattı. MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’nin aynı gün 
gerek Meclis Genel Kurulundaki nazik 
tavrıyla gerekse Meclis dışında yaptığı 
ufuk açıcı beyanatlarıyla, iktidar ve 
muhalefetiyle, terörsüz bir Türkiye’nin 
inşası için düşüncelerini paylaştığını 
anımsatan Erdoğan, geride bırakılan bir 
yıl içinde “terörsüz Türkiye” hedefine 
yönelik tarihi nitelikte adımlar atıldı-
ğını, önemli mesafeler alındığını dile 
getirdi.

Erdoğan, “Bu vesileyle, engin siyasi 
tecrübesi birikimi ve dirayetiyle terör-
süz Türkiye idealimizin mimarlarından 
olan Sayın Devlet Bahçeli’ye bir kez de 
huzurlarınızda ülkem ve milletim adına 
teşekkürlerimi ifade ediyorum. Aynı 
şekilde, bu 1 yıllık süreçte, yapıcı duruş 
ve çabalarıyla Türkiye’nin terörden 
arındırılması yolunda önemli katkılar 
vermiş olan DEM Parti heyetine ve yö-
netimine de şükranlarımı sunuyorum. 
Son nefesine kadar terör duvarının 
yıkılması, ülkemizin her karışında barış 
ve kardeşliğin egemen olması için ter 
döken İstanbul Milletvekili Sayın Sırrı 
Süreyya Önder’i de burada rahmetle 

anıyorum” ifadelerini kullandı.
Geride bırakılan 1 yıl içinde, 
terör örgütünün saldırılarını 

durdurduğunu, kendisini 
feshettiğini açıkladığını, 

sembolik bir törenle 
silahlarını yaktığını 

hatırlatan Erdoğan, 
1984’ten bu yana 

hem on binlerce 
can kaybına hem 

de 2 trilyon do-
larlık ekonomik 
kayba yol açan 
terör belasının 
böylece bitme 
noktasına 
geldiğini söy-
ledi. AA
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TBMM Genel Kurulu, 28. Dönem 4. 
Yasama Yılı’nın başlaması dolayısıyla 
TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş 
başkanlığında toplandı. Kurtulmuş, 
açılışta yaptığı konuşmada, TBMM’nin 
28. Dönem 4. Yasama Yılı’nın açılışını 
gerçekleştirdiklerini belirterek, yeni 
yasama yılında yapılacak faaliyetlerin 
hayırlı olması temennisinde bulundu.

Meclisin, devlet kuran bir parlamen-
to olduğunu dile getiren Kurtulmuş, 
TBMM’nin aynı zamanda darbelere 
karşı milletin iradesini en zor şartlarda 
savunan, her zaman milletin iradesinin 
tecelli etmiş olduğu önemli bir demok-
rasi meydanı olduğunu vurguladı.

Kurtulmuş, TBMM’nin, halkın 

talep ve beklentilerinin dile getirildiği, 
karşılandığı ve ülkenin, milletin ihtiyaç 
duyduğu yasaların milletin gözeti-
minde yasalaştığı bir mekân ve merci 
olduğunu ifade ederek, şöyle konuştu: 
“Türkiye Büyük Millet Meclisi, bu 
anlamda yasama faaliyetlerinin yanı 
sıra millet adına denetim fonksiyonu-
nu hakkıyla yerine getiren fevkalade 
önemli bir demokrasi platformudur. 
Bu özelliklerinin yanında hiç şüphesiz 
Türkiye Büyük Millet Meclisinin en 
önemli özelliklerinden birisi de sadece 
iç meselelere odaklanmak değil, aynı 
zamanda bölgemizin ve dünyanın 
meselelerine karşı da milletimiz adına 
duyarlı bir şekilde hareket etmek ol-

muştur. Bu çerçevede özellikle içinden 
geçmekte olduğumuz bu dönemde, 
başta bölgemiz olmak üzere dünyada 
yaşanan bütün önemli gelişmelerde 
Türkiye Büyük Millet Meclisi üzerine 
düşeni yapmış, bu sorumluluğu yerine 
getirmiş ve dünya parlamentolarına 
örnek olmuştur.”

TBMM Başkanı Kurtulmuş, “meşru-
iyet” konusundaki tartışmalara değine-
rek, konuşmasını şöyle sürdürdü: “Son 
günlerde Türkiye’deki yönetimle ilgili 
kimi çevrelerce dile getirilen meşrui-
yet tartışmaları, Türkiye Büyük Millet 
Meclisi bakımından yok hükmünde bir 
tartışmadır. Çünkü Türkiye’de siyasi 
meşruiyetin bir tane kaynağı vardır. O 

da bizatihi milletin iradesidir, milletin 
verdiği meşruiyettir. Milletten başka 
hiçbir gücün, iç ve dış gücün bu ülkenin 
yönetimine ya da bu ülkeye herhangi 
bir meşruiyet sağlamak gibi ne bir 
hakkı ne de bir haddi olamaz. Türkiye 
Büyük Millet Meclisi, farklı fikirleriyle 
milletin fikirlerinin tecelli ettiği bir 
yerdir ve siyasi meşruiyetin de yegâne 
ve hiçbir şekilde sarsılmaz kaynağıdır.”

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
Genel Kurulun 2 Ekim Perşembe 
gündemine ilişkin Danışma Kurulu 
önerisini okuttu. Kurtulmuş, önerinin 
oylanarak kabul edilmesinin ardından 
birleşimi, bugün saat 14.00’te toplan-
mak üzere kapattı.

SORUNU ÇÖZER
OYUNU BOZARIZHER 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Meclisin yeni yasama yılı açılışında yaptığı konuşmada 
terörle mücadelede kararlılık mesajı vererek, “Suriye’de dejavuya izin vermeyiz. 

Aklıselim ile hareket edildiğinde her sorunu çözer, her oyunu bozarız” dedi.

TBMM Başkanı Kurtulmuş, “Türkiye’deki yönetimle ilgili dile getirilen meşruiyet tartışmaları, TBMM bakımından yok hükmünde 
bir tartışmadır. Çünkü Türkiye’de siyasi meşruiyetin tek kaynağı bizatihi milletin iradesidir, milletin verdiği meşruiyettir” dedi. 

Türkiye Büyük Millet Meclisi, yasama çalışmalarına yeniden başladı

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Diplomatik girişimler 
cevapsız kalırsa Türkiye’nin pozisyonu da politikası 
da bellidir. Türkiye, Suriye’de bir ‘dejavu’ yaşanması-
na izin vermeyecektir. Aklıselimle hareket edildi-
ğinde, bin yıllık ortak maziden beslenen bir gelecek 
tasavvuruyla yaklaşıldığında, her sorunu çözeriz, her 
oyunu bozarız” dedi. Erdoğan, konuşmasını şöyle sür-
dürdü: “Sınırlarımızın ötesindeki Kürt kardeşlerimizin, 
birtakım terör örgütlerinin baskılarıyla, Türk, Kürt, Arap, 
genel olarak Müslüman düşmanı birtakım ülke ve odaklar 
tarafından istismar edilmesine asla rıza göstermeyiz. En 
başından itibaren Suriye’nin toprak bütünlüğünü güçlü 
şekilde destekliyoruz. Bugün de Suriye’nin bölünme planla-
rının en güçlü şekilde karşısındayız. Gerek Suriye’nin toprak 
bütünlüğünü temin etmek, gerekse sınırlarımızın ötesinde 
herhangi bir terör oluşumunu engellemek amacıyla diploma-
sinin tüm kanallarını devreye almış durumdayız. Bu kanalları 
kullanmayı sabırla, samimiyetle ve sağduyuyla sürdürüyoruz. 
Diplomatik girişimler cevapsız kalırsa Türkiye’nin pozisyonu da 
politikası da bellidir. Türkiye, Suriye’de bir ‘dejavu’ yaşanmasına 
izin vermeyecektir. Bu ilkeli tavrımız, Kürt kardeşlerimiz dâhil Su-
riye halkının aleyhine değil, tam tersine onların lehinedir, bölgemizi 
terör belasından kurtarmaya dönük bir tavırdır. Tekrar altını çizerek 
söylüyorum, Türk, Kürt, Arap, Sünni, Şii, Alevi, Nusayri... Etnik 
köken, dil, mezhep ayrımı yapmadan hepimiz ortak bir geleceğin yol-
cularıyız. Bu yolculukta bizim ezeli ve ebedi kardeşliğimiz, evelallah 
her türlü engeli aşacak kudrettedir.” 

DEJAVUYA  
İZİN YOK

HEDEFİMİZ  
TERÖRÜN BİTMESİ

YETKİMİZİ SONUNA  
KADAR KULLANACAĞIZ

Erdoğan, komisyonun toplanıp, her konuyu açıklıkla ve açık yüreklilikle 
istişare etmesinin, Türkiye’nin zararına değil tartışmasız yararına oldu-
ğunu belirterek, Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonunun 
bu olgunluğu sergilediğini, Türkiye’nin de bu olgunluğa eriştiğinin en 
güzel delili olduğunu kaydetti. Erdoğan, komisyonun üyelerine, çalışanla-
rına teşekkür etti, başarılar diledi, “Sürecin son derece hassas olduğunun 
farkındayız. Ancak en başından itibaren olumlu bakıyoruz, olumlu bakmak 
için çaba sarf ediyoruz. Buradan, Meclis kürsüsünden tekrar ifade etmek is-
terim, Türkiye Cumhuriyeti Devleti, hiçbir dünyevi güç karşısında diz çökmez, 
boyun eğmez, taviz vermez ve egemenliğini asla pazarlık konusu yapmaz. 
Bu meyanda, bazı muhalefet partilerinin tahrikleriyle, zihinlerinde soru işareti 
oluşan vatandaşlarımız varsa hepsi müsterih olsun” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, bazı muhalefet aktörlerinin belli periyot-
larla, özellikle ortaya dökülen kimi skandalları perdelemek için 
gündeme getirdiği suni tartışmaların, milletin 14/28 Mayıs 
seçimlerinde ortaya koyduğu iradeye saygısızlık ve mille-
tin kendisine yapılmış büyük bir hürmetsizlik olduğunu 
söyledi. Cumhurbaşkanı Erdoğan, değerlendirmesi-
ni şöyle sürdürdü: “Milletimiz, cumhurbaşkanlı-
ğında şahsımıza, Mecliste sizlere 5 yıllık yetki 
vermiştir. Aziz milletimizden sandıkta 
aldığımız bu yetkiyi, inşallah sonuna 
kadar en güzel, en verimli şekilde 
kullanacağız. Cumhurbaşkanlığı 
Hükümet Sistemi’nin sağ-
ladığı hızlı ve etkin karar 
alma, bunları uygulama 
imkânlarıyla Türkiye 
Yüzyılı’mızın 
inşasını 
sürdürece-
ğiz.” 

SURİYE’DE

Cumhurbaşkanı Erdoğan, TBMM yeni yasama yılı açılışının 

ardından parti liderleri ve milletvekilleriyle görüştü. Görüşmede,

 yeni yasama yılına ilişkin planlar, öncelikli gündem maddeleri ve 

parlamenter süreçlerin etkin yürütülmesi ele alındı.

MEŞRUİYETİN TEK KAYNAĞI MİLLETTİR
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MHP LIDERI BAHÇELI'DEN TBMM'YE KATILMAYAN CHP'YE TEPKI:

MHP Lideri Devlet Bahçeli, Meclisin açılışına katılmayan CHP’nin tavrının demokrasiye ve  
Türk milletinin iradesine saldırı olduğunu söyledi. Bahçeli, “Gazi Meclis, gelişigüzel protesto  

alanı veya gafilce ikmal edilen siyasi pervasızlık sahası değildir” ifadelerini kullandı.
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, CHP’nin TBMM’nin 
28. Dönem 4. Yasama Yılı açılış 
oturumuna katılmama kararına 
ilişkin, “Gazi Meclis, gelişigüzel 
protesto alanı veya gafilce ikmal 
edilen siyasi pervasızlık sahası 
değildir. Taşımış olduğu tarihi 
saygınlığa bağlılık ve riayet 
herkesin, bilhassa Meclis çatısı 
altında görev yapan muhterem 
milletvekillerinin ortak mesuli-
yet ve mükellefiyetidir” ifadele-
rini kullandı.

Bahçeli, yaptığı yazılı açıkla-
mada, TBMM’nin 28. Dönem 4. 
Yasama Yılı’nın özel gündemli 
oturumla açılacağını, komisyon 
ve genel kurul çalışmalarının 

başlayacağını belirtti.
Temenni ve beklentisinin 

milletin akut ihtiyaç ve taleple-
riyle ilgili yasal düzenlemelerin 
süratle yapılması, belirginleşen 
sorunların muhtevalı şekilde 
ve mutabakat zemininde ele 
alınarak çözüme kavuşturul-
ması olduğunu aktaran Bahçeli, 
şunları kaydetti:

“Sipariş gerginliklerle, sığ ve 
kısır söz düellolarıyla geçirilecek 
vakit yoktur. Türk milletinin 
hadim ve haysiyetli bir siyaset 
anlayışına, ahlaki temele daya-
nan yapıcı ve sorumlu yasama 
faaliyetlerine layık olduğu asla 
unutulmamalıdır. Türkiye Büyük 
Millet Meclisi, millet iradesinin 

tecelli mekânı, Milli Mücade-
le’nin tekmil, temin ve terak-
ki mercidir. Bu hususiyet ve 
hüviyetiyle Türkiye Büyük Millet 
Meclisi devlet kuran, ordular 
idare eden, demokrasiye mana 
ve ruh veren muazzez ve müs-
tesna bir niteliğe haiz ve havidir. 
Gazi Meclis, gelişigüzel protesto 
alanı veya gafilce ikmal edilen 
siyasi pervasızlık sahası değildir. 
Taşımış olduğu tarihi saygınlı-
ğa bağlılık ve riayet herkesin, 
bilhassa Meclis çatısı altında 
görev yapan muhterem millet-
vekillerinin ortak mesuliyet ve 
mükellefiyetidir.”

Devlet Bahçeli, yapılan 
açıklamalarla CHP’nin bugün-

kü açılış oturumuna, hatta 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın bulunacağı re-
sepsiyona katılmayacağının 
anlaşıldığını aktararak, şöyle 
devam etti: “CHP’nin bu gayri 
ahlaki siyasi tavır ve tercihi 
yalnızca Sayın Cumhurbaşka-
nımıza saygısızlık değil, Türkiye 
Büyük Millet Meclisinin tarihsel 
mehabet ve müktesebatına, 
aynı şekilde demokrasinin ilke 
ve esaslarıyla Türk milletinin 
iradesine kesif bir saldırıdır. 
Bu vahim durum bir hakkın 
kullanımı değil, var olan milli ve 
demokratik hakların kundak-
lanmasıdır. Nitekim yapılan 
fahiş yanlışlara bir yenisi daha 

eklenecektir. Cumhuriyet Halk 
Partisi, Türkiye Cumhuriyeti’nin 
kurucu ve kuruluş temellerine 
karşı olduğunu belgelemektedir. 
Sayın Cumhurbaşkanımızın 
yapacağı konuşmaya peşinen 
tahammülsüzlük, üstelik Trump 
icazetli darbe iddialarının bizzat 
CHP Genel Başkanı ağzıyla telaf-
fuzu siyasi aymazlık, daha ötesi 
demokrasiyi hiçe sayan totaliter 
ahlaksızlıktır.”

Demokrasiye  
      başkaldırı teşebbüsü

Bahçeli, yeni yasama yılının 
asılsız ve anlamsız meşruiyet 
tartışmalarının gölgesinde 
kalacak olmasının, CHP’nin 

hapsolduğu kriz girdabının 
genişleyerek ilerlediğini gös-
terdiğini belirterek, “Meşrui-
yeti sorgulanan Sayın Cum-
hurbaşkanımız yüzde 52 oyla 
seçilmiş ve göreve gelmiştir. 
Bu seçimin sorgulanıp sulan-
dırılma arayışı evvelemirde 
milletimize hakaret, devlete 
ve demokrasiye de başkaldırı 
teşebbüsüdür. 

Cumhuriyet Halk Partisi, 
skandal yanlıştan dönecek 
cesaret, dirayet ve erdemi 
bilavasıta sergilemek duru-
mundadır. Tam tersi bir ısrar 
ve inat bu partinin erimesini 
daha da hızlandıracaktır” de-
ğerlendirmesinde bulundu.

 SALDIRI

MECLİS 
PROTESTO  
YERİ DEĞİL
MHP Genel Başkan Yardımcısı ve 
İstanbul Milletvekili Feti Yıldız, Ben-
gü Türk’te TBMM Özel Yayını’nda 
gündeme dair açıklamalarda bulun-
du. MHP lideri Devlet Bahçeli’nin 
CHP’nin TBMM açılışına katılma-
masına yönelik yaptığı açıklamayı 
hatırlatan Yıldız, “CHP’nin yani 
devleti kurduğunu iddia eden 
partinin Meclisin açıldığı günde 
milletin tecelligahını protesto 
etmesi kabul edilecek bir şey 
değil. Davaları, partileri hakkındaki 
soruşturmaları bahane ederek 
bunun partilerine karşı operasyon 
olduğunu söyleyerek protesto 
olduğunu söylüyorlar ama burası 
protesto yeri değil. Yakında da iddia-
nameler inşallah düzenlenecek. Türk 
milleti gerçekleri tek tek görecektir.” 
dedi. 1 Ekim 2024’te gerçekleşen 
TBMM açılışını hatırlatan Yıldız, “Lide-
rimiz Devlet Bahçeli bey Meclis açıldığı 
gün DEM sıralarına yürüyerek tokalaştı 
elini uzattı. İç cephenin de güçlendiril-
mesini rica etti. Sonra o tarihi 22 Ekim 
grup konuşması… O gün “Bundan sonra 
Türk siyaseti 22 ekimden önce, 22 ekimden 
sonra başlayacaktır” demiştim. Gerçekten de 
öyle oldu. Terör örgütü önce kendini feshetti 
sonra 11 Temmuz’da sembolik de olsa silah 
yakma merasimi oldu” dedi. Yıldız, şöyle devam 
etti: “Bundan sonra hızla artık yasal düzenlemesi-
ne doğru geçeceğiz. Yasal düzenlemede şehidimizi 
mağdurumuz öncelikle gözetilecektir. Kamu düzenini 
bozacak hiçbir şeyin içerisinde MHP olmaz. MHP Lide-
rinin 22 Ekim’deki çağrısının etkileri sadece Türkiye’de 
kalmadı. Dalga dalga yayılıyor. Sayın Meclis başkanımızla 
sık sık görüşüyoruz. Her toplantıdan önce ve sonra. Tahmini 
olarak söyleyebilirim, 3 toplantıdan sonra biz yasal düzenleme-
lerin alt yapısının oluşturulması çalışmasına başlarız. Çerçevelerini 
çizeceğiz. Yasayı yapacak olan TBMM’dir.”

MHP Grup Başkanvekili ve Manisa 
Milletvekili Erkan Akçay, açıklamalar-
da bulundu. CHP’nin TBMM açılışına 
katılmamasını eleştiren Akçay, şöyle 
konuştu: “Siyasetin doğasında eleş-

tiri de vardı. Yapıcı eleştiri olabilir. 
Biz de yaparız yapıyoruz da. Fakat 

eleştiri bir program değildir. CHP, 
siyasetsiz olduğu için bunları yapı-
yor. Dillerinin altındaki bakla karın 

ağrılarının nereden kaynaklandığını 
biliyoruz. Özellikle mart ayında 

CHP’li belediyelere yönelik rüşvet , 
yolsuzluk gibi çok vahim iddialara 

muhatap oldu. CHP, herhangi bir 
partiden beklenen refleksi göste-

remedi. MHP olarak biz başta genel 
başkanımız olmak üzere hepimiz 

“Hukukta masumiyet karinesi esastır. 
Suçlu da suçsuz da denemez” dedik. 

CHP’nin kendisi masumiyet karinesini 
ihlal ediyor. MHP’yi daima iktidarla-
rın arkasından değil, önünden giden, 

sorumluluk alan parti olarak görüyoruz. 
Allah aşkına dünya yeni kargaşıklıklar, olu-
şumlar içerisinde. Dört bir yanımız ateşler 
içerisinde giderken son 35 yılda savaşlar, 
darbeler yaşanmışken CHP’nin politikası 

nedir? MHP’den örnek verelim. Çok geriye git-
meye de gerek yok. Üç ana sütun üzerinde inşa 

edilen, genel başkanımızın yürüttüğü siyaset 
var. Kudüs İttifakı... Gazze’de iki yıldır bebekler 

katlediliyor. Zulmün hatti, hesabı kalmamışken bu 
kaos içerisinde Bilge Liderimiz “Kudüs İttifakı” dedi. 

Batı bloku ile AB olsun dengeli ilişkiler politikamız 
söz konusu. Bir de sayın Cumhurbaşkanımız seyahate 

gitmeden evvel genel başkanımızın ‘TRÇ’ başlığı altında 
Türkiye-Rusya-Çin iş birliğini dile getirdi. ABD seyahati 

öncesi, açıklaması MHP’nin Türkiye’nin elini güçlendiren bir 
hamlesi olarak değerlendirmek lazım. CHP ne yaptı bu evrede? 

Hamas’ı kafadan terör örgütü ilan etti. İtirafçı CHP’li, davalı CHP’li, 
davacı CHP’li. CHP bir kaos içerisinde debelenmektedir. Buradan 

Türkiye’ye de CHP’ye de bir hayır çıkmayacak. “

MECLİSE  
GELMEMEK

MİLLETE SAYGISIZLIK
CHP’nin TBMM açılışına katılmama kararına tepki gösteren  

Bakan Tunç,  “CHP’nin Meclise gelmeme kararı  
yasamaya, millete saygısızlıktır” ifadelerini kullandı. CHP, MASUMİYET 

KARİNESİNİ 
İHLAL EDİYOR

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 28.Dö-
nem TBMM’nin 4 Yasama Yılı’nın Açılış 

Oturumu öncesi açıklama yaptı. Bakan 
Tunç, CHP’nin TBMM açılışına katılma-
ma kararına tepki göstererek “CHP’nin 
Meclise gelmeme kararı yasamaya, mil-
lete saygısızlıktır” ifadelerini kullandı. 
Tunç “TBMM milli iradenin tecelligâhıdır. 
CHP’nin Meclise katılmaması millete 
saygısızlıktır. Bugünkü CHP Atatürk’ün 
kurduğu parti değil” ifadelerini kullandı.

Tunç, şöyle devam etti: “CHP’nin böyle 
bir günde Meclise katılmaması, millî 
iradeye saygısızlıktır. Milletvekillerine 
saygısızlıktır. Burada özellikle Cumhuri-

yet Halk Partisi’nin izlediği siyaset doğru 
siyaset değildir. Cumhuriyet Halk Partisi 
evet, Atatürk’ün kurduğu bir partidir 
ama bugünkü Cumhuriyet Halk Partisi, 
Atatürk’ün kurduğu parti değildir. Uy-
gulamalarıyla bunu görüyoruz. Çünkü 
Cumhuriyet Halk Partisi, Atatürk tarafın-
dan kurulduğunda içinde idama mahkûm 
edilen, sonrasında Adnan Menderes de, 
Celal Bayar da vardı; herkes vardı. Ama 
sonrasında maalesef, özellikle bugün iti-
barıyla baktığımızda milletin değerlerine 
uzak kalmaya çalışan, milletin değerleriy-
le barışık olmayan bir siyaseti izleyen ve 
özellikle yeni sistemi, Cumhurbaşkanlığı 

Hükümet Sistemi’ni de tam anla-
mıyla idrak edemeyen bir yapıyı 
görüyoruz. Terörsüz Türkiye için tüm 
kurumlar tam koordinasyon içinde. 
Sürecin hassasiyetine azami özen 
gösterildi. Terörsüz Türkiye, Türkiye 
için çok önemli ve hayati bir konudur. 
Yani yüzyılın projesi diyoruz. 41 yıldan 
bu yana bu ülkenin kalkınmasını ve ge-
lişmesini engelleyen, trilyonlarca maddi 
kayba yol açan ve binlerce insanımızın, 
askerimizin, polisimizin şehit olmasına, 
manevi kayıplara neden olan bir beladan 
kurtulmak hepimizin temennisi, milleti-
mizin büyük bir beklentisidir.”

Bakan Tunç şunları açıkladı: “Özellikle suça sürüklenen çocuklar bölümü önemli. 
Çocuk hukuku, çocuk yargılamaları çok hassas bir konu. Hem bilimsel olarak değer-
lendirilmesi lazım hem de çocukların, hem suç mağduru çocuklarımızın hem de suça 

sürüklenen çocukların özellikle suçtan korunması anlamında yeni düzenleme ihtiyaçları 
var. 12 yaşın altındaki çocukların ceza sorumluluğu yok. Onlar çocuklara özgü tedbirler 
uygulanıyor. 12-15 yaş arasında bir çocuk suç işlerse yetişkine göre yarı oranında ce-
zalandırılıyor. 15-18 yaş arasında suç işlemişse üçte biri indiriliyor yetişkinlere göre. 

Ağırlaştırılmış ve müebbet hapis cezası alanlar da müebbet yerine süreli hapis 
cezasına dönüştürülüyor çocuklar bakımından. Burada 15-18 yaş grubuyla ilgili 

suçun işleniş şekli, suç işleme eğilimi, tekerrür, defalarca kasten işlenen 
suçtan mahkûm olmuş olması, kastın yoğunluğu gibi, kasten öldürme 

suçlarında bir yeniden değerlendirme, hakime takdir yetkisi 
verme bakımından indirim yapıp yapmaması  

konusunda bir düzenleme taslağını  
meclisimize arz ettik.”

ÇOCUKLARIN  
SUÇA SÜRÜKLENMESİ  

ÖNLENECEK



10
2 EKİM 2025 
PERŞEMBE

    

NETANYAHU  
ÇIKMAZIN  

FARKINDA...

‘İSRAIL TÜRKIYE 
ILE ÇATIŞIRSA 

YOK OLUR’

İsrailli analistler, Gazze’de barış planına ilişkin 
değerlendirmede bulundu. Netanyahu’nun şu anda 

aynı adımları tekrarlayabileceğine değinen analistler, 
gelecek yıl İsrail’de yapılması planlanan genel seçimlere 
de vurgu yaparak “Gazze’deki rehinelerin esareti sürerken 
seçim kampanyası Netanyahu için ciddi bir yük olur” 
değerlendirmesinde bulundu. Haaretz gazetesi yazarı 
Jonathan Lis, bugüne kadar hükümetinin düşmesini en-
gellemek için Gazze’de savaşın durdurulmasına karşı çıkan 
Netanyahu’nun Gazze’den çekilme ve savaşı durdurmayı 
kabul edip etmeyeceğinin dillendirilmesi gerektiğini 
belirterek, şunları yazdı:

“Müzakerelere yakın kaynaklar, Gazze’de savaşın 
başladığı günden beri Netanyahu’nun müzakereleri en-
gellemek için aynı adımları tekrarlamaktan çekinmediğini 
söylüyor. Bu bağlamda İsrail tarafı, kabul edilmesi mümkün 
olmayan talepleri öne sürerek Hamas’la mutabakatı gecik-
tirdi. Netanyahu şu anda da aynı adımları tekrarlayabilir” 
ifadelerini kullandı. Yediot Ahronot gazetesi analisti Itamar 
Eichner ise “Planda en gerçekçi vaat tüm rehinelerin, 
canlı ya da ölü serbest bırakılmasıdır” dedi. İsrail’in 
yalnızlığına değinen Eichner, “İsrail’in yalnızlığı arttıkça, 
ABD’nin desteklediği planı kabul etmekten başka seçeneği 
kalmadı”  dedi. Maariv gazetesi yazarı Anna Barsky de 
Netanyahu’nun içinde bulunduğu çıkmaza dikkat çekerek, 
“İsrail Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar ve Maliye Bakanı 
Bezalel Smotrich’in bulunduğu mevcut hükümet yapısında 
anlaşmaya onay vermek kolay değil” yorumunu yaptı.

ABD’li eski istihbarat subayı Scott Ritter, Türkiye ile 
İsrail arasındaki olası çatışma senaryolarına dair çarpıcı 

yorumlarda bulundu. Ritter, Türkiye’nin güçlü ordusu ve ulusal 
egemenliğe verdiği önem nedeniyle, İsrail’in böyle bir savaştan 
asla kazançlı çıkamayacağını vurguladı. Ritter, “İsrail bir Türk askeri 
birliğine saldırırsa, bu doğrudan savaş demektir. Türk ordusu çok 
güçlü. Türk halkı egemenliğine önem veren bir ulus. İsrail, Türkleri 
bombalayıp bu işten sıyrılabileceğini düşünüyorsa yanılıyor” dedi.  
İsrailli yetkililerin de bu gerçeğin farkında olduğunu belirten Ritter, 
İsrail’in en kritik riskinin İran değil, Türkiye ile yaşanabilecek bir 
çatışma olduğunu söyledi. Ritter’e göre Tel Aviv yönetimi bu yüzden 
Suriye’de bir “tampon bölge” oluşturmaya çalıştığını öne sürerek 
“Türk kuvvetleri güneye inseydi ve coğrafi boşluk kalmasaydı, İsrail 
ile Türkiye arasında askeri çatışma ihtimali çok daha yakın olurdu” 
diye konuştu. Ritter, Türkiye’nin sıradan bir hedef olmadığını 
vurgularken şu ifadeleri kullandı: “Türkiye İsrail’in öylece bomba-
layıp çekip gideceği bir ülke değil. Böyle bir saldırı İsrail açısından 
felaketle sonuçlanacak bir tırmanışa yol açar.”  Ritter, “Türkiye’yi 
İsrail için İran’dan daha tehlikeli kılan faktörler nelerdir?” sorusuna 
ise “Öncelikle Türkiye bir NATO üyesi. Avrupa Birliği ile derin bağları 
var. Ordusu büyük, aynı zamanda NATO ordusu. İşleyen Batı tarzı bir 
demokrasisi var. İsrail’in, ABD’nin NATO müttefiki olan bir ülkeyle 
çatışabileceği ve bunun ağır sonuçlar doğurmayacağı fikri çok 
tehlikeli. Türkiye kararlı biçimde çatışırsa, İsrail de çatışır ama bu 
savaş İsrail’in yok olmasıyla sonuçlanabilir. Türkiye, İsrail’i fiziksel 
olarak yok etme kapasitesine sahip. Bu, İsrail’in mutlaka hesaba 
katması gereken bir şeydir” diye konuştu.

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Gazze’deki 
sivil savunma yet-

kilileri, düzenlenen 
saldırılarda onlarca 

kişinin yaşamını 
yitirdiğini açık-

ladı.

KANLI 
SÜRGÜN 

KORİDORU

Ateşkes beklenirken katiller ordusu Gazze’ye bomba yağdırdı

Gazze’ye insani yardım amacıyla yola çıkan Küresel Sumud 
Filosu, İsrail’in tacizlerine hedef olurken, Tel Aviv yöneti-

minin bu süreçte yalnız hareket etmediği ortaya çıktı. Yunanistan 
ve Güney Kıbrıs Rum Yönetimi’nin hem askeri üslerini açarak hem 
de istihbarat paylaşımı yaparak İsrail’e destek verdiği ortaya çıktı. 
Küresel Sumud Filosu Gazze’ye doğru yol alırken, Yunanistan 
da gemiler, İHA’lar ve F-16’lar başta olmak üzere denizden ve 
havadan izleme yaparak bu bilgileri İsrail ile paylaşıyor. Sumud 
Filosu’nda bulunanlar tarafından fark edilen Yunanistan’a ait 
uçakların filo üzerinde uçmasının İsrail’e istihbarat aktarımı için 
olduğu değerlendiriliyor.

Gazze’de çoluk çocuk demeden acımasızca katliamlar yapan 
ve soykırımda dur durak bilmeyen İsrail, Gazze ablukasını delmek 
üzere yola çıkan Küresel Sumud Filosu’nu da yakın takibe aldı. 
Birkaç kez bombalı insansız hava araçları ile filodaki gemilere 

saldırılar yapan İsrail’in, bu saldırılarda Yunanistan’dan destek 
aldığı ortaya çıkmıştı. İsrail’e ait savaş gemilerinin son dönemde 
Girit’e sıkça gittiği, bu gemilerden kalkan bombalı drone’lar ile 
Sumud filosunu hedef aldıkları belirlenmişti. Yunanistan da Girit 
Adası’nı İsrail gemilerine açarak soykırım suçlularına âdeta yardım 
ve yataklık yapmıştı. Ayrıca, İsrail’e ait hava savunma sistemle-
rinin de Yunanistan’ın desteğiyle Güney Kıbrıs Rum Yönetimi’ne 
kurulumu yapılmış, GKRY âdeta İsrail’in üssü hâline gelmişti.

GKRY’nin, Norveç bayraklı gemi aracılığıyla adanın güne-
yinde başlattığı izinsiz enerji arama faaliyetlerinin de Türkiye’nin 
dikkatini dağıtmak üzere planlanmış olabileceği kaydediliyor. Söz 
konusu geminin adanın güneyinde, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti’nin de hak sahibi olduğu bölgede faaliyet göstermesinin, 
İsrail’in Sumud Filosu’nu takibe almışken Türkiye’yi de Hyperion 
gemisi ile meşgul etme planı olabileceği değerlendiriliyor.

20 ABD Kongresi üyesi, Dışişleri Bakanı Marco Rubio’ya mektup göndererek 
Sumud Filosu’nun korunmasını talep etti. Rashida Tlaib’in öncülüğünde ha-

zırlanan ve Ilhan Omar, Greg Casar ile Alexandria Ocasio-Cortez gibi isimlerin 
de imzaladığı mektupta “Sumud Filosu’nun sivil yolcularının güvenliği ciddi 

risk altında ve derhal harekete geçilmesi gerekiyor” ifadeleri yer aldı. Kongre 
üyeleri, İsrail tarafından engellenen Madleen ve Handala filolarında harekete 
geçilmediğini hatırlatarak “Bu gemilerde bulunan 24 ABD vatandaşı, Ameri-

kan liderliğinin başarısız olmasını göze alamaz. Saldırı, uluslararası  
hukukun ihlalidir. ABD, vatandaşlarını korumakla yükümlüdür” denildi.

ABD KONGRESI’NDEN
KRITIK MEKTUP

İsrail ordusunun Gazze’de düzenlediği 
saldırılarda çok sayıda can kaybı yaşan-
dığı bildirildi. Gazze kentinde saldırılar 
nedeniyle barınaklara sığınan siviller ağır 
kayıplar verdi. Gazze’deki sivil savunma 
yetkilileri, düzenlenen saldırılarda onlarca 
kişinin yaşamını yitirdiğini açıkladı. El-Şifa 
Hastanesi bahçesindeki çadırlarda yaşa-
yan siviller, “Patlamalar durmuyor. Ölümü 
bekliyoruz, belki de Allah’tan kurtuluşu ve 
ateşkesin gelmesini bekliyoruz” sözleriyle 
durumu anlattı. Filistinliler, her şeye rağ-
men Gazze’den ayrılmayacağını belirtti.

Hamas değişiklik istedi
Hamas’a yakın kaynaklar, hareketin 

karar almak için birkaç güne daha ihtiyaç 
duyduğunu söyledi. Grup, silahsızlanma ve 
sınır dışı edilme gibi maddelerde deği-
şiklik talep ederken, İsrail’in suikastlarla 
ateşkesi ihlal etmeyeceğine dair uluslara-
rası garanti istedi. AFP’nin haberine göre, 
Doha’daki müzakerelere yakın yetkililer, 
Hamas içinde plana dair iki farklı yaklaşım 
bulunduğu bilgisini verdi. Bir grup, önceli-
ğin ateşkes olduğunu savunarak koşulsuz 
onayı desteklerken, diğer grup silahsız-
lanma ve sınır dışı etme gibi maddelere 
karşı çıkıyor. Hamas, ateşkesin sağlanma-
sını istese de bunun temel ilkelerden taviz 
verilerek gerçekleşmesine karşı duruyor.

Göçe zorlama planı
İsrail Ordu Sözcüsü Avichay Adraee, 

Gazze Şeridi’nin sahil yolundaki, kuzey ve 
güneyi birbirine bağlayan Raşid Caddesi’ni 
güneyden gelenlere kapatacağını duyurdu. 
Adraee, bu aşamada kuzeyden güneye 
göç edenlere ise “teftişsiz” bir şekilde izin 
verileceğini ifade etti.

ABD Başkanı Trump'ın öner-
diği barış planına Hamas'ın 
yanıtı beklenirken, İsrail 
Gazze'deki katliamı sürdürü-
yor. Kara harekâtını sürdüren 
İsrail ordusu, kuzeye girişleri 
durdururken, yiyecek bula-
bilmek için güneye göç eden 
sivillerin üzerine ateş açtı.

İTALYA 
BAŞBAKANI 

MELONİ ÇARK ETTİ
İtalya Başbakanı Giorgia Meloni, ABD Başkanı Trump’ın Gazze için önerdiği planın ardın-
dan bölge için bir anlaşma umudunun doğduğunu belirterek, Küresel Sumud Filosu’nun 
İsrail deniz ablukasını zorlamasının bu umudu bozmasından korktuğunu ve bu nedenle 

filonun şimdi durması ve yardımların ulaştırılması için sunulan farklı önerilerden birini kabul 
etmesi gerektiğine inandığını belirtti. Açıklamada, Trump’ın 20 maddelik plana atıf yapan 
Meloni, şu ifadeleri kullandı: “Trump’ın önerdiği Orta Doğu barış planıyla birlikte, savaşı 
ve Filistinli sivillerin çektiği acıları sona erdirecek ve bölgeyi istikrara kavuşturacak bir 

anlaşma için nihayet umut doğdu. Filonun, İsrail deniz ablukasını delme girişiminin 
buna bir bahane olabileceğinden korkuyorum. Bu nedenle, filonun şimdi durması ve 

yardımların güvenli bir şekilde ulaştırılması için sunulan çeşitli önerilerden birini 
kabul etmesi gerektiğine inanıyorum. Şimdi ciddiyet ve sorumluluk zamanı.” 

İtalya Genelkurmay Başkanlığı da, filoya eşlik eden İtalyan donanma-
sına ait Alpino fırkateyninin, Gazze’ye yaklaşan Küresel Sumud 

Filosu’ndaki teknelerden ayrılmak isteyen aktivistleri 
alabileceğini ve bunun için her tekneye “son çağrı” 

mesajı göndereceğini belirtti.

GAZZE İÇİN GERİ SAYIM
Sumud Filosu riskli bölgede:

İsrail’in ablukasını kırmak için Gazze’ye doğru hareket eden Küresel Sumud Filosu, “yüksek riskli” bölgeye girdi. Filoya bağlı Sirius gemisinde bulunan 
aktivistler,  sabaha karşı iki kez İsrail’e ait olduğunu düşündükleri askeri botların çok yakın mesafeden devriye attığını söyledi. Gece yarısı Aştot 
Limanı’ndan askeri botların kendilerine doğru geldiği haberini aldıklarını aktaran aktivistler, “Biz Gazze’ye 150 deniz mili mesafesine girdiğimiz 

ilk anda askeri botları maalesef filomuzun yakınlarında gördük. Sabaha karşı filomuz ikinci kez askeri botların tacizine uğradı. Askeri 
botların öncesinde ise çok sayıda insansız hava aracı (İHA) gördük” dedi. Askeri gemilerin devriyesi sırasında can yeleklerini gi-

yerek güverteye çıktıklarını belirten aktivistler, yaklaşık yarım saat boyunca cep telefonu, radyo ve uydu bağlantılarının 
kesildiğini aktardı. Alma ve Sirius gemilerinin etrafında bir de denizaltı tespit ettiklerini vurgulayan yolcular, 

“ Gazze’ye yaklaştıkça bizi yormaya, yıldırmaya çalışıyorlar” ifadelerini kullandı. Bu arada, 
İsrail’e ait bir gemi, filoya liderlik eden Alma gemisinin çok yakınına kadar yanaştı. 

İsrail gemisi, Alma gemisinin iletişim sistemlerini ve motorunu 
bozarak gemiyi çalışamaz hâle getirdi.
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telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 25602 EKİM 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

Bi
ny

am
in

 N
et

an
ya

hu

Sc
ot

t R
itt

er

Giorgia Meloni
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ABD'de federal 
hükümet, yeni mali 
yıl başlamadan önce 
Kongre'nin geçici büt-
çe tasarısını onayla-
yamaması nedeniyle 
kapandı. Kongre'nin 
bütçe üzerinde an-
laşmaya varamaması 
sebebiyle harcama 
yetkisini kaybeden 
federal hükümet, 
temel hizmetler dı-
şındaki faaliyetlerine 
ara vermek zorunda 
kalacak.

Nijerya'nın Kogi 
eyaletinde yolcuları 
taşıyan tekne ala-
bora oldu. Yaşanan 
faciada 20 kişinin 
öldüğü bildirildi. Ibaji 
bölgesinden İlushi 
pazarına gitmek 
üzere yolcu ve aşırı 
yük taşıyan tekne, 
bölgedeki nehirde 
alabora oldu. Kaza-
da çoğu kadınların 
bulunduğu 20 kişi 
hayatını kaybetti, 
çok sayıda kişi 
kayboldu.

ABD Savunma Ba-
kanı Pete Hegseth, 
askerler ve komu-
tanlar arasındaki 
fiziksel yetersiz-
likleri sert sözlerle 
eleştirdi. Hegseth, 
“Fiziksel şartları 
yerine getiremiyor, 
PT testini geçemi-
yorsanız ya da tıraş 
olup profesyonel bir 
görünüm sergilemeyi 
reddediyorsanız, ar-
tık farklı bir mesleğe 
yönelme vakti gelmiş 
demektir” dedi.

Kremlin Sözcüsü 
Dmitriy Peskov, 
Ukrayna ile müzakere 
sürecinde duraklama 
olduğunu belirterek, 
"Kiev yönetimi, 
İstanbul müzakere 
sürecini sürdür-
me, iletilen taslak 
belgelere ve çalışma 
gruplarının oluşturul-
ması teklifimize yanıt 
verme konusunda 
acele etmiyor. Maale-
sef Ukrayna tarafıyla 
böyle bir görüşmeyi 
hazırlamak için şu 
an imkânımız yok. 
Çünkü Kiev yönetimi, 
İstanbul müzakere 
sürecini sürdürme 
teklifimize yanıt ver-
me konusunda acele 
etmiyor” dedi.

ABD 
hükümeti
kepenk 
kapattı

Denizde facia:
20 KIŞI 
BOĞULDU

Kilolu askere
TESKERE 
YOLDA!

‘Ukrayna ile
müzakere 
yok’

T.C. İSTANBUL 20. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
ESAS NO : 2021/87 KARAR NO: 2024/332
SANIK : IMROM SULTONOW Narzullayevıch ve Lutfıya oğlu,
17/04/1982 Samarkand doğ.
SUÇ : Hizmet Nedeniyle Güveni Kötüye Kullanma
SUÇ TARİHİ : 06/08/2020
KARAR TARİHİ : 21/05/2024
KARARIN NİTELİĞİ: Mahkümiyet
KANUN MADDESİ : TCK’nun 155/2, 52/1-2 ,51/1
Yukarıda kimliği yazılı sanık yokluğunda verilen kararınbildirdiği adresinyetersiz 

olması ve tebligata yarar açık adresi tespit edilemediğindengerekçeli Kararıntebliği 
yapılamamış olup, adresinin meçhul olduğu anlaşılmakla, 77201 sayılı Tebligat 
Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin İLANEN TEBLİĞİNE,

Hüküm fıkrasınınilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına, tebliğ tarihinden itibaren CMK.’nın268. Maddesi uyarınca( iki hafta )
içerisindemahkememize vereceği veya başka mahkemeler vasıtasıyla göndereceği 
dilekçe ileveyasözlü beyanınzabıt katibineyapılarak tutanağa geçirtilmek suretiyle 
Cezaevinde isegörevliye vereceği dilekçe ileya dasözlü beyanıntutanağa geçirilmesi 
suretiyle İstanbul Bölge Adliye Mahkemesinde istinaf yolu açık olmak üzere istinaf 
başvurusu yapılmadığı taktirde kararın kesinleşeceği İLAN OLUNUR. 25/09/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2304018

T.C. İSTANBUL ANADOLU GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2024/1606 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, imar, taşınmazınayrıntılı bilgileri ilebilirkişi 
raporuna , artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi 
üzerinden 2024/1606 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 VE 2 NO’LU TAŞINMAZLARIN ORTAK ÖZELLİKLERİ
İmar Planı : 1/1000 ölçekli 22/12/2020 tasdik tarihli Pendik Merkez Uygulama 

İmar Planında; maks Taks:0.40 Kaks:1.75 Yençok:24.50 m (8 kat) (Hava Mania 
Kriterlerini aşmamak şartıyla) yapılaşma şartlarında K1 (A)rumuzlu Konut alanında 
kalmaktadır. Parselin bir kısmından metro hattı geçmektedir.

KAYDINDAKİ ŞERHLER :Tapu ve dosyamız kayıtlarındaki gibi olup, Otapark 
bedeline ilişkin taahhütname bulunmaktadır-”3402 S.Y. Kadastro Kanunun Ek 1. 
Maddesi Geregi Köy/Mahalle/Mevki/Ada/Parsel Bilgilerinin Düzeltilmesi” yoluyla 
tescil edilmiştir. 22/06/2017 - 22008 6306 Sayılı Kanun geregince riskli yapıdır.(Söz 
konusu arsada yıkılan riskli binaların yerine yeni bir bina yapılmış ancak henüz kat 
irtiafakı ya da kat mülkiyeti kurulmamıştır. Söz konusu ibare eski binalara aittir.

ANA TAŞINMAZ ÖZELLİKLERİ : Parselin geometrik şekli dikdörtgene yakın ve 
eğim bulunmamaktadır. Parsel üzerinde henüz oturumun başlamadığı ancak büyük 
oranda tamamlanmış yeni bir bina bulunmaktadır. Belediye arşiv dosyasın25/10/2018 
tarih ve 953 sayılı bir yapı ruhsatı bulunmaktadır. Dosyadaki mimari proje hasarlı 
olduğundan bilgi alınamamıştır. Yapı ruhsatında toplam inşaat alanı 3615,64 m2 
olup 35 bağımsız bölüm içermektedir.Eber sokak 2025 yılı rayiç değeri 9161.77 TL/
m2 dir. Satılacak hisseninbina+arsa Değeri tespit edilmiştir.

Adresi : Bahçelievler Mah. Eber Sk. No:4 Pendik / İSTANBUL
Ana taşınmaz Yüzölçümü : 1.146,99 m2 KDV Oranı : %20
1 NO’LU TAŞINMAZ:İstanbul İl, Pendik İlçe, Bahçelievler Mahalle, Kavlan 

Mevkii, 11153 Ada, 3 Parsel deki 26283/2294200Hissesi Satılacak Olup,Hisse Satışı 
Yapılacağından Teslim Yapılmayacaktır.

Satılacak hisseyeTakdir Olunan Değer : 1.833.000,00 TL
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 14/11/2025 - 10:20

  Bitiş Tarih ve Saati : 21/11/2025 - 10:20

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 16/12/2025 - 10:20

  Bitiş Tarih ve Saati : 23/12/2025 - 10:20

2 NO’LU TAŞINMAZ : İstanbul İl, Pendik İlçe, Bahçelievler Mahalle, Kavlan 
Mevkii, 11153 Ada, 3 Parsel deki 8761/229420 Hissesi Satılacak Olup,Hisse Satışı 
Yapılacağından Teslim Yapılmayacaktır.

Satılacak hisseyeTakdir Olunan Değer : 6.110.000,00 TL
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/12/2025 - 10:25

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/12/2025 - 10:25

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 06/01/2026 - 10:25

  Bitiş Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 10:25

29/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.2

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2303976

T.C. KUŞADASI İCRA MÜDÜRLÜĞÜ
2023/317 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/317 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Taşınmazın Özellikleri: Aydın, Kuşadası, Türkmen, Arap Deresi Mevkii, 2620 
Ada, 1 Parsel, 23. Blok, Zemin+1 kat, 1 nolu BB sayılı, 12.522,95 m2 yüzölçümlü, 
500/12500 arsa paylı net 162 m2 yüzölçümlü

Adresi : Değirmendere Mah. Ahmet Pınarı Cad. No:33 N 5028485638 Uavt 
Kuşadası / AYDIN

İmar Durumu : 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında konut ayrık nizam 2 kat , 
Taks:0,15 Kaks:0,30, Zone 1 (500m2 ye bir bağımsız bölüm şartlı) konut alanı imarlı

Kıymeti : 13.500.000,00 TL KDV Oranı : %20 Kaydındaki Şerhler: Dosyasında
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 25/11/2025 - 11:11

  Bitiş Tarih ve Saati : 02/12/2025 - 11:11

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 11:11

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/12/2025 - 11:11

(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2303659

T.C. KUŞADASI (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2025/27 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/27 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Taşınmazın Özellikleri : Aydın, Kuşadası, Hacıfeyzullah, Karaova Mevkii, 207 
Ada, 20 Parsel, 61 BB Nolu 14.824,50 m2 yüzölçümlü, 1/89 arsa paylı, 115 m2 brüt 
25 m2 teras alanlı dubleks mesken

Adresi : Karava Mahallesi Karaova Sokak No:39/61 Uavt:1537314898 Kuşadası 
/ AYDIN

İmar Durumu : 1/1000 ÖlçekliUyg, İmar planı Serbest Nizam 2 kat Konut 
(taks:0,25-kaks:0,50) imarlı

Kıymeti : 7.800.000,00 TL KDV Oranı : %1 Kaydındaki Şerhler: Dosyasında
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/11/2025 - 12:12

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/11/2025 - 12:12

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 04/12/2025 - 12:12

  Bitiş Tarih ve Saati : 11/12/2025 - 12:12

(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2303730

T.C. TOKAT İCRA DAİRESİ
2022/110 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2022/110 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

Taşınmaz Hakkında ayrıntılı bilgileresatis.uyap.gov.tr adresinde yayınlanan satış 
ilanına ekli bilirkişi raporu ve şartnameden öğrenilebilmektedir.

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : KEMER Mahalle/Köy, 750 Ada, 6 Parsel, Meyva Bahçesi Nolu 

Bağımsız Bölüm Tokat/Merkez
Adresi: Tokat Merkez, Kemer Mahallesinde Perakende Mevkii Ada: 750 Parsel: 6
Yüzölçümü : 3.890,23 m2
Arsa Payı : 1/4
İmar Durumu :Var, İnşaat tarzı Konut Alanında Emsal= 0,75, Yençok = 15,50 mt, 

olarak planlıdır. Taşınmazın bir kısmı Çocuk Bahçesi ve Oyun Alanında bir kısmı 
ise Parkta kalmaktadır. Taşınmazın bir kısmı Yol da kalmaktadır. İnşaat Ruhsatı 
alınırken Karayollarından görüş alınması gerekir.

Kıymeti : 9.760.450,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Takyidatındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 12/11/2025 - 10:19

  Bitiş Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 10:19

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/12/2025 - 10:19

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 10:19

Taşınmaz Hakkında ayrıntılı bilgileresatis.uyap.gov.tr adresinde yayınlanan satış 
ilanına ekli bilirkişi raporu ve şartnameden öğrenilebilmektedir.

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : BEYBAĞI Mahalle/Köy, 864 Ada, 3 Parsel, Meyva Bahçesi Nolu Bağ. 

Blm. Tokat/Merkez
Adresi : Tokat Merkez, Beybağı Mahallesinde 864 Ada 3 Parsel Tokat Merkez / 

TOKAT - Yüzölçümü : 15.790,00 m2 - Arsa Payı : 1/12
İmar Durumu : Var, İnşaat tarzı Söz konusu taşınmaz Konut Alanında Emsal= 

0,60, Yençok = 12,50 mt, olarak planlıdır. Taşınmazın bir kısmı Belediye Hizmet 
Alanında bir kısmı ise Parkta kalmaktadır. Taşınmazın bir kısmı Yol da kalmaktadır 
İnşaat Ruhsatı alınmadan 18. Madde İmar Uygulaması yapılmalıdır. Plana itiraz 
olduğu için plan henüz kesinleşmemiştir.

Kıymeti : 9.884.055,42 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Takyidatındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 12/11/2025 - 11:26

  Bitiş Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 11:26

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/12/2025 - 11:26

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 11:26

Taşınmaz Hakkında ayrıntılı bilgileresatis.uyap.gov.tr adresinde yayınlanan satış 
ilanına ekli bilirkişi raporu ve şartnameden öğrenilebilmektedir.

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : BEYBAĞI Mahalle/Köy, 900 Ada, 4 Parsel, MEYVA BAHÇESİ Nolu 

Bağ.Blm. Tokat/Merkez
Adresi : Tokat İli Merkez İlçesi Beybağı Mah.900/4 Tokat Merkez / TOKAT
Yüzölçümü : 6.366 m2
Arsa Payı : 1/12
İmar Durumu : Var, İnşaat tarzı Konut Alanında Emsal= 0,60, Yençok = 12,50 mt, 

olarak planlıdır. Taşınmazın bir kısmı Yol da kalmaktadır. İnşaat Ruhsatı alınmadan 
18. Madde İmar Uygulaması yapılmalıdır. Plana itiraz olduğu için plan henüz 
kesinleşmemiştir.

Kıymeti : 6.304.927,60 TL- KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Takyidatındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 12/11/2025 - 12:30

  Bitiş Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 12:30

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/12/2025 - 12:30

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 12:30

30/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2304459
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SOLDAN SAĞA: 1. Cehennem bekçisi - Kısa imza - 
Gökteki Ay - Talih, baht, şans. 2. Yüzyıl - Resmi hükümet 
makamı - Vahşi hayvan barınağı - Süslü mezar - Sodyum 
simgesi. 3. Bağış - İçten çürümüş ağaç - Toplanma, 
birleşim. 4. Engel - Radyum simgesi - Madenleri 
sıvılaştırma - Çepeçevre. 5. Mürekkep kurutma kumu 
- Eski dilde lanet etme - İzmir ilçesi - Hitit. 6. Bitirme, 
tamamlama - Avrupa'da soyluluk unvanı - Beygir - 
Klakson. 7. Bir bağlaç - Amerikan devesi - Atardamar 
- Çelik para dolabı - Ateş. 8. Kuran’da 96. sure - İri taneli 
bezelye - Erkek keçi - Seramik levha. 9. Eski dilde değme, 
dokunma - Ayak direme - Bilim, bilgi - Çatışma, patırtı - Bir 
haber ajansı. 10. Yapı döküntüsü - İktisat - Asker - Ticari 
eşya. 11. Sterlin’in yüzde biri - Sahabeler - Sürgün - 
Büyükelçi. 12. Eski Yunan'da halk meydanı - Tayfa yamağı 
- Kuş yuvası - Tantal’ın simgesi. 13. Nazım Hikmet’in 
soyadı - Çok acıklı olay - Yönlendirme - Çavuşkuşu, 
hüthüt. 14. Simite ekilir - İnat - Yeni Zelanda’da yaşayan bir 
kuş - Dingil.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yapıştırıcı - Ölüm cezası - 
Leopar. 2. Notada duraklama zamanı - Tehir - Altın’ın 
simgesi. 3. Sabun malzemesi yaprak - Yarım kafiye. 4. 
Ödünç mal - Ahali - Takımlar grubu, küme. 5. Brom simgesi 
- Eski dilde su - Jüpiter’in uydusu - Elektrik direnç birimi. 
6. Ülkü - Görünüş. 7. Utanma duygusu - Tarlada saban 
izi - Sevap kazanmış olan. 8. Zeytin küspesi - Bunama 
- Lityum'un simgesi. 9. Divan Edebiyatı nazım ölçüsü - 
Tabaklanmış ceylan derisi - Gökteki Ay. 10. Bir nota - Alan 
korkusu. 11. Bolu'da bir göl - Genişlik - Kampana. 12. 
Filizlenmiş ekin - Irk bilimi. 13. Neodim simgesi - Eğreti, 
ödünç - Bir nota - İşaret, alamet. 14. Yıkım, kıran - Evren. 
15. Gökkuşağı - Kuvvet, kudret - Bir binek ve hizmet 
hayvanı. 16. Hahniyum simgesi - Arapça el yazısı biçimi - 
Figür. 17. Su yuvarı - Ek çizgisi. 18. Bir köpek cinsi - Eski 
dilde geveze - Küçük çocuk. 19. Yanıcı bir gaz - Bir tür hafif 
ayakkabı. 20. Bir cins iri at - Suçu bağışlama - Baryum 
simgesi. 21. Avanak - Çözümlemeli. 22. Sert, yumuşak 
karşıtı - Yapı için ayrılan yer - Bir tür dans.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 134  161  220  243  323  427  447  630  709  776

4 RAKAMLILAR
 1000  1640  1937  2527  2725  2880  3027  3131  3938  

3960  4243  5803  7186  7272  8306
5 RAKAMLILAR

 20484  30313  30360  31230  31605  39380  39493  41582  
43269  50428  56050  57460  60325  62207  70916  84150  

90203  92165
6 RAKAMLILAR

 205261  483780  714382  737074  793750
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:30	 06:55	 12:59	 16:15	 18:52	 20:11
ANKARA		  05:16	 06:39	 12:43	 16:00	 18:37	 19:55
İZMİR		  05:40	 07:01	 13:06	 16:24	 19:01	 20:17
BURSA		  05:31	 06:54	 12:58	 16:15	 18:52	 20:10
TRABZON	 	 04:47	 06:12	 12:16	 15:32	 18:10	 19:29
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AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Kulların sabaha 

kavuştuğu hiçbir gün yoktur ki, 
iki melek inip, biri, “Allah’ım! Allah 
için veren kimsenin verdiği malın 

yerine daha iyisini ver!” Öbürü, 
“Allah’ım! Vermeyip, elinde 

tutanın malına telef ver!” 
demesinler.” 

(Buhârî)

Al-i İmran suresi, 181. ayet: 
Ant olsun; 

“Gerçek, Allah fakirdir, 
biz ise zenginiz” diyenlerin 

sözlerini Allah işitmiştir. Onların bu 
sözlerini ve peygamberleri haksız 

yere öldürmelerini yazacağız ve 
“Yakıcı olan azabı tadın” 

diyeceğiz.

GÜNÜN   AYETİ

İslam zulüm yapmaktan, cimrilik ve açgözlülükten 
sakınmayı emreder. Peygamberimiz de zulüm ve cimriliği 
iki fena huy olarak niteler. Yardımlaşmak, cömert olmak, 
fedakâr olmak, başkalarının zor durumunda yardımcı 
olmak iyi bir Müslüman’ın özelliklerindendir. 

KALPTE IMAN

için de cehennemle aralarındaki 
engel kaldırılmıştır. Bu sebep-
le cehennem çukuruna doğru 
sürüklenip gideceklerdir. Allah 
Teala’nın kendilerine yardımı 
kestiği bu fena kimseler önce-
likle cimrilerdir. Onlar mallarını 
İslamiyet’e hizmet etmek için 
harcamazlar. Çok sevdikleri 
mallarını ellerinden çıkarmak 
istemezler. Hayır ve iyilik yap-
mazlar. Yoksullara harcamazlar. 
Bunların kötü huylarından biri 
de Allah’a hiç ihtiyaçları yokmuş 
gibi tavır takınmalarıdır. Bu yüz-
den onlar Yüce Allah’ı memnun 
etmeye, onun istediği şekilde 
davranmaya çalışmazlar.

İyiliklerin karşılığı
Onların bir diğer kötülükleri 

de kelime-i tevhidi yani İslami-
yet’i kabul etmemeleridir. Bu 
yüzden onlar, yapılan iyilikle-
rin karşılıksız kalmayacağına, 
Cenabıhakk’ın her iyiliğe kat kat 
fazlasıyla karşılık vereceğine 
inanmazlar. Cennetin bir mükâ-
fat yeri olduğunu kabul etmez-
ler. Bütün bunlara inanmadıkları 
için de dinin tavsiye ettiği hayır-
ları yapmazlar. İşte bu sebeplerle 
onlar cehennemi boylayacaklar-
dır. Allah yolunda harcamadıkla-
rı malları ve paraları da kendile-
rine hiçbir fayda vermeyecektir. 

Hayatları boyunca nice zah-
metlere katlanarak biriktirmeye 
çalıştıkları servetleri kendileri-
ne fayda vermediği gibi, üstelik 
bunlar görecekleri işkencelerin 
artmasını da sağlayacaktır.

“Kendisini nefsinin cimriliğinden koruyan kimseler kurtulmuştur.” 
(Tegâbün suresi, 16) Abdullah İbni Mesut’tan rivayet edildiğine göre, 
nefsin cimriliği, başkalarının malını haksız bir şekilde ele geçirmektir. 

Cimrilik ise kendisine ait malı, sarf etmesi gereken yerlere harcamamaktır. 
Hangi şekliyle olursa olsun, cimrilik müminde asla bulunmaması gereken kötü 
bir huydur. Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), bir insanın kalbinde hem imanın 

hem de cimriliğin bulunamayacağını söylemiştir. (Nesâî, Cihâd 8) Öldürücü 
bir hastalığa yakasını kaptıran bir kimse ondan kurtulmak için nasıl çabalarsa, 
Müslümanlar cimriliğin insanı manen öldüren bir hastalık olduğunu düşünerek 

bu hastalıktan yakasını kurtarmaya bakmalıdır. Nitekim Peygamber
Efendimiz cimrilik hastalığına yakalanmaktan Allah’a sığınmıştır.

NEFSIN 
CIMRILIĞI

ELDE CÖMERTLIK
‘NEYI 

SÖYLEDIĞIN 
DEĞIL, 

ONU NASIL 
SÖYLEDIĞIN 

MÜHIM’

Bir kimse zekâtını veriyorsa, mi-
safire ikram etmekten ve yedirip 

içirmekten zevk alıyorsa, yardıma 
ihtiyacı olan yakınlarına ve sıkıntıya 
düşmüş insanlara yardım edebiliyor-
sa, işte o kimse cimri değildir. Yakası-
nı bu beladan kurtarmıştır. Allah 
Teala bu ayet-i kerimede, kendisini 
cimrilikten koruyan kimselerin ebedi 
kurtuluşa ereceğini müjdelemektedir. 
Ne mutlu o bahtiyarlara! Câbir İbni 
Abdullah radıyallahu anhdan rivayet 
edildiğine göre, Resulullah sallalla-
hu aleyhi ve sellem şöyle buyurdu: 
“Zulüm yapmaktan sakının. Çünkü 
zulüm kıyamet gününde zalime zifiri 
karanlık olacaktır. Cimrilikten de 
sakının. Zira cimrilik sizden önce ya-
şayan insanları birbirini boğazlamaya 
ve dokunulmaz haklarını çiğnemeye 
götürmek suretiyle perişan etmiştir.” 

(Müslim, Birr 56) Hadis-i şerifte 
dinimizin şiddetle yasakladığı iki 

fenalığa işaret edilmekte 
ve onlardan uzak 

durulması 
istenmek-

tedir.

Zulümden 
sakınmak

‘Neyi söylediğin değil, onu nasıl 
söylediğin mühim' demiş âlimler. 
Efendim, hikâye bu ya, padişahlardan 
birisi rüyasında dişlerinin önden 
arkaya doğru döküldüğünü görmüş. 
Rüyasından çok etkilenmiş ve tabir 
etmek için oraların en meşhur rüya 
tabircilerini çağırtmış sarayına. Rü-
yayı anlatmış onlara, meşhur tabirci-
lerden biri “Padişahım, o kadar uzun 
ömrünüz olacak ki bütün evlatları-
nızın vefatlarını göreceksiniz” dedi. 
Bunu işiten padişahın yüzü ekşidi ve 
öfkelenerek onu zindana attırdı. Ar-
kasından başka biri tabir etti ve dedi 
ki “Padişahım, Allah size o kadar çok 
bereketli ve uzun bir ömür verecek ki, 
evlatlarınızın tamamının mutluluk ve 
saadetlerini göreceksiniz ve onlardan 
uzun hayat süreceksiniz.” Sultan 
bu tabire çok sevinir ve ona çokça 
altın ihsan eder. Aslında iki tabirci 
de aynı şeyi ifade etmişti ama biri 
felaket tellallığı yaparken, diğeri akıl 
ve kalbin süzgecinden geçirerek tatlı 
dil ile söylemişti. Atalarımız ne güzel 
demiş “Misafire en güzel ikram, güler 
yüz ve tatlı dil iledir.” Yine demişler 
ki, güler yüzlü sirkeci yumuşak dili 
ile müşterileri toplarmış. Ekşi suratlı, 
sert ifadeli bal satan da balını sata-
mamış ve müşterileri kaçırmıştır.

Kehf suresi, 34. ayet: (İkisinden) 
Birinin başka ürün (veren yer)leri de 
vardı. Böylelikle onunla konuşurken 

arkadaşına dedi ki, “Ben, mal bakımından 
senden daha zenginim, insan sayısı 

bakımından da daha güçlüyüm.”

“Gerçek fakir, bir veya iki lokma 
ya da bir veya iki hurma ile baştan 

savulan değildir, asıl fakir, ihtiyacını 
giderecek bir şey bulamayan, 

kendisine sadaka verilmesinin zarureti 
bilinmeyen ve kalkıp insanlardan da 

dilenmeyen kimsedir.” (Buhârî)

Ölüm gelinceye kadar 
YÜCE ALLAH'A 

IBADET ET
Bir ayet-i kerimede Yüce Rabb’i-
miz şöyle buyuruyor: “Sana ölüm 

gelinceye kadar Rabb’ine ibadet et.” Bir 
hadis-i şerifte ise Sevgili Peygamberimiz 
(sas) şöyle buyuruyor: “Allah katında 
amellerin en sevimlisi, az da olsa devamlı 
olanıdır.” Allah, insanı yalnızca kendisine 
kulluk etmesi için yaratmıştır. Kulluk, 
Cenabıhakk’ı tanımak, ona gönülden 
bağlanmak, inanıp iyi işler yapmak 
demektir. Kul olmanın özü, Rabb’imize 
severek ve isteyerek itaat etmek, ihlas ve 
samimiyetle ibadete sarılmaktır. İbadet, 
müminin nişanı, imanın hayata yansı-
masıdır. Allah’a yakın olma arzusunun 
ve hayırlı bir kul olma gayretinin göster-
gesidir. Yüce Rabb’imize olan muhabbet 
ve bağlılığın en güzel tezahürüdür. Ce-
nabıhakk’ın sunduğu imkânlara, verdiği 
nimetlere şükürdür. Kulun, sınırsız af ve 
mağfiret sahibi olan Rabb’ine sığınması, 
hâlini arz etmesidir. İbadet eden insan, 
ecir ve mükâfata nail olmanın yanı sıra 
nice güzel huy ve alışkanlık da kazanır. 
İbadet her şeyden önce kişiye daima 
Allah’ın huzurunda ve gözetimi altında 
olduğu bilinci aşılar. İnsanı iyiye, güzele, 
doğru olana sevk eder. Nitekim nama-
zını kılan ve biraz sonra yine namaz için 
Rabb’inin huzuruna çıkacağını bilen bir 
insan, kendisini sorumlu hisseder. Huşu 
içinde kıldığı namazlar, onu aşırılıklardan 
ve çirkin işlerden uzaklaştırmış olur.

slam, bireyin iç dün-
yasını güzelleştirerek 

toplumun huzurunu 
temin etmeyi hedefler. 

Bu doğrultuda zulmü, bencilliği 
ve cimriliği kesin bir dille yasak-
lar; yerine adaleti, merhameti, 
cömertliği ve yardımlaşmayı 
koyar. Hem Kur’an-ı Kerim’de 
hem de Sevgili Peygamberimizin 
(sas) hadislerinde cimrilik ve 
zulmün manevi felakete sü-
rükleyen kötü hasletler olduğu 
vurgulanırken; bu kötü alışkan-
lıklardan uzak duranların ise 
Allah’ın rahmetine ve kurtulu-
şuna ereceği müjdelenmiştir. 
Kur’an-ı Kerim’de adalet, ahde 
vefa, affetme, alçak gönüllülük, 
ana-babaya itaat, sevgi, kardeş-
lik, barış, güvenilirlik, doğruluk, 
birlik, beraberlik, iyilik, ihsan, 
iffet, cömertlik, merhamet, 
müsamaha, tatlı dilli olma, güler 
yüzlülük, temiz kalplilik gibi 
güzel ahlaki hasletlere teşvik 
eden ve zulüm, haksızlık, riya, 
haset, gıybet, çirkin sözlülük, 
asık suratlılık, cimrilik, bencillik, 
kıskançlık, kibir, kin, kötü zan, 
israf, bozgunculuk gibi kötü 
hasletlerden nehyeden pek çok 
ayetin yer alması, Kur’an’da 
ahlaka ne kadar önem verildi-
ğinin bir göstergesidir. Sevgili 
Peygamber Efendimizin (sav) 
güzel ahlaka teşvik eden ve 
kötü hasletlerden nehyeden 
hadisleri ise neredeyse bir 
kitap oluşturacak kadardır. O 
sadece bu sözleri söylemekle 
kalmamış, güzel ahlakı bizzat 
yaşayarak insanlara örnek 
olmuş ve öğretmiştir.

İlahi yardıma kavuşmak
“Cimrilik eden, Allah’a muhtaç 

değilmiş gibi davranan ve en 
güzel söz olan kelime-i tevhi-
di yalanlayan kimsenin çetin 
yola gitmesini sağlarız. O helak 
olduğu zaman malı kendisine 
fayda vermez.” (Leyl suresi, 
8-11) Ayet-i kerimede üç kötü 
huy ele alınmakta, bu huylara 
sahip olanların Allah yolundan 
uzaklaştığı bildirilmektedir. 
Bu kimseler ilahi sese kulak 
vermedikleri için, Allah Teala 
onlara yardımını kesmiştir. İlahi 
yardımdan mahrum kaldıkları 
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Avrupa kupalarında Şampiyonlar Ligi ve Avrupa Ligi maçla-
rının ardından ülke puanında değişiklik yaşandı. Ülke sıra-

lamasında Galatasaray’ın galibiyeti sonrası Türkiye 44 bin 
puan ile 9. sırada yer buldu. Sıralamada İngiltere 96 bin 561 

puan ile ilk sırada yer alıyor. İngiltere’yi 85 bin 946 puan 
ile İtalya ve 80 bin 078 puan ile İspanya takip ediyor. Ülke 

puanında Almanya 76 bin 402 puan ile 4., Fransa 69 bin 
105 puan ile 5., Hollanda 61 bin 866 puan ile 6., Portekiz 

58 bin 666 puan ile 7. ve Belçika 56 bin 150 puan ile 8. 
sırada yer alıyor. En yakın takipçimiz Çekya ise 40 

bin 700 puan ile 10. Sırada kendisine yer buldu.

ÜLKE PUANINDA 9. SIRADAYIZ

Şampiyonlar Ligi’ndeki ikinci Şampiyonlar Ligi’ndeki ikinci 
maçında dünyanın en güçlü ta-maçında dünyanın en güçlü ta-

kımlarının arasında yer alan kımlarının arasında yer alan 
Liverpool’u yenen sarı kır-Liverpool’u yenen sarı kır-

mızılılar, son yıllarda İngiliz mızılılar, son yıllarda İngiliz 
takımlarına karşı başarılarına takımlarına karşı başarılarına 

bir yenisini daha ekledi.bir yenisini daha ekledi.

ngiliz takımlarıyla evinde ngiliz takımlarıyla evinde 
oynadığı son 9 maçta 5 oynadığı son 9 maçta 5 

galibiyet, 3 beraberlik alan galibiyet, 3 beraberlik alan 
yalnızca 1 kez Arsenal’a yalnızca 1 kez Arsenal’a 

yenilen Galatasaray, Şampiyonlar Ligi’ndeki yenilen Galatasaray, Şampiyonlar Ligi’ndeki 
ilk galibiyetini Premier Lig’in son şampiyonu ilk galibiyetini Premier Lig’in son şampiyonu 
Liverpool’u yenerek elde etti. Piyasa değeri Liverpool’u yenerek elde etti. Piyasa değeri 
1 milyar avronun üzerinde olan İngiliz ekibini 1 milyar avronun üzerinde olan İngiliz ekibini 
Victor Osimhen’in penaltıdan kazandırdığı Victor Osimhen’in penaltıdan kazandırdığı 
golle geçen sarı kırmızılılar, Devler Ligi’nde golle geçen sarı kırmızılılar, Devler Ligi’nde 
ilk üç puanına ulaşıp sahasındaki yenilmezlik ilk üç puanına ulaşıp sahasındaki yenilmezlik 
serisini 28 maça çıkarttı. Avrupa arenasın-serisini 28 maça çıkarttı. Avrupa arenasın-
daki son galibiyetini geçen sezon Avrupa daki son galibiyetini geçen sezon Avrupa 
Ligi’nde başka bir İngiliz ekibi Tottenham’a Ligi’nde başka bir İngiliz ekibi Tottenham’a 
karşı alan sarı kırmızılılar, 8 maç sonra bu kez karşı alan sarı kırmızılılar, 8 maç sonra bu kez 
başka bir İngiliz devini yenmeyi başardı. 51 başka bir İngiliz devini yenmeyi başardı. 51 
bin 160 taraftarının önünde üst düzey bir mü-bin 160 taraftarının önünde üst düzey bir mü-
cadele veren Galatasaray, son 48 maçtır her cadele veren Galatasaray, son 48 maçtır her 
takıma gol atan Liverpool’a kalesini kapattı.takıma gol atan Liverpool’a kalesini kapattı.

BURUK, ‘HAK ETTİK’BURUK, ‘HAK ETTİK’
Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, çok önemli bir galibiyeti hak ederek aldıkla-Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, çok önemli bir galibiyeti hak ederek aldıkla-
rını söyledi. Aldıklarının 3 puan olduğunu belirten Buruk, “Yolumuz daha uzun. 6 maçı-rını söyledi. Aldıklarının 3 puan olduğunu belirten Buruk, “Yolumuz daha uzun. 6 maçı-
mız daha var. Bu galibiyetin havasına kapılıp konsantrasyonumuzu bozmadan yolumuza mız daha var. Bu galibiyetin havasına kapılıp konsantrasyonumuzu bozmadan yolumuza 
devam etmeliyiz” dedi.  Şampiyonlar Ligi’ne başladıkları maçtaki skoru unutturdukla-devam etmeliyiz” dedi.  Şampiyonlar Ligi’ne başladıkları maçtaki skoru unutturdukla-
rını umduğunu vurgulayan Buruk, Türk takımlarının neler yapacağını gösterdikleri için rını umduğunu vurgulayan Buruk, Türk takımlarının neler yapacağını gösterdikleri için 
çok mutlu olduğunu kaydetti. Buruk, bundan sonraki maçlara da aynı ciddiyet ve hırsla çok mutlu olduğunu kaydetti. Buruk, bundan sonraki maçlara da aynı ciddiyet ve hırsla 
hazırlanacaklarını, en iyisini yapmak için mücadele edeceklerini sözlerine ekledi.hazırlanacaklarını, en iyisini yapmak için mücadele edeceklerini sözlerine ekledi.

LİG HEDEFİ 8’DE 8LİG HEDEFİ 8’DE 8

KASA DOLDUKASA DOLDU

Şampiyonlar Ligi’nde yüksek tempoda oynadıkları maçın ardından fut-Şampiyonlar Ligi’nde yüksek tempoda oynadıkları maçın ardından fut-
bolcularına bir gün izin veren Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, bolcularına bir gün izin veren Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, 
sonrasında hafta sonunda oynayacakları Beşiktaş derbisine hazırlana-sonrasında hafta sonunda oynayacakları Beşiktaş derbisine hazırlana-
caklarını söyledi. Sergen Yalçın’ın dokunuşu ile değişim gösteren siyah caklarını söyledi. Sergen Yalçın’ın dokunuşu ile değişim gösteren siyah 
beyazlıların önüne morallı çıkacaklarını belirten Buruk, “Beşiktaş için beyazlıların önüne morallı çıkacaklarını belirten Buruk, “Beşiktaş için 
en güçlü şekilde hazırlanacağız. Çok önemli ve yükselişte olan Beşik-en güçlü şekilde hazırlanacağız. Çok önemli ve yükselişte olan Beşik-
taş’a karşı ligde 8’de 8 yapma motivasyonuyla çıkacağız” dedi.taş’a karşı ligde 8’de 8 yapma motivasyonuyla çıkacağız” dedi.

Galatasaray, Şampiyonlar Ligi’ndeki İngiliz ekibi Liverpool zaferi Galatasaray, Şampiyonlar Ligi’ndeki İngiliz ekibi Liverpool zaferi 
sonrası 2 milyon 100 bin avroluk (Yaklaşık 103 milyon TL) galibiyet sonrası 2 milyon 100 bin avroluk (Yaklaşık 103 milyon TL) galibiyet 
primini kasasına koydu. Böylece sarı kırmızılı takımın ikinci maç so-primini kasasına koydu. Böylece sarı kırmızılı takımın ikinci maç so-
nunda Şampiyonlar Ligi’ndeki toplam geliri 32,1 milyon avroya ulaştı.nunda Şampiyonlar Ligi’ndeki toplam geliri 32,1 milyon avroya ulaştı.

ECZACIBAŞI’nın yeni salonu açıldı
Eczacıbaşı Spor Kulübü’nün, 
modern ve uluslararası stan-
dartlarıyla öne çıkan yeni spor 
salonu Kartal’da hizmete açıldı. 
15 ayda yapımı tamamlanan ve 

25 bin metrekare inşaat alanına 
sahip salonda, 7 bin 820 metre-
kare spor alanı ve 4 bin kişilik 
oturma kapasitesi bulunuyor. 
FIVB ve CEV standartlarına 

uygun olarak inşa edilen ana 
saha, üç antrenman salonu, alt-
yapı sporcuları için konaklama 
alanları, fitness ve fizyoterapi 
bölümleriyle destekleniyor.

Gençlik ve Spor Bakanı 
Osman Aşkın Bak, yaptığı 
paylaşımda, olimpik ve para-
limpik branşlarda mücadele 
eden milli sporcuların, eylül 
ayında aldığı başarılı sonuç-
lara dikkat çekerek, “Spor-
cularımız göğsümüzü kabart-
maya devam ediyor. Avrupa 
ve Dünya şampiyonalarında 
elde edilen bu gurur tablosu, 
aziz milletimize armağan ol-
sun. Tüm sporcularımızı canı 
gönülden kutluyorum” ifade-
sini kullandı. Galatasaray’ın, 

Devler Ligi’ndeki galibiyeti 
nedeniyle de sosyal medya 
hesabından açıklama yapan 
Bakan Bak “Şampiyonlar 
Ligi’nde sahasında harika 
bir galibiyete imza atan 
temsilcimiz Galatasaray’ı 
tebrik ediyorum” ifadelerini 
kullandı. Bakan ayrıca sarı 
kırmızılı taraftarlara da 
tezahüratları nedeniyle gön-
derme yaparak “Yarın sabah 
KBB doktoruna gideceğim, 
teşekkürler Galatasaray 
taraftarı” dedi.

Ferdi müsabakalarda ise Milli sporcularımız Dünya Para Yüzme 
Şampiyonası’nda 10 madalya, Avrupa Para Judo Şampiyonası’n-
da 10 madalya, Dünya Para Okçuluk Şampiyonasında 4 madalya, 
Dünya Para Atletizm Şampiyonası’nda 4 madalya, Dünya Boks 
Şampiyonasında 3 madalya, Dünya Güreş Şampiyonası’nda 3 ma-
dalya, Dünya Para Trap Şampiyonası’nda ise 1 madalya kazandı.

Real Madrid’in golcü yıldızı Kylian 
Mbappe, Arda Güler’in çok değerli 
bir oyuncu olduğunu söyledi. 
Mbappe, “Arda Güler ile aramızda 
harika bir ilişki var. Arda, genç 
ve çok yetenekli. İnanılmaz bir 
yetenek ve ona yardımcı olma-
lıyız. Bizimle olmasından dolayı 
mutluyuz” dedi. Öte yandan 
İspanyol basını “Kylian Mbappe ve 
Arda Güler, uçan ikili! Mbappe’nin, 
Kairat maçında yaptığı hat-trick’in 
son golünde asisti yapan isim 
yine Arda Güler oldu. Türk yıldız, 
Fransız canavarı beslemeye devam 
ediyor” ifadelerini kullandı.

‘Arda, Fransız 
canavarı besliyor’

ZAFER AVRUPA 
MANŞETLERİNDE
Galatasaray’ın, Liverpool’a karşı 
aldığı galibiyet Avrupa basınında 
geniş yer buldu. THE SUN: “İSTAN-
BULLANDILAR!.” GUARDIAN: “Ce-
hennem Gecesi”. THE I: “Liverpool 
Cezasını Çekti.” TELEGRAPH: “Ka-
rarları ters tepen Slot’un Türkiye’de 
çöküşü.” STAR: “Slot yine kaybetti.” 
EXPRESS: “Liverpool Zor Durumda.” 
MIRROR: “Türk Korkusu. Liverpool; 
Bir Sürü Saçmalık.” BBC: “İstan-
bul’da Fırtınalı Gece!” BILD: “Li-
verpool Tökezledi.” AS: “Liverpool 
için Kırmızı Alarm.” MUNDO DEPOR-
TIVO: “İstanbul’da Yine Yenildiler” 
başlıklarıyla çıktı.

İ

ÖNCE PALACE, SONRA SARAY
İngiliz takımlarına 
karşı oynadığı son 4 
maçta 3 galibiyet elde 
eden Galatasaray, tüm 
galibiyetlerini rakipleri-
nin İngiltere’de Crystal 
Palace yenilgilerinin 
ardından kazandı. Sarı 
kırmızılıların deplasman-
da 3-2 yendiği Manches-
ter United, bu maçtan 3 
gün önce adının anlamı 
‘Kristal Saray’ olan 
Crystal Palace’a evinde 
1-0 kaybetti. Geçen sezon 
Palace deplasmanında 
1-0 kaybeden Tottenham, 
RAMS Park’tan 3-2 yenilgi 
ile ayrıldı. 3 gün önce 
Crystal Palace deplas-
manında 2-1 kaybeden 
Liverpool da İstanbul’da 
Galatasaray’a yenilmek-
ten kurtulamadı.

Liverpool ile evinde 
3’üncü kez karşılaşan 
Galatasaray, İngiliz 
ekibine karşı 2’nci 
galibiyetini aldı. 
Son Devler Ligi 
galibiyetini 2017-18 
sezonunda Lokomotiv 
Moskova’ya karşı alan 
sarı kırmızılar, 8 maç 
sonra evinde daha 
önce bir kez berabere 
kalıp, bir kez yendiği 
İngiliz ekibini yene-
rek galibiyet hasreti-
ni de sonlandırdı.

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın 
Bak “Avrupa ve Dünya şampiyona-
larında elde edilen bu gurur tablosu, 
aziz milletimize armağan olsun” dedi.

OSIMHEN, 
‘MESAJ 
VERDİK’

Sakatlıktan çıktığı için henüz yüzde 40-50 perfor-
mansla oynayabildiğini anlatan Galatasaray’ın 
golcüsü Victor Osimhen,, “Eintracht Frankfurt yenil-
gisini hak etmemiştik. Oyuncular ve taraftarlar, bu 
maçla güzel bir mesaj verdi. Bu maç, bir mesaj gibi 
oldu. Bu performansla teknik olarak ne kadar iyi 
olduğumuzu gösterdik. Hocama ve ekibine teşek-
kür ediyorum. Bize ihtiyacımız olan güveni verdiler. 
Bu çıkışı sürdürmek istiyoruz” dedi.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre takım sporlarında A Milli Erkek 
Basketbol Takımı, Letonya’da düzenlenen Avrupa Şampiyonası’nda 
2’nci olurken, A Milli Kadın Voleybol Takımı Tayland’da yapılan Dünya 
Şampiyonası’nda gümüş madalya kazandı. A Milli Erkek Voleybol Ta-
kımı ise Filipinler’de düzenlenen Dünya Şampiyonası’nı 6’ncı sırada 
tamamlayarak organizasyon tarihindeki en iyi derecesini elde etti.TA
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ÖZEL 
TOPLANTI
Fenerbahçe Teknik Direktörü Tedes-
cu’nun sol kanatta görev yapan Archie 
Brown ile Kerem Aktürkoğlu’yla özel 
bir toplantı gerçekleştirdiği öğrenildi. 
Tedesco’nun bu görüşmede, Clauss ve 
Cho ikilisine karşı iki futbolcunun nasıl 
pozisyon almaları gerektiğini detaylı 
şekilde anlattığı belirtildi. Tecrübeli 
çalıştırıcının, sol kanattaki yükü hafif-
letmek adına Marco Asensio’yu da bu 
bölgeye yaklaştıracağı öğrenildi. 

DURAN YOK, 
TALISCA DÖNDÜ
Fenerbahçe’de önemli karşılaşma 
öncesinde tek eksik isim Jhon Duran. 
Sarı-lacivertlilerde bir süredir ta-
kımla çalışmayan Duran karşılaşma 
kadrosunda yer almıyor. Öte yandan 
Anderson Talisca, Avrupa cezasını 
tamamlayarak takımına döndü. Cezası 
nedeniyle Dinamo Zagreb’e karşı forma 
giyemeyen Brezilyalı futbolcu, Dome-
nico Tedesco’dan forma bekleyecek.

Samsunspor, yoluna 
devam edeceği Konfe-
rans Ligi’ndeki ilk maçını 
bugün Polonya’da oyna-
yacak. Kırmızı beyazlılar, 
Polonya’nın başkenti 
Varşova’da Marshall 
Jozef Pilsudski Stadı’nda 
Legia Varşova’nın konu-
ğu olacak. Saat 22.00’de 

başlayacak karşılaşmayı 
Fransa Futbol Federasyo-
nundan Jeremie Pignard, 
Aurelien Drouet ve Alexis 
Auger hakem üçlüsü 
yönetecek. Dördüncü 
hakemliğini Marc Bollen-
gier yapacağı maç TRT1 
ve Tabii dijital platfor-
mundan yayınlanacak.

SAMSUNSPOR
L.Varşova’ya konuk

‘G.SARAY
YENILMEZ 
DEĞIL’

Beşiktaş’ta derbi mesaisi devam ediyor. Siyah 
beyazlı ekibin Teknik Direktörü Sergen Yalçın’ın 
antrenman öncesinde takımla kısa bir toplantı 
yaptığı belirtildi. Bu toplantıda Yalçın’ın fut-
bolcularına, “Galatasaray bu ligin en iyi takımı 
olabilir ama asla yenilmez değil. Hepiniz hafta 
boyu yapacağımız antrenmanlarda ve maçta en 
iyi performansınızı göstermek zorundasınız. İyi 
motive olduğunuz takdirde neler yapabileceği-
nizi son 2 maçta gösterdiniz. Kendi oyunumuzu 
oynayıp rakibin zaaflarını iyi değerlendirirsek 
kazanabiliriz” dediği iddia edildi. RAMS Park’ta 
oynanacak Galatasaray-Beşiktaş derbisi 4 
Ekim Cumartesi saat 20.00’de başlayacak.

Konferans Ligi’ne kadro bildirimden 
sonra transfer edilen Cherif Ndiaye 
ve Eyüp Aydın’ı oynatamayacak 
Samsunspor’da sakatlıkları bulunan 
Ebrima Ceesay, Emre Kılınç, Soner 
Aydoğdu, Bedirhan Çetin ve Afonso 
Sousa maçta forma giyemeyecek.

Tekke yönetimindeki Trabzonspor, 
bugüne kadar Süper Lig’de 21 maçta;11 
galibiyet, 6 beraberlik alarak, yalnızca 
Galatasaray ve Fenerbahçe’ye karşı 4 
maçta mağlup oldu. Bordo-mavililer, 
bu hafta cuma günü saat 20.00’da 
oynanacak Kayserispor karşılaşmasın-
dan da galibiyetle ayrılarak milli araya 
moralli girmeyi hedefliyor. Tekke’nin 
öncelikli planı ise milli aranın ardından 
takımı uzun soluklu bir galibiyet serisine 

SAKATLAR CAN SIKIYOR

21 MAÇTA 11 GALİBİYET

UEFA Avrupa Ligi 2. haftasında Fe-UEFA Avrupa Ligi 2. haftasında Fe-
nerbahçe, bugün saat 19.45’te evin-nerbahçe, bugün saat 19.45’te evin-
de Fransız ekibi Nice ile karşılaşacak. de Fransız ekibi Nice ile karşılaşacak. 

enerbahçe ile Nice arasında saat 
19.45’te oynanacak müsabakada 
Sırbistan Futbol Federasyonundan 
Srdjan Jovanovic düdük çalacak. 

Jovanovic’in yardımcılıklarını Uros Stojkovic 
ile Milan Mihajlovic yapacak. Karşılaşmada 
VAR koltuğunda İngiliz Stuart Attwell otura-
cak. AVAR’da ise Peter Bankes eşlik edecek. 
Sarı-lacivertliler, bu organizasyondaki ilk 

maçında deplasmanda Dinamo Zagreb’e 
mağlup olurken, Nice ise sahasında Roma’ya 
kaybetti. Kırmızı-siyahlılar, bu sezon Avrupa 
kupalarına UEFA Şampiyonlar Ligi 3. eleme 
turundan başlarken, Benfica’ya elenerek 
yoluna Avrupa Ligi’nden devam etti. Fener-
bahçe ile Nice, 6. kez kozlarını paylaşacak. 
Sarı-lacivertliler, rekabette 6 kez fileleri 
havalandırırken, kalesinde 12 gol gördü.

F

Futbolcuları ile toplantı 
yapan teknik patron Ser-
gen Yalçın, “Ezeli rakibimiz 
ligin iyi takımı ama asla 
yenilmez değil. Zaaflarını 
değerlendirmeliyiz” dedi.

Fenerbahçe, Avrupa 
kupalarında 292. kez boy 
gösterecek. Sarı-lacivert-
liler, bu süreçte 114 gali-
biyet alırken, 62 maçta da 
berabere kaldı. 115 müsa-
bakada ise yenilgi yaşadı. 
Sarı-lacivertliler, UEFA 
Kupası ve UEFA Avrupa 
Ligi adlarıyla düzenlenen 
organizasyonda 150. 
sınavına çıkacak. Kanarya, 
bu kulvarda oynadığı 149 
müsabakada 64 galibiyet, 
38 beraberlik ve 47 mağ-
lubiyet aldı.

292. MAÇ
AVRUPA’DA

HAYDİ FENERHAYDİ FENER
SIRA SENDESIRA SENDE

Goalball Milli
Takımları 

galibiyetle başladı
Finlandiye’nın Lahti kentinde 
dün başlayan, 2025 IBSA Goal-
ball Avrupa Şampiyonası’nda 
Kadın ve Erkek Milliler iyi bir 
başlangıç yaptı. Kadın Milliler ilk 
maçta İngiltere’yi 9-2 yenerken, 
ikinci maçta Finlandiya’yı 9-5 
mağlup etmeyi başardı. Erkek 
Milli Takımı ise Litvanya’yı 12-3 
yenerek şampiyonaya başladı. 
Finlandiya’daki mücadelenin 
ikinci gününde bugün Erkekler 
milliler Saat 09:00’da Finlan-
diya, 16:45’de ise İngiltere ile, 
Kadın Goalball milli takımı ise 
17:15’te Almanya ile karşılaşacak.

Kurt ‘İnanılmaz
gururluyum’
Singapur’da düzenlenen Dünya 
Para Yüzme Şampiyonası’nda 
5 altın madalya kazanan Defne 
Kurt Türk spor tarihinde tarihe 
geçti. Türkiye için kazandığı 
zaferleri anlatan Kurt, “Çok 
mutluyum. İnanılmaz gururlu-
yum. Ülkemi bu şekilde temsil 
ettiğim için kelimelerle anla-
tılamayacak bir gurur yaşıyo-
rum. Zihinsel olarak da oldukça 
zor bir süreçti. Fiziksel hazır-
lıktan daha çok, yarışa zihinsel 
olarak hazırlanmak gerekiyor-
du, ben de öyle yaptım. Ken-
dimle içsel bir motivasyonum 
vardı. Düşündüğüm her şey 
teker teker gerçekleşti” dedi.

Beşiktaş Teknik Direktörü Sergen Yalçın, siyah-beyazlı takımın başında Galatasaray ve Fenerbahçe’ye karşı 
oynadığı 7 maçın 4’ünü kazanırken, sadece 1 kez kaybetti. Yalçın, bugüne kadar Beşiktaş’ın başında Galata-
saray ile 4, Fenerbahçe’yle de 3 kez mücadele etti. 52 yaşındaki teknik adam, söz konusu karşılaşmalarda 4 
galibiyet, 2 beraberlik, 1 de mağlubiyet aldı.Kartal, bu maçlarda 12 gol atarken, filelerinde ise 9 gol gördü.

DERBİDE KARNESİ İYİ

Trabzonspor’un yaz transfer döneminde 
kadrosuna kattığı 23 yaşındaki orta saha 
oyuncusu Bouchouari, yaşadığı sakatlık 
nedeniyle şu ana kadar forma giyemedi. 
Omzundaki stres kırığı sebebiyle tedavi 
süreci başlatılan futbolcunun yaklaşık 
1,5 ay sahalardan uzak kalacağı açıklan-
mıştı. Teknik direktör Fatih Tekke’nin 
bu süreyi işaret etmesine rağmen, genç 
oyuncu beklenenden hızlı bir iyileşme 
gösterdi. Planlanan takvimin aksine 20 
gün içerisinde takımla çalışmalara baş-
layan Bouchouari, yeniden formasına 
kavuşmaya hazırlanıyor.

BOUCHOUARİ
ERKEN DÖNDÜ
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5 BIN YILLIK 
SIR PERDESI 

ARALANIYOR
KURAKLIK, BIR TARIHI ORTAYA ÇIKARDI

Gaziantep’in İslahiye ilçe-
sinde yıllardır sular altında 

kalan tarihi Hicaz demir yolu, 
kuraklığın etkisiyle yeniden 
gün yüzüne çıktı. Yesemek, 
Şahmaran, Filli Tepe ve Ağala-
robası mahalleleri arasındaki 
Amik Ovası’nı sulayan baraj 
aynı zamanda göçmen kuşların 
önemli göç yolu üzerinde bulu-
nuyor. Tam kapasiteye ulaşması 
hâlinde 454 milyon metreküp 
depolama hacmi bulunan Tah-
taköprü Barajı’nda su seviyesi 
kuraklık nedeniyle düştü, bazı 
bölgelerde ise tamamen çekildi. 
Teknelerle gidilen adalara yü-
rüyerek ve araçlarla gidilebilir-
ken, suların çekilmesiyle tarihi 
Hicaz Demir Yolu’nun üzerinden 

geçtiği köprü ayakları ve hattın 
döşendiği alan gün yüzüne çıktı.

Barajdaki su seviyesinin 5 
yıl sonra kuraklığa bağlı olarak 
bu kadar düştüğünü belirten 
İslahiye Ziraat Odası Başkanı 
Osman Erdoğan, bazı bölgeler-
de suyun çekilmesi ile demir 
yolu hattının görüldüğünü ifade 
ederek, “Sulama amaçlı kul-
lanılan Tahtaköprü Barajı’nda 
su seviyesi kuraklık nedeniyle 
yüzde 30’lara düştü. 

Bazı bölgelerde suyun 
tamamen çekilmesiyle tarihi 
Hicaz demir yolunun geçtiği 
20 kilometrelik hattın döşen-
diği alan ile demir yolu köp-
rüsünün 7 metrelik ayakları 
ortaya çıktı” dedi.

YENİ NESİL SİNSİ 
TEHLİKE!

T

'Dijital uyuşturucu' kulaklıkla gençlerin beynini avlıyor

Psikolog Hatice Güneş, mevsim geçişlerinde 
yaşanan yorgunluk ve isteksizliklere dikkat 

çekti, depresyon uyarısında bulundu. Güneş, 
“Mevsimler değişirken doğada da birtakım 

değişimler gözlemleriz. Gece gündüz 
sürelerinin değişmesi gün ışığından 
yararlanma süremizi etkiler. Nem, 
sıcaklık, hava basıncı değişiklikleri, 
polenlerin yayılmaya başlaması gibi 
durumları gözlemleriz. Vücudumuz da 
bu değişikliklere uyum sağlarken, bir-
takım belirtiler gözlemleyebiliyoruz. 
Bunlar, çabuk yorulma, uyku düzenin-

de bozulma, huzursuzluk, moti-
vasyon kaybı, dikkat dağınıklığı, 

kas,  eklem ağrılarıdır. Gün içinde 
yeterli su içmek, aynı saatte 
uyuyup uyanmak, mevsim 
sebze ve meyvelerini tüket-
mek, hafif egzersizler yapmak, 
gün ışığından faydalanmak ve 
dinlenmek süreçten daha az 
etkilenmenizi sağlar” dedi.

eknoloji çağı-
nın sunduğu sı-

nırsız imkânlar, 
aynı zamanda 

karanlık ve sinsi tehlikele-
ri de beraberinde getiriyor. 
Gençlerin ve çocukların 
saatlerini geçirdiği diji-
tal dünyada, son yıllarda 
giderek yayılan ve "dijital 
uyuşturucu" olarak ad-
landırılan yeni bağımlılık 
türü, uzmanları ve aileleri 
endişelendiriyor. Dr. Ayşen 
Yalman, bu yeni nesil 
tehdidin, basit bir müzik 
dosyası gibi görünen ancak 
beyin üzerinde uyuşturucu 
etkisi yaratan özel ses fre-
kansları olduğunu belirtti. 
Konunun uzmanı olan Yal-
man, bu tehlikenin çalışma 
mekanizmasını, "Bu ses 
dosyaları, sol ve sağ kulağa 
aynı anda, birbirinden 
çok az farklı frekanslarda 
sesler gönderilmesi prensi-

bine dayanı-
yor. Örneğin, 
bir kulağa 300 
hertz, diğer 
kulağa 310 hertz 
ses verildiğinde, 
beyin bu iki fre-
kans arasındaki 
10 hertzlik farkı 
kendisi bir titreşim 
olarak üretiyor" diye-
rek açıkladı.

Titreşimler beyni 
felç ediyor
Bu yapay titreşimin, 

tehlikenin kendisini oluş-
turduğunu vurgulayan 
Dr. Yalman, "Bu titreşim, 
kimyasal uyuşturucuların 
etkilediği beyin bölgesini 
doğrudan uyarıyor. Beyin, 
gerçek bir madde almamış 
olmasına rağmen, uyuş-
turucunun yarattığına 
benzer bir haz ve gevşeme 
durumunu simüle ediyor, 

yani taklit ediyor. Bu sahte 
hazzı bir kez tadan beyin, 
dopamin salgılıyor ve doğal 
olarak bu hissi yeniden 
yaşamak istiyor. Böylece 
dijital uyuşturucu döngüsü 
başlamış oluyor" ifadeleri-
ni kullandı.

Bu durum, masum bir 
müzik dinleme eyleminin, 
aslında beyin kimyasını 
manipüle eden ve bağımlı-
lığa kapı aralayan tehlikeli 
bir sürece dönüşebileceği-
ni gözler önüne seriyor.

Erzurum’un Hınıs ilçesindeki Parmaksız 
Kale Höyüğü’nde süren kazılarda Karaz 
kültüründen Urartulara uzanan 5 bin yıllık 
geçmişe ait mezar ve ritüel bulgular gün 
yüzüne çıkarıldı. Höyükte, yaklaşık 4 bin 
yıl öncesine uzanan yayla kültürüne ait 
arkeolojik bulguların izlerine ulaşılmaya 
başlandı. Ritüel alanı, kale, güney 
yamaç ve karşı yamaç birimlerinden 
oluşan höyüğün kale kesiminde Urartu 
medeniyetine ait bir yerleşim bulunmuştu.
Kazı Başkanı Doç. Dr. Umut Parlıtı, 
çalışmaların Kültür ve Turizm Bakanlığı 
tarafından "Geleceğe Miras Projesi" 
kapsamında desteklenmeye başlandığını 

söyledi.  Kazı alanının 4 ana bölümden 
oluştuğunu belirten Parlıtı, şunları 
kaydetti:

‘Karaz’ kültürü ortaya çıktı
“Urartularla ilişkilendirilen ritüel 

alanımız, Karaz ve Urartularla 
ilişkilendirilen höyüğümüz, şu anki kazı 
yapılan güney yamaç ve diğer kazı yapılan 
karşı yamaçtan oluşuyor. Güney yamaçta 5 
bin yıl öncesine dayanan Karaz kültürüyle 
ilişkilendirilen mezarları açmaktayız. 
Burada taş çevikli mezar ve sanduka 
mezarı yer almaktadır. Bu bizi 5 bin yıl 
öncesine götürmekte.” 

ROMA'NIN 'IYILIK MELEĞI' 
SILLYON'DA BULUNDU

Antalya’nın Serik ilçesinde yer alan 
Sillyon Antik Kenti’nde süren kazılar, 
Roma döneminin en dikkat çekici kadın 
figürlerinden birine ışık tuttu. Kentin ana 
caddesinde yapılan çalışmalar sırasında, 
cadde kenarında yer alan ve özel bir 
alana konumlandırılmasıyla kazı ekibinin 
dikkatini çeken bir mezarın, milattan 
sonra 2. yüzyılda kentte yaşayan “Romalı 
kadın hayırsever Menodora’ya” ait olduğu 
anlaşıldı. Önceki yıllarda tespit edilen ve 
üzerinde Menodora'nın kent için yaptığı 
hayırlar hakkında bilgilerin yer aldığı yazıt 
da mezarın uygun bir yerine dikildi. Roma 
dönemindeki kent ileri gelenlerinin mezar 

yapısı hakkında bilgi verecek mezarda 
çevre düzenleme çalışmaları devam ediyor. 
Kazı Başkanı Mehmet Taşkıran, 2025 yılı 
kazılarında kentin girişinden akropolis 
olarak adlandırılan tepe noktasına kadar 
devam eden ana caddeye odaklandıklarını 
söyledi. Caddenin yaklaşık bir kilometrelik 
kısmının açıldığını kaydeden Taşkıran, 
ana caddede kentin önde gelenlerine 
ait olduğunu değerlendirdikleri bir grup 
mezarla karşılaştıklarını ve bir mezarın 
konumuyla dikkatlerini çektiğini ifade 
etti. Taşkıran, yazıtın Roma döneminde 
yaşayan, kente bağışlarda bulunan 
Menodora'ya ait olduğunu dile getirdi. 

Sosyal medya, 
dijital oyunlar ve 

müzik uygulama-
larının derinlikle-
rine gizlenen yeni 
bir tehdit, gençler 
için alarm zilleri 

çaldırıyor. "Dijital 
uyuşturucu" ola-

rak adlandırılan ve 
özel frekanslarla 
hazırlanmış ses 

dosyaları, kimya-
sal uyuşturucu-

ların beyinde ya-
rattığı hazzı taklit 

ederek gençleri 
sinsi bir tuzağın 

içine çekiyor.

Tehlikenin boyutunu 

katlayan en önemli faktörün kulaklık 

kullanımı olduğunu vurgulayan Yalman, 

“Bu ses dosyalarının beyinde istenen etkiyi 

yaratabilmesi için iki kulağa farklı frekansların 

aynı anda gitmesi gerekiyor. Bu da ancak kulaklıkla 

mümkün. Özellikle kulaklıkla dinlenmesi, dijital 

uyuşturucunun etkisini 5 kata kadar artırabi-

liyor. Bu nedenle kulaklık, bu süreçteki en 

kritik ve tehlikeli araç hâline geliyor" 

diyerek aileleri uyardı. 

KULAKLIK EN 
TEHLIKELI ARAÇ

MEVSIM DEĞIŞTI 
DEPRESYON TETIKLENDI
Sonbahar, Sonbahar, 
yorgunluk yorgunluk 
ve hâlsizlik ve hâlsizlik 
şikâyetleri ile şikâyetleri ile 
beraber geldi. beraber geldi. 
Bugünlerde Bugünlerde 
birçok kişi yor-birçok kişi yor-
gunluk, istek-gunluk, istek-
sizlik, bitkinlik sizlik, bitkinlik 
ve hâlsizlik ve hâlsizlik 
hissiyle mü-hissiyle mü-
cadele ediyor. cadele ediyor. 
Şikâyetleriniz Şikâyetleriniz 
2 haftadan 2 haftadan 
fazla sürüyorsa fazla sürüyorsa 
dikkat!dikkat!


